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ΕΝΩΠΙΟΝ ΤΟΥ Κ. ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΟΥ ΤΗΣ ΕΙΣΑΓΓΕΛΙΑΣ 
ΠΛΗΜΜΕΛΕΙΟΔΙΚΩΝ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ 

( Διά του Α.Τ. Λευκού Πύργου ) 

ΜΗΝΥΣΗ 

 

Του ΝΙΚΟΛΑΟΥ ΑΘ. ΔΙΑΛΥΝΑ, ΑΜΔΣΘ 1529, δικηγόρου παρ’ Αρείω 
Πάγω, κατοίκου Θεσσαλονίκης, οδός 26ης Οκτωβρίου 26, τηλ. 2310526415, φαξ 
2310532573, e-mail: nikolaosdialinas@gmail.com 

ΚΑΤΑ 

ΠΑΝΤΟΣ ΥΠΕΥΘΥΝΟΥ ΥΦ’ ΟΙΑΝΔΗΠΟΤΕ ΜΟΡΦΗ 
ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ ΣΤΙΣ ΠΡΑΞΕΙΣ ΚΑΙ ΠΑΡΑΛΕΙΨΕΙΣ ΠΟΥ ΕΙΧΑΝ ΣΑΝ 
ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑ ΤΗΝ ΡΑΓΔΑΙΑ ΕΚΤΙΝΑΞΗ ΤΗΣ ΕΞΑΠΛΩΣΗΣ ΤΟΥ 
ΚΟΡΩΝΟΪΟΥ COVID-19 ΣΤΗΝ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ ΚΑΤΑ ΤΟΥΣ ΜΗΝΕΣ 
ΟΚΤΩΒΡΙΟ ΚΑΙ ΝΟΕΜΒΡΙΟ 2020 ΚΑΙ ΜΕΤΑ. 

 

Θεσσαλονίκη, 22.12.2020 

Κύριε Εισαγγελεύ, 

ΜΗΝΥΩ και εξαιτούμαι την κατά νόμο τιμωρία παντός υπευθύνου, υφ’ 
οιανδήποτε μορφή συμμετοχής του στις παρακάτω αναλυτικά περιγραφόμενες 
άδικες, παράνομες και αξιόποινες πράξεις και παραλείψεις οι οποίες είχαν σαν 
αποτέλεσμα την ταχύτατη και ευρεία εξάπλωση του κορωνοϊού (COVID-19) στην 
πόλη της Θεσσαλονίκης και το περαιτέρω αποτέλεσμα της προσβολής και θανάτου 
μεγάλου αριθμού συμπολιτών μας. 

ΑΝΟΧΥΡΩΤΗ ΠΟΛΗ. ΑΝΟΧΗ ΑΡΧΩΝ- ΤΑ ΜΕΤΡΑ ΒΡΙΣΚΟΝΤΑΝ 
ΔΙΑΡΚΩΣ ΕΝΑ ΒΗΜΑ ΠΙΣΩ, ΑΚΟΛΟΥΘΩΝΤΑΣ ΤΑ ΕΠΙΔΗΜΙΟΛΟΓΙΚΑ 
ΔΕΔΟΜΕΝΑ, ΑΝΤΙ ΝΑ ΔΙΑΒΑΣΟΥΝ ΚΑΙ ΝΑ ΠΡΟΛΑΒΟΥΝ ΤΗΝ 
ΕΚΘΕΤΙΚΗ ΤΑΣΗ. 

 

ΕΙΔΙΚΟΤΕΡΟΝ 
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Όπως προκύπτει από τα δημοσιεύματα που έχουν δημοσιευθεί σε διάφορα 
sites και τα οποία Σας προσκομίζω, κατά τους μήνες Οκτώβριο και Νοέμβριο 
2020 έλαβαν χώρα στην πόλη μας γεγονότα τα οποία αποτέλεσαν σοβαρές εστίες 
μετάδοσης του COVID-19 χωρίς φυσικά να τηρούνται τα υποχρεωτικά μέτρα 
που είχαν τεθεί από το κράτος, με τις αντίστοιχες Κοινές Υπουργικές Αποφάσεις 
(Κ.Υ.Α.), που είχαν εκδοθεί. 

 

Συγκεκριμένα,  

Ι. 17.10.2020 ΤΟ ΠΑΡΤΥ ΤΟΥ ΑΡΙΣΤΟΤΕΛΕΙΟΥ 
ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ 

 
Την 17/10/2020 διενεργήθηκε στο Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης 

πάρτυ με την παρουσία, όπως δημοσιεύθηκε σε πλειάδα δημοσιογραφικών 
ιστοσελίδων (ενδεικτικά αναφέρω www.thesstoday.gr, www.tvima.gr, 
www.lifo.gr),  χιλίων πεντακοσίων (1.500) ατόμων, με εικόνες συνωστισμού 
χωρίς να τηρούνται τα επιβεβλημένα μέτρα προστασίας από τον κορωνοϊό 
(COVID-19) ΚΑΙ ΧΩΡΙΣ ΝΑ ΓΙΝΕΙ ΚΑΜΙΑ ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ ΑΠΟ ΤΙΣ 
ΑΡΜΟΔΙΕΣ ΑΣΤΥΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΙ ΠΡΥΤΑΝΙΚΕΣ ΑΡΧΕΣ. 

Αρχικά παρατίθεται το νομικό πλαίσιο που ίσχυε κατά το χρονικό διάστημα 
που έλαβε χώρα η εν λόγω κοινωνική φοιτητική εκδήλωση στον υπαίθριο χώρο 
εντός του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης: 

ΚΑΤΑ ΤΟ ΠΡΟΑΝΑΦΕΡΘΕΝ ΧΡΟΝΙΚΟ ΔΙΑΣΤΗΜΑ ΗΤΑΝ ΣΕ 
ΕΦΑΡΜΟΓΗ Η ΥΠ’ ΑΡΙΘ. Δ1Α/Γ.Π.ΟΙΚ.64450/11.10.2020 (ΦΕΚ 
Β’4484/11.10.2020)  ΚΥΑ ΣΥΜΦΩΝΑ ΜΕ ΤΗΝ ΟΠΟΙΑ, ΓΙΑ ΤΗΝ 
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ ΟΡΙΖΟΝΤΑΝ ΤΑ ΕΞΗΣ: 

«Β’ ΜΕΡΟΣ 

Άρθρο 10: Υπαγωγή Περιφερειακών Ενοτήτων στα επίπεδα προληπτικών 
μέτρων προστασίας της δημόσιας υγείας: 

Για το χρονικό διάστημα από τις 12 Οκτωβρίου έως τις 25 Οκτωβρίου 2020, οι 
Περιφερειακές Ενότητες κατατάσσονται στα ακόλουθα επίπεδα προληπτικών μέτρων 
προστασίας της δημόσιας υγείας, με εφαρμογή των αντίστοιχων προβλέψεων του 
άρθρου 1: 
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(…) 2. Οι Περιφερειακές Ενότητες Ροδόπης, Ξάνθης, Κιλκίς, Θεσσαλονίκης, 
Χαλκιδικής, Φλώρινας, Ημαθίας, Πιερίας, Γρεβενών, Λάρισας, Μαγνησίας, 
Κέρκυρας, Πρέβεζας, Αιτωλοακαρνανίας, Φθιώτιδας, Βοιωτίας, Εύβοιας, Κορινθίας, 
Αργολίδας, Λακωνίας, Χίου, Πάρου, Νάξου, Κω και Ρόδου εντάσσονται στο 

δεύτερο επίπεδο των προληπτικών μέτρων (μέτριο). (…)» 

Στο δε άρθρο 1 του Α’ ΜΕΡΟΥΣ της ανωτέρω ΚΥΑ με τίτλο «Επίπεδα 
προληπτικών μέτρων προστασίας της δημόσιας υγείας » στον πίνακα που 
ακολουθεί στην 1η στήλη με τίτλο «Πεδία Εφαρμογής», στον αύξοντα αριθμό 
(Α/Α) 1 καταγράφεται το πεδίο που αφορά στις συναθροίσεις/ δημόσιες ή 
κοινωνικές εκδηλώσεις, ανεξαρτήτως χώρου ιδιωτικού ή δημοσίου, 
εσωτερικού ή εξωτερικού, με την επιφύλαξη των δημόσιων υπαίθριων 
συναθροίσεων του άρθρου 11 του Συντάγματος και του ν. 4703/2020 (Α’ 131).  

Δίπλα από το ανωτέρω καταγεγραμμένο πεδίο εφαρμογής της ΚΥΑ στη στήλη 
με τίτλο «Επιδημιολογικά Επίπεδα» και στην υποκατηγορία αυτής με τίτλο 

«Μέτριο», καταγράφονται τα εξής περιοριστικά μέτρα που πρέπει να ακολουθούν 
οι περιφερειακές ενότητες της χώρας στο οποίο εντάσσονται: 

 Μέχρι πενήντα (50) άτομα 
 Υποχρεωτική χρήση μάσκας 
 Τήρηση απόστασης ενάμιση (1,5) μέτρου 
 

ΕΠΙΠΡΟΣΘΕΤΩΣ, ΣΤΟ ΑΡΘΡΟ 4 ΟΡΙΖΟΝΤΑΙ ΟΙ ΑΡΜΟΔΙΕΣ ΑΡΧΕΣ, ΟΙ 
ΟΠΟΙΕΣ ΝΟΜΙΜΟΠΟΙΟΥΝΤΑΝ ΚΑΤΑ ΤΟ ΧΡΟΝΙΚΟ ΔΙΑΣΤΗΜΑ ΑΠΟ ΤΙΣ 
12 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 2020 ΕΩΣ ΤΙΣ 25 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 2020 (Β’ ΜΕΡΟΣ, ΑΡΘΡΟ 10 
ΤΗΣ ΠΑΡΟΥΣΗΣ) ΚΑΙ ΤΟ ΟΠΟΙΟ ΕΧΕΙ ΚΑΤ’ ΑΝΤΙΓΡΑΦΗ ΩΣ 
ΑΚΟΛΟΥΘΩΣ:  

«Άρθρο 4: Αρμόδιες αρχές ελέγχου και επιβολής κυρώσεων: 
1. α) Αρμόδιες αρχές για τη διασφάλισης της εφαρμογής της παρούσας για τη 

διενέργεια ελέγχων, τη διαπίστωση των παραβάσεων και την επιβολή των 
προβλεπόμενων διοικητικών κυρώσεων είναι, Το Σώμα Επιθεώρησης Εργασίας 
(Σ.Ε.Π.Ε.), οι Υγειονομικές Υπηρεσίες των ΟΤΑ α’ και β’ βαθμού, οι Διευθύνσεις 
Ανάπτυξης Περιφερειακών Ενοτήτων, η Ελληνική Αστυνομία, η Δημοτική Αστυνομία 
και οι Λιμενικές Αρχές στην περιοχή ευθύνης τους, η Γενική Γραμματεία Εμπορίου και 
Προστασίας Καταναλωτή καθώς και η Εθνική Αρχή Διαφάνειας (Ε.Α.Δ.) του άρθρου 
82 του ν. 4622/2019 (Α’ 133). 
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β) Όργανα ελέγχου αποτελούν οι επιθεωρητές του Σ.Ε.Π.Ε., τα αρμόδια 
υγειονομικά όργανα των Υγειονομικών Υπηρεσιών των ΟΤΑ α’ και β’ βαθμού, τα 
αρμόδια όργανα των Διευθύνσεων Ανάπτυξης των Περιφερειακών Ενοτήτων, το 
ένστολο προσωπικό της Ελληνικής Αστυνομίας, το προσωπικό της Δημοτικής 
Αστυνομίας, το ένστολο προσωπικό των Λιμενικών Αρχών, οι ελεγκτές της 
Διυπηρεσιακής Μονάδας Ελέγχου Αγοράς καθώς και οι επιθεωρητές- ελεγκτές της 
Εθνικής Αρχής Διαφάνειας (Ε.Α.Δ.). 

2. Τα ανωτέρω όργανα ελέγχου διενεργούν τακτικούς ελέγχους, έκτακτους 
ελέγχους και ελέγχους κατόπιν καταγγελίας, ενημερώνουν εγγράφως την προϊσταμένη 
τους υπηρεσία ή αρχή για τα αποτελέσματα των ελέγχων. (…)» 

 
 
Κατά τη διάρκεια ισχύος του προαναφερθέντος νομικού πλαισίου, έλαβε 

χώρα, ως προελέχθη, φοιτητική κοινωνική εκδήλωση (“party”) εντός του υπαίθριου 
χώρου (campus) του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης, όπου 
παρευρέθησαν περί τα χίλια πεντακόσια (1.500) άτομα. 

Ενδεικτικά παραθέτω τα δημοσιεύματα των κάτωθι δημοσιογραφικών 
ιστοσελίδων: 

1. www.thesstoday.gr  

Θεσσαλονίκη: Κορωνοιό- πάρτι στο ΑΠΘ με 1.500 άτομα (VIDEO) 
 
https://thesstoday.gr/%ce%b8%ce%b5%cf%83%cf%83%ce%b1%ce%bb%ce%

bf%ce%bd%ce%af%ce%ba%ce%b7-
%ce%ba%ce%bf%cf%81%cf%89%ce%bd%ce%bf%cf%8a%cf%8c-
%cf%80%ce%ac%cf%81%cf%84%ce%b9-%cf%83%cf%84%ce%bf-
%ce%b1%cf%80%ce%b8-%ce%bc%ce%b5-1/ 

 
 
Θεσσαλονίκη: Κορωνοϊό-πάρτι στο ΑΠΘ με 1.500 άτομα! (VIDEO) 

 18 Οκτωβρίου, 2020 10:10 πμ 
 
Προβληματισμό προκαλούν εικόνες από το χθεσινό πάρτι σε προαύλιο χώρο του 

Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης, καθώς παρά τον κίνδυνο που 
προκαλείται για τη διασπορά του κορωνοϊού από τη συγκέντρωση πολλών ατόμων στον 
ίδιο χώρο, δεν έλειψαν οι εικόνες συνωστισμού μέχρι τις πρωινές ώρες με 
τη συμμετοχή 1.500 ατόμων. 
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Όπως θα δείτε στα βίντεο που δημοσιεύει σήμερα το Thesstoday.gr στο πάρτι 
συμμετείχαν εκατοντάδες νεαροί, οι οποίοι δεν τήρησαν κανένα μέτρο προφύλαξης και 
προστασίας από το νέο κύμα του κορωνοϊού. 

Σύμφωνα με πληροφορίες οι νεαροί διασκέδασαν ο ένας δίπλα στον άλλον από 
νωρίς το βράδυ του Σαββάτου μέχρι τις πρωινές ώρες της Κυριακής. 

Σημειώνεται ότι η αστυνομία στο πλαίσιο των αυξανόμενων ελέγχων για την 
εφαρμογή των μέτρων αποφυγής και περιορισμού της διάδοσης του κορωνοϊού 
προχώρησε πρόσφατα στην αναστολή λειτουργίας λόγω υπεράριθμων πελατών σε 
κατάστημα στη Θεσσαλονίκη και πρόστιμο και τριήμερο λουκέτο σε δεύτερο κατάστημα 
που λειτούργησε μετά τις 12.00 τα μεσάνυχτα. 

Ταυτόχρονα, μεγάλη ανησυχία προκαλούν τα νούμερα του ιού στην Ελλάδα, 
καθώς το Σάββατο ο ΕΟΔΥ ανακοίνωσε 482 νέα κρούσματα με τα 78 να είναι στη 
Θεσσαλονίκη, με τις χθεσινές εικόνες από το πάρτι στο ΑΠΘ να κρούουν τον κώδωνα 
του κινδύνου. 

Δείτε τα βίντεο του ThessToday.gr από το πάρτι στους προαύλιους χώρους του 
ΑΠΘ και τον μεγάλο συνωστισμό που επικράτησε(ακολουθούν βίντεο).  

2. www.lifo.gr 
 

18.10.2020 
Ηλεκτρονική διεύθυνση: 
https://www.lifo.gr/now/greece/299899/apth-parti-me-1-500-atoma-sto-

campus-toy-panepistimioy-i-apantisi-toy-prytani 
 
HOME ΕΙΔΗΣΕΙΣ Ελλάδα  
Ελλάδα ΑΠΘ: Πάρτι με αναρίθμητους φοιτητές στο campus του πανεπιστημίου - Η απάντηση του 

πρύτανη  
Μετά την κυκλοφορία βίντεο με πάρτι φοιτητών στον προαύλιο χώρο  
NEWSROOM18.10.2020 | 15:47  
ΑΠΘ: Πάρτι με πολλούς φοιτητές στο campus του πανεπιστημίου - Η απάντηση του πρύτανη 

(Eurokinissi) 189        
Το βράδυ του Σαββάτου πραγματοποιήθηκε πάρτι, σε προαύλιο χώρο του Αριστοτελείου 

Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης, με αναρίθμητους φοιτητές να συγκεντρώνονται και να διασκεδάζουν 
μέχρι τις πρώτες πρωινές ώρες, σύμφωνα με το τοπικό Thesstoday.    

Δημοσιεύματα τοπικών μέσων έκαναν λόγο μέχρι και για 1.500 φοιτητές αλλά αργότερα ο 
πρύτανης υποβάθμισε αυτές τις εκτιμήσεις, χαρακτηρίζοντάς τις εξωπραγματικές.    
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 Όπως πάντως φαίνεται στις εικόνες που είδαν το φως της δημοσιότητας, επικράτησε συνωστισμός 
χωρίς να τηρηθούν οι απαραίτητες αποστάσεις και η χρήση μάσκας.    

«Το Αριστοτέλειο έχει πλήρη εικόνα για το τι συμβαίνει στους χώρους του», απαντά ο πρύτανης 
του ΑΠΘ, σχολιάζοντας τις εικόνες συνωστισμού από πάρτι στο campus του πανεπιστημίου το 
Σάββατο το βράδυ.    

Ο καθηγητής Νίκος Παπαϊωάννου δήλωσε πως σύμφωνα με την ενημέρωση που είχαν οι πρυτανικές 
αρχές από την υπηρεσία φύλαξης του ΑΠΘ, τα βίντεο που κυκλοφόρησαν στο διαδίκτυο αφορούν σε 
αυθόρμητες εκδηλώσεις, οι οποίες ξεκίνησαν από κάποιες δεκάδες φοιτητών μπροστά από τις Σχολές της 
Θεολογικής, Θετικών Επιστημών και της Πολυτεχνικής.    

Επισημαίνει ότι σε καμία περίπτωση δεν υπήρξε είσοδος ατόμων σε κλειστούς χώρους, καθώς όλα τα 
κτίρια είναι κλειδωμένα τις ώρες που το Πανεπιστήμιο δε λειτουργεί.    

Ο πρύτανης του ΑΠΘ τόνισε επίσης ότι «εκτιμήσεις για τον όγκο των συμμετεχόντων φοιτητών, οι 
οποίες είδαν το φως της δημοσιότητας, είναι εξωπραγματικές και δεν προκύπτουν, ούτε από εικόνες που 
κυκλοφόρησαν, ούτε και από τον όγκο των σκουπιδιών που μαζεύτηκαν και καταγράφηκαν σε ρεπορτάζ 
τηλεοπτικών σταθμών».   

 «Μιλάμε για κάποιες δεκάδες φοιτητών, που συγκεντρώθηκαν σε τρία σημεία του campus. Έξω από 
την Πολυτεχνική Σχολή, όπου υπάρχει άμεση πρόσβαση από κεντρικό δρόμο η συμμετοχή έγινε 
μεγαλύτερη, καθώς η εκδήλωση προσέλκυσε το ενδιαφέρον και άλλων φοιτητών που κυκλοφορούσαν στο 
κέντρο της πόλης», διευκρίνισε ο κ. Παπαϊωάννου.    

«Θέλουμε ένα ζωντανό πανεπιστήμιο, που ανήκει στους φοιτητές μας, όμως τους καλούμε να 
σταθούν με αίσθημα ευθύνης απέναντι στο κοινωνικό σύνολο και να αντιληφθούν τις επιπτώσεις που μπορεί 
να έχει η συμμετοχή τους σε τέτοιες εκδηλώσεις, όπως και σε αντίστοιχες σε διάφορα σημεία της πόλης, που 
πραγματοποιήθηκαν τις ίδιες ώρες χθες το βράδυ», υπογράμμισε ο πρύτανης του ΑΠΘ.    

Στο πλαίσιο αυτό ο κ. Παπαϊωάννου ανέλαβε πρωτοβουλία, ώστε να υπάρξει συντονισμός των 
ενεργειών με τον Δήμαρχο Θεσσαλονίκης, τον Περιφερειάρχη Κεντρικής Μακεδονίας και τις αρμόδιες 
αρχές της Πολιτείας, για την προώθηση δράσεων ενημέρωσης και ευαισθητοποίησης των νέων της πόλης, 
για την απαρέγκλιτη τήρηση των μέτρων πρόληψης της διασποράς του κορωνοϊού και την αποφυγή 
εκδηλώσεων που μπορεί να επιδεινώσουν την επιδημιολογική εικόνα της πόλης.  

Πηγή: www.lifo.gr 

Εν συνεχεία, κατόπιν ενημερώσεως του πρύτανη του Αριστοτελείου 
πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης, κου Νικολάου Παπαϊωάννου, για σειρά 
δημοσιευμάτων, τα οποία αναφέρονταν στο επίδικο πάρτυ, ο ίδιος προέβη σε 
δηλώσεις τόσο την 18.10.2020 όσο και σε μεταγενέστερες ημέρες, υποστηρίζοντας 
τα κάτωθι: 

Α. www.lifo.gr 
18.10.2020 
«(…) αργότερα ο πρύτανης υποβάθμισε αυτές τις εκτιμήσεις, χαρακτηρίζοντάς τις 

εξωπραγματικές. (…)» 
«(…) Όπως πάντως φαίνεται στις εικόνες που είδαν το φως της δημοσιότητας, 

επικράτησε συνωστισμός χωρίς να τηρηθούν οι απαραίτητες αποστάσεις και η χρήση 
μάσκας. (…)» 
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«(…) Το Αριστοτέλειο έχει πλήρη εικόνα για το τι συμβαίνει στους χώρους του 
(…)» 

« (…) σύμφωνα με την ενημέρωση που είχαν οι πρυτανικές αρχές από την 
υπηρεσία φύλαξης του ΑΠΘ, τα βίντεο που κυκλοφόρησαν στο διαδίκτυο αφορούν σε 
αυθόρμητες εκδηλώσεις, οι οποίες ξεκίνησαν από κάποιες δεκάδες φοιτητών μπροστά 
από τις Σχολές της Θεολογικής, Θετικών Επιστημών και της Πολυτεχνικής. (…) σε 
καμία περίπτωση δεν υπήρξε είσοδος ατόμων σε κλειστούς χώρους, καθώς όλα τα 
κτίρια είναι κλειδωμένα τις ώρες που το Πανεπιστήμιο δε λειτουργεί.    

 «(…) Εκτιμήσεις για τον όγκο των συμμετεχόντων φοιτητών, οι οποίες είδαν το 
φως της δημοσιότητας, είναι εξωπραγματικές και δεν προκύπτουν, ούτε από εικόνες 
που κυκλοφόρησαν, ούτε και από τον όγκο των σκουπιδιών που μαζεύτηκαν και 
καταγράφηκαν σε ρεπορτάζ τηλεοπτικών σταθμών(…)».   

 «(…) Μιλάμε για κάποιες δεκάδες φοιτητών, που συγκεντρώθηκαν σε τρία 
σημεία του campus. Έξω από την Πολυτεχνική Σχολή, όπου υπάρχει άμεση πρόσβαση 
από κεντρικό δρόμο η συμμετοχή έγινε μεγαλύτερη, καθώς η εκδήλωση προσέλκυσε το 
ενδιαφέρον και άλλων φοιτητών που κυκλοφορούσαν στο κέντρο της πόλης» 

«Θέλουμε ένα ζωντανό πανεπιστήμιο, που ανήκει στους φοιτητές μας, όμως τους 
καλούμε να σταθούν με αίσθημα ευθύνης απέναντι στο κοινωνικό σύνολο και να 
αντιληφθούν τις επιπτώσεις που μπορεί να έχει η συμμετοχή τους σε τέτοιες 
εκδηλώσεις, όπως και σε αντίστοιχες σε διάφορα σημεία της πόλης, που 
πραγματοποιήθηκαν τις ίδιες ώρες χθες το βράδυ.»  

Β. www.tanea.gr  

20.10.20 

Τίτλος: «Κορόνα- πάρτι στο ΑΠΘ: Είχαμε ειδοποιήσει την αστυνομία λέει ο 
πρύτανης» 

«Το Σάββατο το βράδυ είχαμε μια πλήρη ενημέρωση τι γίνεται στο campus. 
Είχαμε ενημερωθεί ότι ξεκίνησε η παρουσία κάποιων φοιτητών νωρίς το απόγευμα 
και στη συνέχεια αυξήθηκε ο αριθμός τους. (…)» 

«(…)Το Σάββατο το βράδυ είχαμε μια πλήρη ενημέρωση τι γίνεται στο campus. 
Είχαμε ενημερωθεί ότι ξεκίνησε η παρουσία κάποιων φοιτητών νωρίς το απόγευμα 
και στη συνέχεια αυξήθηκε ο αριθμός τους. Τα νούμερα που παρουσιάζονται είναι 
εξωπραγματικά. Όταν κάποια στιγμή τις πρωινές ώρες η κατάσταση είχε ξεφύγει, 
είχε 200-250 άτομα, επικοινωνήσαμε με την αστυνομία. 
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Η αστυνομία αν θεωρήσει ότι υπάρχει παραβατική πράξη μπορεί να μπει 
μέσα στο campus. Ειδοποιήσαμε στις 3-4 η ώρα το πρωί την αστυνομία. Εκείνη 
την ώρα μαζεύτηκαν πολλοί στο campus. Η ουσία είναι ότι πρέπει τέτοιες 
αντικοινωνικές συμπεριφορές, όπως ο συγχρωτισμός χωρίς μέτρα ασφαλείας, να 
καταδικαστούν.(…)». 

«Πρέπει να ευαισθητοποιηθούμε ως πολιτεία. Δεν μπορεί τα ίδια τα παιδιά το 
πρωί να συμπεριφέρονται ευγενώς και τα βράδια να θεωρούν τον εαυτό τους 
άτρωτο απέναντι στον ιό. Η απαγόρευση των πάρτι στα campus είναι δεδομένη με 
την έννοια του μη συγχρωτισμού. Όταν κάποιοι φοιτητές μπουν μέσα όμως, είναι 
πόσες εκατοντάδες στρέμματα ο χώρος.» 

 

Από τα ανωτέρω δημοσιεύματα και τις ακόλουθες δηλώσεις αναδύονται σειρά 
ερωτημάτων και συμπερασμάτων σχετικά με την επίδικη φοιτητική κοινωνική 
εκδήλωση, πάρτι, καθώς και με τη νομιμότητα αυτής. 

Αρχικά, σύμφωνα με το ισχύον νομικό πλαίσιο εκείνης της περιόδου, το επίδικο 
πάρτι ήταν καθόλα παράνομο! Σύμφωνα με τα δημοσιεύματα οι παρευρισκόμενοι 
σε αυτό δεν τηρούσαν τη δέουσα απόσταση του ενάμιση (1 ½) μέτρου, δεν 
φορούσαν μάσκα και ο αριθμός τους ήταν πολλαπλάσιος των πενήντα (50) 
ατόμων, όπως όριζε η αρμόδια ΚΥΑ.  

Ο πραγματικός δε αριθμός συμμετεχόντων ποικίλει από τα διακόσια με 
διακόσια πενήντα (200-250) άτομα, σύμφωνα με επίσημη δήλωση του πρύτανη 
του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης, κου Νικολάου Παπαϊωάννου, 
έως χίλια πεντακόσια (1.500), σύμφωνα με δημοσιεύματα τοπικών και 
πανελλαδικής εμβέλειας δημοσιογραφικών ιστοσελίδων, τα οποία έχουν 
αναρτημένο καταγεγραμμένο υλικό μέσω κάμερας (video). 

Συνεπώς, γεννάται το ερώτημα για ποιο λόγο δεν παρεμποδίστηκε εξαρχής ή 
δεν διακόπηκε εκ των υστέρων η διενέργεια αυτής της παράνομης φοιτητικής 
κοινωνικής εκδήλωσης; Ποιοι όφειλαν να το πράξουν και πώς;  

Σύμφωνα με τις δηλώσεις του πρύτανη του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου 
Θεσσαλονίκης, κου Νικολάου Παπαϊωάννου, το Αριστοτέλειο έχει πλήρη εικόνα για 
το τι συμβαίνει στους χώρους του. Το Σάββατο το βράδυ είχαν πλήρη ενημέρωση τι 
γινόταν στο campus. Η πρυτανική αρχή ήταν ενήμερη για την παρουσία κάποιων 
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φοιτητών νωρίς το απόγευμα καθώς και για την αύξηση του αριθμού τους στη 
συνέχεια (δήλωση πρύτανη κου Νικολάου Παπαϊωάννου στο www.tanea.gr). 

Εν συνεχεία, ο ίδιος δήλωσε στη δημοσιογραφική ιστοσελίδα www.tanea.gr ότι 
κάποια στιγμή η κατάσταση ξέφυγε κατά τις πρωινές ώρες καθώς συγκεντρώθηκαν 
περί τα διακόσια με διακόσια πενήντα (200-250) άτομα εντός τους πανεπιστημιακού 
υπαίθριου χώρου. Ισχυρίστηκε δε ότι περί τις τρείς με τέσσερις πρωινές ώρες της 
18ης.10.2020 τηλεφώνησαν στην αστυνομία, η οποία δεν διευκρινίζεται αν πήγε στο 
πανεπιστήμιο ή όχι και αν τελικώς πήγε, τι συνέβη. 

Ωστόσο, τόσο ο πρύτανης του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης, η 
σύγκλητος αυτού, ο κοσμήτορας της σχολής, φοιτητές της οποίας ανέλαβαν τη 
διοργάνωση της επίδικης φοιτητικής εκδήλωσης καθώς και ο πρόεδρος της εν λόγω 
σχολής όφειλαν αφενός να μην επιτρέψουν εξαρχής τη διοργάνωση της επίδικης 
αυτής εκδήλωσης ή εφόσον αυτή έλαβε χώρα, να τη διακόψουν ενημερώνοντας 
την αστυνομία, δεδομένου ότι οι παρευρισκόμενοι ξεπερνούσαν τον 
επιτρεπόμενο αριθμό των πενήντα ατόμων και δεν τηρούσαν τη δέουσα 
απόσταση.     

Μάλιστα, ο κος Παπαϊωάννου λίγες ώρες νωρίτερα από τη διενέργεια του 
επίδικου πάρτυ, δήλωσε στην δημοσιογραφική ιστοσελίδα www.lifo.gr τα εξής: 

«Όμως, επειδή η επιδημιολογική εικόνα είναι δυναμική και όχι στατική στο χρόνο 
επισημαίνεται η μεγάλη προσοχή που πρέπει να επιδειχθεί από όλους, με κύριο 
μέλημα την εφαρμογή των κανόνων προφύλαξης με έμφαση την αποφυγή του 
συγχρωτισμού, ιδιαίτερα τις αμέσως επόμενες μέρες, έτσι ώστε να μην εκτιναχθεί 
η διασπορά του ιού» 

Ήτοι τόνιζε με εμφατικό τρόπο την σοβαρότητα της καταστάσεως στην πόλη 
μας και την αναγκαιότητα αυστηρής τήρησης των μέτρων προστασίας κατά του 
κορονοϊού. 

Ακολούθως, σε περίπτωση που όντως, έστω και καθυστερημένα, έλαβε χώρα 
επικοινωνία με την αστυνομία περί τις τρείς με τέσσερις (03.00’-04.00’) πρωινές 
ώρες της 18ης.10.2020, τότε η αστυνομία όφειλε να μεταβεί άμεσα στο σημείο που 
εξελισσόταν η επίδικη φοιτητική εκδήλωση, να τη διακόψει και να επιβάλλει τις 
προβλεπόμενες από το άρθρο 3 της υπ’ αριθ. Δ1α/Γ.Π.οικ.64450/11.10.2020 
(ΦΕΚ Β’4484/11.10.2020)  ΚΥΑ κυρώσεις. 

Εντούτοις, ΑΠΟ ΠΟΥΘΕΝΑ ΔΕΝ ΠΡΟΚΥΠΤΕΙ Η ΕΓΚΑΙΡΗ 
ΜΕΤΑΒΑΣΗ ΤΗΣ ΑΣΤΥΝΟΜΙΑΣ ΣΤΟ ΧΩΡΟ ΤΟΥ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ 
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ΟΠΟΥ ΕΞΕΛΙΣΣΟΤΑΝ ΤΟ ΕΠΙΔΙΚΟ ΠΑΡΤΥ ΟΥΤΕ Ο ΤΡΟΠΟΣ ΜΕ ΤΟΝ 
ΟΠΟΙΟ ΑΥΤΟ ΕΛΑΒΕ ΤΕΛΟΣ.  

Στο σημείο αυτό έδει να αναφερθεί το κάτωθι: 

Προκειμένου να διερευνηθεί εάν τελικώς η πρυτανική αρχή επικοινώνησε 
τηλεφωνικώς με την αστυνομική αρχή περί τις τρείς με τέσσερις (03.00’- 04.00’) 
πρωινές ώρες της 18ης.10.2020, απέστειλα στη Γενική Αστυνομική Διεύθυνση, στην 
ηλεκτρονική διεύθυνση pressoffice-gadth@astynomia.gr την με ημερομ. 
16.12.2020 Αίτησή μου, με την οποία αιτούμην να ενημερωθώ εγγράφως εάν 
την 17η.10.2020 ή την 18η.10.2020 έλαβαν τηλεφωνική κλήση από το χώρο του 
πανεπιστημίου ή από τηλεφωνικό αριθμό του ίδιου του πρύτανη του 
πανεπιστημίου, κου Νικολάου Παπαϊωάννου, ή από οποιονδήποτε εργαζόμενο ή 
σχετιζόμενο με το πανεπιστήμιο πρόσωπο, προκειμένου να τους ενημερώσει/ 
καλέσει για την κοινωνική εκδήλωση (party) που έλαβε κατά τις ανωτέρω 
ημεροχρονολογίες χώρα από φοιτητές και τρίτα πρόσωπα στον υπαίθριο χώρο 
(campus) εντός του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης. 

Έχει δε η εν λόγω αίτηση κατ’ αντιγραφή ως ακολούθως: 

«ΠΡΟΣ ΤΗ ΓΕΝΙΚΗ ΑΣΤΥΝΟΜΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ- 
ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 

 ΑΙΤΗΣΗ 

 

Του ΝΙΚΟΛΑΟΥ ΑΘ. ΔΙΑΛΥΝΑ, δικηγόρου (ΑΜΔΣΘ 1529) και κατοίκου 
Θεσσαλονίκης, οδός 26ης Οκτωβρίου αρ. 26, Τ.Κ. 54627, τηλ. 2310526845 και 
2310526415, φαξ. 2310532573 και e-mail: nikolaosdialinas@gmail.com. 

 

Θεσσαλονίκη, 16.12.2020 

Την 17.10.2020 ημέρα Σάββατο, διεξήχθη στον υπαίθριο χώρο (campus) εντός 
του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης μεγάλη κοινωνική εκδήλωση (party) 
φοιτητών του εν λόγω πανεπιστημίου. Σύμφωνα με δημοσιεύματα τόσο του τοπικού 
όσο και πανελλαδικής εμβέλειας τύπου στο προαναφερθέν πάρτυ παρευρίσκονταν 
εκατοντάδες συμμετέχοντες χωρίς να τηρείται κανένα από τα επιβαλλόμενα μέτρα 
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προστασίας και κοινωνικής απόστασης ένεκα του κορονοϊού. Σημειώνεται δε ότι κατά 
το προαναφερθέν χρονικό διάστημα ήταν σε εφαρμογή η υπ’ αριθ. 
Δ1α/Γ.Π.οικ.64450/11.10.2020 (ΦΕΚ Β’4484/11.10.2020)  ΚΥΑ σύμφωνα με την 
οποία, για την Περιφερειακή Ενότητα Θεσσαλονίκης ορίζονταν τα εξής: 

«Β’ ΜΕΡΟΣ 

Άρθρο 10: Υπαγωγή Περιφερειακών Ενοτήτων στα επίπεδα προληπτικών 
μέτρων προστασίας της δημόσιας υγείας: 

Για το χρονικό διάστημα από τις 12 Οκτωβρίου έως τις 25 Οκτωβρίου 2020, οι 
Περιφερειακές Ενότητες κατατάσσονται στα ακόλουθα επίπεδα προληπτικών μέτρων 
προστασίας της δημόσιας υγείας, με εφαρμογή των αντίστοιχων προβλέψεων του 
άρθρου 1: 

(…) 2. Οι Περιφερειακές Ενότητες Ροδόπης, Ξάνθης, Κιλκίς, Θεσσαλονίκης, 
Χαλκιδικής, Φλώρινας, Ημαθίας, Πιερίας, Γρεβενών, Λάρισας, Μαγνησίας, 
Κέρκυρας, Πρέβεζας, Αιτωλοακαρνανίας, Φθιώτιδας, Βοιωτίας, Εύβοιας, Κορινθίας, 
Αργολίδας, Λακωνίας, Χίου, Πάρου, Νάξου, Κω και Ρόδου εντάσσονται στο δεύτερο 
επίπεδο των προληπτικών μέτρων (μέτριο). (…)» 

Στο δε άρθρο 1 του Α’ ΜΕΡΟΥΣ της ανωτέρω ΚΥΑ με τίτλο «Επίπεδα 
προληπτικών μέτρων προστασίας της δημόσιας υγείας » στον πίνακα που 
ακολουθεί στην 1η στήλη με τίτλο «Πεδία Εφαρμογής», στον αύξοντα αριθμό 
(Α/Α) 1 καταγράφεται το πεδίο που αφορά στις συναθροίσεις/ δημόσιες ή 
κοινωνικές εκδηλώσεις, ανεξαρτήτως χώρου ιδιωτικού ή δημοσίου, εσωτερικού ή 
εξωτερικού, με την επιφύλαξη των δημόσιων υπαίθριων συναθροίσεων του 
άρθρου 11 του Συντάγματος και του ν. 4703/2020 (Α’ 131).  

Δίπλα από το ανωτέρω καταγεγραμμένο πεδίο εφαρμογής της ΚΥΑ στη στήλη με 
τίτλο «Επιδημιολογικά Επίπεδα» και στην υποκατηγορία αυτής με τίτλο «Μέτριο», 
καταγράφονται τα εξής περιοριστικά μέτρα που πρέπει να ακολουθούν οι 
περιφερειακές ενότητες της χώρας στο οποίο εντάσσονται: 

 Μέχρι πενήντα (50) άτομα 
 Υποχρεωτική χρήση μάσκας 
 Τήρηση απόστασης ενάμιση (1,5) μέτρου 

Εν συνεχεία, κατά το επίμαχο χρονικό διάστημα ακολούθησαν δηλώσεις του 
Πρύτανη του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης, κου Νικολάου 
Παπαϊωάννου, ο οποίος δήλωσε τα κάτωθι: 
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18.10.2020 δημοσιογραφική ιστοσελίδα www.lifo.gr : 

«Το Αριστοτέλειο έχει πλήρη εικόνα για το τι συμβαίνει στους χώρους του. 
(…)» 

«(…) σύμφωνα με ενημέρωση που είχαν οι πρυτανικές αρχές από την 
υπηρεσία φύλαξης του Α.Π.Θ., τα βίντεο που κυκλοφόρησαν στο διαδίκτυο 
αφορούν σε αυθόρμητες εκδηλώσεις, οι οποίες ξεκίνησαν από κάποιες δεκάδες 
φοιτητών μπροστά από τις Σχολές Θεολογικής, Θετικών Επιστημών και της 
Πολυτεχνικής.» 

«(…) οι εκτιμήσεις για τον όγκο των συμμετεχόντων φοιτητών, οι οποίες 
είδαν το φως της δημοσιότητας, είναι εξωπραγματικές και δεν προκύπτουν, ούτε 
από τις εικόνες που κυκλοφόρησαν ούτε και από τον όγκο των σκουπιδιών που 
μαζεύτηκαν και καταγράφηκαν σε ρεπορτάζ τηλεοπτικών σταθμών.» 

«(…) Μιλάμε για κάποιες δεκάδες φοιτητών, που συγκεντρώθηκαν σε 
τρία σημεία του campus. Έξω από την Πολυτεχνική Σχολή, όπου υπάρχει άμεση 

πρόσβαση από κεντρικό δρόμο η συμμετοχή έγινε μεγαλύτερη, καθώς η 
εκδήλωση προσέλκυσε το ενδιαφέρον και άλλων φοιτητών που κυκλοφορούσαν 
στο κέντρο της πόλης.» 

20.10.20 δημοσιογραφική ιστοσελίδα www.tanea.gr : 

«Το Σάββατο το βράδυ είχαμε μια πλήρη ενημέρωση τι γίνεται στο campus. 
Είχαμε ενημερωθεί ότι ξεκίνησε η παρουσία κάποιων φοιτητών νωρίς το 
απόγευμα και στη συνέχεια αυξήθηκε ο αριθμός τους. Τα νούμερα που 
παρουσιάζονται είναι εξωπραγματικά. Όταν κάποια στιγμή τις πρωινές ώρες η 

κατάσταση είχε ξεφύγει, είχε 200-250 άτομα, επικοινωνήσαμε με την 
αστυνομία. 

Η αστυνομία αν θεωρήσει ότι υπάρχει παραβατική πράξη μπορεί να μπει 
μέσα στο campus. Ειδοποιήσαμε στις 3-4 η ώρα το πρωί την αστυνομία. Εκείνη 
την ώρα μαζεύτηκαν πολλοί στο campus. (…)» 

ΕΠΕΙΔΗ προτίθεμαι να ασκήσω μήνυση για τα αδικήματα των άρθρων 285 ΠΚ, 
288 ΠΚ, 306 ΠΚ και του ν. 3126/2003 (ΦΕΚ 66/Α/19.03.2003) προκειμένου να 
διερευνηθούν τα αίτια έκρηξης κρουσμάτων κορονοϊού (COVID-19) στη 
Θεσσαλονίκη, που οδήγησαν σε σωρεία θανάτων συμπολιτών μας. 
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ΕΠΕΙΔΗ μια από τις κύριες αιτίες έκρηξης των κρουσμάτων κορονοϊου 
(COVID-19) ήταν το πάρτυ που διεξήχθη στο πανεπιστημιακό campus του 
Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης την 17.10.2020. 

ΕΠΕΙΔΗ ο πρύτανης του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης δήλωσε 
σαφώς και ρητώς στη δημοσιογραφική ιστοσελίδα www.tovima.gr ότι κάλεσε τις 
αστυνομικές αρχές περί τις 3-4 το πρωί της 18ης.10.2020 αλλά ουδείς αστυνομικός 
μετέβη στο εν λόγω πανεπιστήμιο προκειμένου να επιβάλλει την τήρηση των 
επιβεβλημένων μέτρων προστασίας έναντι του κορονοϊου. 

ΔΙΑ ΤΑΥΤΑ  

(και με ρητή επιφύλαξη παντός νομίμου δικαιώματός μου) 

ΑΙΤΟΥΜΑΙ 

Όπως με ενημερώσετε εγγράφως εάν την 17η.10.2020 ημέρα Σάββατο ή την 
18η.10.2020 ημέρα Κυριακή, έλαβε χώρα τηλεφωνική κλήση από το χώρο του 
πανεπιστημίου ή από τηλεφωνικό αριθμό του ίδιου του πρύτανη του 
πανεπιστημίου, κου Νικολάου Παπαϊωάννου ή από οποιονδήποτε εργαζόμενο ή 
σχετιζόμενο με το πανεπιστήμιο πρόσωπο προκειμένου να σας ενημερώσει/ 
καλέσει για την κοινωνική εκδήλωση (party) που έλαβε κατά τις ανωτέρω 
ημεροχρονιολογίες χώρα από φοιτητές και τρίτα πρόσωπα στον υπαίθριο χώρο 
(campus) εντός του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης. 

Μετά Τιμής, 

Dr. ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΔΙΑΛΥΝΑΣ 

Δικηγόρος (ΑΜΔΣΘ 1529) Θεσσαλονίκης, 

Οδός: 26ης Οκτωβρίου αρ. 26, Τ.Κ. 54627, τηλ. 2310526845,  

φαξ: 2310532573, e-mail: nikolaosdialinas@gmail.com» 

Η ανωτέρω Αίτηση απεστάλη στην προαναφερθείσα ηλεκτρονική διεύθυνση 
την 18.12.2020 περί τις 11.21 π.μ.. Ακολούθως, την 21.12.2020 και την 22.12.2020 
τόσο ο ίδιος όσο και συνεργάτιδές μου επικοινωνήσαμε τηλεφωνικά με τη Γενική 
Αστυνομική Διεύθυνση Θεσσαλονίκης και δη με την κα Κεμετζή, αρμόδια 
επεξεργασίας θεμάτων κορονοϊού COVID-19, η οποία μας ενημέρωσε ότι δεν 
υφίστατο απάντηση στην αίτηση που της αποστείλαμε καθώς επίσης και ότι δεν 
γνώριζε πότε ακριβώς θα μας απαντούσαν οι αρμόδιοι.    
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Ωστόσο, είχαμε άπαντες ενημερώσει ότι προτιθέμην να ασκήσω νόμιμο 
δικαίωμά μου και δη να καταθέσω μήνυση κατά παντός υπευθύνου προκειμένου να 
διεξαχθεί έρευνα για την αιτία της τόσο ευρείας και ταχύτατης εξάπλωσης του 
κορονοϊού στη Θεσσαλονίκη με το αρνητικό και δυστυχές επακόλουθο των πολλών 
θανάτων συμπολιτών μου.  

 

II. 17.10.2020 ΣΥΝΩΣΤΙΣΜΟΣ ΣΤΗΝ ΠΛΑΤΕΙΑ 
ΑΡΙΣΤΟΤΕΛΟΥΣ 

Την ίδια ημέρα με τη διοργάνωση της φοιτητικής κοινωνικής εκδήλωσης σε 
προαύλιο χώρο του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης, έλαβε χώρα 
δρώμενο στην Πλατεία Αριστοτέλους της Θεσσαλονίκης, το οποίο προσέλκυσε 
σημαντικό αριθμό διερχομένων πολιτών προκαλώντας συνωστισμό. Από 
φωτογραφίες που δημοσιεύτηκαν στον τοπικό δημοσιογραφικό ηλεκτρονικό τύπο 
προκύπτει σαφώς η μη τήρηση των επιβεβλημένων μέτρων, όπως η τήρηση του 
ενάμιση (1 ½) μέτρου απόστασης μεταξύ των πολιτών και η συμμετοχή όχι 
περισσοτέρων από πενήντα (50) πολιτών σε συναθροίσεις/ δημόσιες ή κοινωνικές 
εκδηλώσεις, ανεξαρτήτως χώρου ιδιωτικού ή δημοσίου, εσωτερικού ή εξωτερικού.   

Παραθέτω δε τα εν λόγω δημοσιεύματα, τα οποία έχουν κατ’ αντιγραφή ως 
ακολούθως: 

Α. www.protothema.gr 

18.10.2020 

Ηλεκτρονική διεύθυνση: 

https://www.protothema.gr/greece/article/1056215/koronoios-hamos-hthes-sti-
thessaloniki-sunostismos-stin-plateia-aristotelous/ 

 

Κορωνοϊός:	«Χαμός»	χθες	
στη	Θεσσαλονίκη	‐	
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Συνωστισμός	στην	
πλατεία	Αριστοτέλους	

 

18/10/2020, 11:43 25 

ΣΧΕΤΙΚΑ	ΑΡΘΡΑ	

 
«Η	ζωή	θα	επιστρέψει	εκεί	που	ήταν	το	2024»	λέει	Έλληνας	καθηγητής	του	Yale	
18/10/2020, 08:38 

Thema	Insights	
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Η	εταιρεία	που	καθαρίζει,	απολυμαίνει,	αναζωογονεί,	και	τώρα	μας	μεταφέρει	στο	μέλλον	
22/12/2020, 12:07 
Όχι	στη	μοναξιά,	ναι	στην	επικοινωνία	
18/12/2020, 15:33 
Η	ανεκτίμητη	αξία	της	σιγουριάς	
16/12/2020, 13:11 

Νεαροί	πραγματοποίησαν	ένα	δρώμενο	στην	πλατεία	
Αριστοτέλους	προσελκύοντας	τους	περαστικούς,	οι	οποίοι	
δημιούργησαν	συνωστισμό	

Συνεχίζονται με αμείωτη	ένταση να βλέπουν το φως της δημοσιότητας 
εικόνες συνωστισμού από πλατείες σε όλη την επικρατεία, την ίδια ώρα που τα	
κρούσματα	του	κορωνοϊού	αυξάνονται	δραματικά. 
 
Μάλιστα, τις τελευταίες ημέρες, σημαντική αύξηση των κρουσμάτων 
παρατηρήθηκε και στη Θεσσαλονίκη, γεγονός που φαίνεται ότι δεν στάθηκε 
εμπόδιο για δεκάδες νέους	που	συγκεντρώθηκαν	χθες	στην	πλατεία	
Αριστοτέλους, με σκοπό να παρακολουθήσουν το δρώμενο νεαρών που 
λάμβανε χώρα στο σημείο. 
 
Οι παρευρισκόμενοι, στέκονταν ο ένας δίπλα στον άλλο, χωρίς	να	τηρούν	το	
παραμικρό	μέτρο	προστασίας, χωρίς να φοράνε μάσκες και χωρίς να τηρούν 
τις απαραίτητες αποστάσεις. 
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Η Θεσσαλονίκη, κατάφερε μετά το καλοκαίρι να κρατήσει τον κορωνοϊό σε 
αρκετά καλά επίπεδα, ωστόσο τον τελευταίο καιρό βρέθηκε στο δεύτερο	
επίπεδο	του	επιδημιολογικού	χάρτη και αν τέτοιες εικόνες συνεχιστούν, το 
μόνο σίγουρο είναι ότι η κατάσταση θα αλλάξει προς το χειρότερο. 
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Με πληροφορίες από thestival.gr 

 

 

Β. www.iefimerida.gr 

18.10.2020 

Ηλεκτρονική διεύθυνση: 

https://www.iefimerida.gr/ellada/koronoios-parti-me-1500-atoma-sto-ap 

 

ΕΛΛΑΔΑ 

ΕΙΚΟΝΕΣ ΠΟΥ ΠΡΟΚΑΛΟΥΝ ΕΡΩΤΗΜΑΤΑ 

Κορωνοϊός-Θεσσαλονίκη: Πάρτι με 1.500 άτομα 
στο ΑΠΘ, εικόνες απίστευτου συνωστισμού -
Xαμός και στην Αριστοτέλους [βίντεο] 

ΕΛΛΑΔΑ18|10|2020 | 12:00 

Συνωστισμός στο ΑΠΘ και στην Αριστοτέλους στη Θεσσαλονίκη 

NEWSROOM IEFIMERIDA.GR 

Την ώρα που τα κρούσματα του κορωνοϊού αυξάνονται συνεχώς στη χώρα μας, 
κάποιοι συνεχίζουν να κάνουν πάρτι και να συνωστίζονται. 

 

Συγκεκριμένα, χθες πραγματοποιήθηκε πάρτι, σε προαύλιο χώρο του 
Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης, με 1.500 άτομα να συγκεντρώνονται 
και να διασκεδάζουν μέχρι τις πρώτες πρωινές ώρες, όπως αναφέρει το Thesstoday. 

 

ΣΧΕΤΙΚΑ ΑΡΘΡΑ 
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Κορωνοϊός: Οι νέοι έχουν μπει στο στόχαστρό του -Το 45% των νέων 
κρουσμάτων είναι από 18 έως 39 ετών 

ΕΛΛΑΔΑ 18|10|2020 | 09:17 

Δείτε τα βίντεο από το πάρτι έξω από το ΑΠΘ 

Όπως φαίνεται στα βίντεο που δημοσιεύει σήμερα το θεσσαλονικιώτικο σάιτ 
και προκαλούν προβληματισμό, στο πάρτι συμμετείχαν εκατοντάδες νεαροί, οι 
οποίοι δεν τήρησαν κανένα μέτρο προφύλαξης για τον νέο κορωνοϊό. Σύμφωνα με 
πληροφορίες οι νεαροί διασκέδασαν ο ένας δίπλα στον άλλον από νωρίς το βράδυ 
του Σαββάτου μέχρι τις πρωινές ώρες της Κυριακής. 

 

 

Σημειώνεται ότι η αστυνομία στο πλαίσιο των αυξανόμενων ελέγχων για την 
εφαρμογή των μέτρων αποφυγής και περιορισμού της διάδοσης του κορωνοϊού 
προχώρησε πρόσφατα στην αναστολή λειτουργίας λόγω υπεράριθμων πελατών σε 
κατάστημα στη Θεσσαλονίκη και πρόστιμο και τριήμερο λουκέτο σε δεύτερο 
κατάστημα που λειτούργησε μετά τις 12.00 τα μεσάνυχτα. 

Ταυτόχρονα, μεγάλη ανησυχία προκαλούν τα νούμερα του ιού στην Ελλάδα, 
καθώς το Σάββατο ο ΕΟΔΥ ανακοίνωσε 482 νέα κρούσματα με τα 78 να είναι στη 
Θεσσαλονίκη-, με τις χθεσινές εικόνες από το πάρτι στο ΑΠΘ να κρούουν τον 
κώδωνα του κινδύνου. 

 

Κορωνοϊός: Χαμός και στην πλατεία Αριστοτέλους 

Μπορεί τα κρούσματα κορωνοϊού τις τελευταίες ημέρες όπως προαναφέρθηκε, 
να αυξάνονται ραγδαία στη χώρα και ιδιαίτερα στη Θεσσαλονίκη, ωστόσο αυτό δεν 
φαίνεται να πτοεί τους κατοίκους της συμπρωτεύουσας. 

 

Χθες το βράδυ δεκάδες, κυρίως νέοι, στάθηκαν ο ένας δίπλα στον άλλο χωρίς 
να κρατούν της αποστάσεις για να παρακολουθήσουν ένα δρώμενο από νεαρούς 
στην πλατεία Αριστοτέλους, όπως αναφέρει το thestival.gr. 
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ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΠΕΡΙΣΣΟΤΕΡΑ 

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ 

ΑΠΘ 

ΚΟΡΩΝΟΪΟΣ 

ΠΑΡΤΙ 

Πηγή: iefimerida.gr - https://www.iefimerida.gr/ellada/koronoios-parti-me-
1500-atoma-sto-ap 

 

 

Γ. www.sputniknews.gr 

18.10.2020 

Ηλεκτρονική διεύθυνση: 

https://sputniknews.gr/thessaloniki/202010188578561-thessaloniki-
synostismos-me-dekades-neous-stin-plateia-aristotelous/ 

Θεσσαλονίκη: Εικόνες 
συνωστισμού σε ΑΠΘ και 
πλατεία Αριστοτέλους - Βίντεο 

© Φωτογραφία : thestival.gr 

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ 

15:16 18.10.2020(ΕΝΗΜΕΡΩΘΗΚΕ 16:21 18.10.2020)Λήψη σύντομου url 

Θέμα:	
COVID-19 Ελλάδα (2243) 
 0 20 

Βρείτε μας 
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Ανησυχία	προκαλούν	στις	αρχές	οι	εικόνες	συνωστισμού	που	
καταγράφονται	σε	πολλές	περιοχές	της	χώρας,	ενώ	τα	
κρούσματα	κορονοϊού	αυξάνονται.	

Εικόνες συνωστισμού καταγράφηκαν χτες στη Θεσσαλονίκη, την ώρα που τα 

επιβεβαιωμένα κρούσματα της πανδημίας της COVID-19 στην χώρα μας 

πολλαπλασιάζονται. 

Χαρακτηριστικό είναι πως χτες σε καφενείο στην Πάτρα «άναψαν τα 

αίματα» όταν αστυνομικοί της ΕΛ.ΑΣ. μετέβησαν στο κατάστημα επειδή δεν 

τηρούνταν τα μέτρα προστασίας. 

Ανάλογες εικόνες συγχρωτισμού καταγράφηκαν στη συμπρωτεύουσα, όπως 

δεκάδες άτομα, κυρίως νέοι, βρέθηκαν ο ένας δίπλα στον άλλον, χωρίς να 

τηρούν τις απαραίτητες αποστάσεις ασφαλείας, σε εκδήλωση στην πλατεία	

Αριστοτέλους. 

Την ίδια στιγμή, σύμφωνα με το thestival.gr παρόμοια ήταν η κατάσταση και 

στο ΑΠΘ	(Αριστοτέλειο	Πανεπιστήμιο	Θεσσαλονίκης) όπου διεξάγονταν 

πάρτι και βρέθηκαν 1.500 άτομα, όπως αναφέρεται. 

Από την πλευρά του, ο πρύτανης	του	ΑΠΘ	Νίκος	Παπαϊωάννου, μιλώντας στο 

Αθηναϊκό-Μακεδονικό Πρακτορείο Ειδήσεων, τόνισε ότι «εκτιμήσεις για τον 

όγκο των συμμετεχόντων φοιτητών, οι οποίες είδαν το φως της δημοσιότητας, 

είναι εξωπραγματικές και δεν προκύπτουν, ούτε από εικόνες που 

κυκλοφόρησαν, ούτε και από τον όγκο των σκουπιδιών που μαζεύτηκαν και 

καταγράφηκαν σε ρεπορτάζ τηλεοπτικών σταθμών». 
«Μιλάμε για κάποιες δεκάδες φοιτητών, που συγκεντρώθηκαν σε τρία 
σημεία του campus. Έξω από την Πολυτεχνική Σχολή, όπου υπάρχει 
άμεση πρόσβαση από κεντρικό δρόμο η συμμετοχή έγινε μεγαλύτερη, 
καθώς η εκδήλωση προσέλκυσε το ενδιαφέρον και άλλων φοιτητών 
που κυκλοφορούσαν στο κέντρο της πόλης», διευκρίνισε ο κ. 
Παπαϊωάννου. 

Το απόγευμα του Σαββάτου, ο Εθνικός Οργανισμός Δημόσιας Υγείας (ΕΟΔΥ), 

ανακοίνωσε συνολικά 482 νέα κρούσματα της πανδημίας στην Ελλάδα. 

Παράλληλα, η Ελλάδα ξεπέρασε το «όριο» των 500 νεκρών, καθώς τις 

τελευταίες 24 ώρες κατέληξαν συνολικά δέκα ασθενείς. 

Από τα νέα περιστατικά, 207 εντοπίστηκαν Περιφέρεια Αττικής, εκ των οποίων 

22 συνδέονται με γνωστές συρροές και 78 κρούσματα στην 

ΠΕ Θεσσαλονίκης, εκ των οποίων εννέα συνδέονται με γνωστές συρροές. 
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Από τα ανωτέρω, λοιπόν, γίνεται κατανοητό ότι ενώ το νομικό πλαίσιο που 
ίσχυε κατά το επίδικο χρονικό διάστημα απαγόρευε ρητώς το συνωστισμό 
επιβάλλοντας την τήρηση του ενάμιση (1 ½) μέτρου απόστασης μεταξύ των πολιτών 
αλλά και τη συμμετοχή σε εκδηλώσεις και συναθροίσεις όχι περισσοτέρων από 
πενήντα πολιτών, αυτό ΟΥΔΕΠΟΤΕ ΤΗΡΗΘΗΚΕ. 

Κατά το τρέχον χρονικό διάστημα τα κρούσματα που εντοπίζονταν στη 
Θεσσαλονίκη είχαν ήδη ένα πενθήμερο που σταθεροποιήθηκαν σε διψήφιο αριθμό 
(13.10.2020 36 κρούσματα, 14.10.2020 38 κρούσματα, 15.10.2020 56 κρούσματα, 
16.10.2020 63 κρούσματα, 17.10.2020 78 κρούσματα), η πόλη είχε ήδη καταταχθεί 
από άποψη επιδημιολογικού επιπέδου στην κατηγορία «μέτριο» και ενώ 
σημειωνόταν αύξηση των κρουσμάτων, ΟΥΔΕΙΣ ΕΚ ΤΩΝ ΑΡΜΟΔΙΩΝ 
ΠΑΡΕΝΕΒΗ ΠΡΟΚΕΙΜΕΝΟΥ ΝΑ ΑΠΟΤΡΕΨΕΙ ΤΟΝ ΕΝ ΛΟΓΩ 
ΣΥΝΩΣΤΙΣΜΟ. 

Αρμόδιοι δε για την επιβολή των μέτρων προστασίας κατά του κορωνοϊού, 
σύμφωνα με την παρ. 1 εδ.β’ του άρθρου 4 της υπ’ αριθ. 
Δ1α/Γ.Π.οικ.64450/11.10.2020 (ΦΕΚ Β’4484/11.10.2020)  ΚΥΑ είναι τόσο τα 
όργανα της Ελληνικής Αστυνομίας όσο και τα όργανα της Δημοτικής 
Αστυνομίας. Ωστόσο ΟΥΔΕΙΣ ΜΕΤΕΒΗ ΣΤΗΝ ΕΝ ΛΟΓΩ ΠΛΑΤΕΙΑ ΠΡΟΣ 
ΑΠΟΤΡΟΠΗ ΤΟΥ ΣΥΝΩΣΤΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΕΠΙΒΟΛΗ ΤΩΝ 
ΠΡΟΒΛΕΠΟΜΕΝΩΝ ΚΥΡΩΣΕΩΝ. 

 

III. 25.10.2020 ΚΑΙ 26.10.2020 ΕΟΡΤΑΣΜΟΣ ΑΓ.ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ 

Την 26η Οκτωβρίου 2020 (26.10.2020) έλαβε χώρα ο εορτασμός του Αγίου 
Δημητρίου, πολιούχου της Θεσσαλονίκης. Κατά το επίδικο χρονικό διάστημα ο 
αριθμός των κρουσμάτων ανήλθε στα 84, ωστόσο ήδη από την 20η.10.2020 έως την 
25η.10.2020 ο αριθμός των κρουσμάτων στη Θεσσαλονίκη ήταν τριψήφιος και 
συνέχισε να είναι τριψήφιος από την 27η.10.2020 έως τα τέλη του Νοεμβρίου.  

Το νομικό πλαίσιο που ίσχυε από τις 23.10.2020 έως την 06η.11.2020 ήταν η 
με αριθ. Δ1α/Γ.Π.οικ.67924/23.10.2020, σύμφωνα με την οποία ορίζονταν τα 
κάτωθι: 

«Β’ ΜΕΡΟΣ 

Άρθρο 11 
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Υπαγωγή Περιφερειακών Ενοτήτων στα επίπεδα προληπτικών μέτρων 
προστασίας προστασίας της δημόσιας υγείας 

1. Για το χρονικό διάστημα από 24 Οκτωβρίου έως και 25 Οκτωβρίου 2020, οι 
Περιφερειακές Ενότητες κατατάσσονται στα ακόλουθα επίπεδα προληπτικών μέτρων 
προστασία της δημόσιας υγείας του άρθρου 1: 

(…) 
γ) Οι Περιφερειακές Ενότητες Πέλλας, Ιωαννίνων, Τρικάλων, Καρδίτσας, 

Λέσβου, Ανατολικής Αττικής, Δυτικής Αττικής, Νήσων Αττικής, Δυτικού Τομέα 
Αθηνών, Κεντρικού Τομέα Αθηνών, Βορείου Τομέα Αθηνών, Νοτίου Τομέα Αθηνών, 
Πειραιά, Κέας- Κύθνου, Ζακύνθου, Αχαΐας, Σάμου, Μυκόνου, Θήρας, Ηρακλείου, 
Βοιωτίας, Θεσσαλονίκης, Λάρισας και Σερρών εντάσσονται στο τρίτο επίπεδο των 
προληπτικών μέτρων (υψηλό). 

(…) 
2. Για το χρονικό διάστημα από 26 Οκτωβρίου έως και 6 Νοεμβρίου 2020, οι 

Περιφερειακές Ενότητες κατατάσσονται στα ακόλουθα επίπεδα προληπτικών μέτρων 
προστασίας της δημόσιας υγείας του άρθρου 1: 

(…) 
γ) Οι Περιφερειακές Ενότητες Ιωαννίνων, Τρικάλων, Ανατολικής Αττικής, 

Δυτικής Αττικής, Δυτικού Τομέα Αθηνών, Κεντρικού Τομέα Αθηνών, Βορείου Τομέα 
Αθηνών, Νοτίου Τομέα Αθηνών, Περαιά, Θήρας, Βοιωτίας, Θεσσαλονίκης, Λάρισας 
και Σερρών καθώς και η νήσος Σαλαμίνα εντάσσονται στο τρίτο επίπεδο των 
προλητπικών μέτρων (υψηλό).»  

Στο δε άρθρο 1 του Α’ ΜΕΡΟΥΣ της ανωτέρω ΚΥΑ με τίτλο «Επίπεδα 
προληπτικών μέτρων προστασίας της δημόσιας υγείας » στον πίνακα που 
ακολουθεί στην πρώτη (1η ) στήλη με τίτλο «Πεδία Εφαρμογής», στον αύξοντα 
αριθμό (Α/Α) 1 καταγράφεται το πεδίο που αφορά στις “συναθροίσεις/ δημόσιες ή 
κοινωνικές εκδηλώσεις, ανεξαρτήτως χώρου ιδιωτικού ή δημοσίου, 
εσωτερικού ή εξωτερικού, με την επιφύλαξη των δημόσιων υπαίθριων 
συναθροίσεων του άρθρου 11 του Συντάγματος και του ν. 4703/2020 (Α’ 131)”.  

Δίπλα από το ανωτέρω καταγεγραμμένο πεδίο εφαρμογής της ΚΥΑ στη στήλη 
με τίτλο «Επιδημιολογικά Επίπεδα» και στην υποκατηγορία αυτής με τίτλο 

«Yψηλό», καταγράφονται τα εξής περιοριστικά μέτρα που πρέπει να ακολουθούν 
οι περιφερειακές ενότητες της χώρας στο οποίο εντάσσονται: 

 Έως εννέα (9) άτομα 
 Υποχρεωτική χρήση μάσκας 
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 Τήρηση απόστασης ενάμιση (1,5) μέτρου 
 
Εν συνεχεία, στον ίδιο πίνακα, στην πρώτη (1η ) στήλη με τίτλο «Πεδία 

Εφαρμογής», στον αύξοντα αριθμό (Α/Α) 10 καταγράφεται το πεδίο που αφορά 
στους “χώρους λατρείας/θρησκευτικές τελετές”. Στο πεδίο αυτό, κάτω από τον 
προαναφερθέντα τίτλο αναγράφονται τα εξής: “Τήρηση κανόνων λειτουργίας, 
απαιτήσεως και διαδικασιών του Παραρτήματος IV, το οποίο αποτελεί αναπόσπαστο 
μέρος της παρούσας. Από την υποχρεωτική χρήση μάσκας εξαιρούνται οι θρησκευτικοί 
λειτουργοί κατά την τέλεση λειτουργιών, λατρευτικών συνάξεων, ιεροπραξιών, 
μυστηρίων, κηδειών ( και των σχετικών με αυτές θρησκευτικών λειτουργιών και 
λοιπών ιεροπραξιών και ταφικών εκδηλώσεων) και κάθε είδους θρησκευτικών 
τελετών και εκδηλώσεων καθώς και το απολύτως αναγκαίο βοηθητικό προσωπικό 
που συμμετέχει σε αυτές, όπως ιεροψάλτες. ” 

Δίπλα από το ανωτέρω καταγεγραμμένο πεδίο εφαρμογής της ΚΥΑ στη στήλη 
με τίτλο «Επιδημιολογικά Επίπεδα» και στην υποκατηγορία αυτής με τίτλο 

«Yψηλό», καταγράφονται τα εξής περιοριστικά μέτρα που πρέπει να ακολουθούν 
οι περιφερειακές ενότητες της χώρας στο οποίο εντάσσονται: 

 Ένα (1) άτομο ανά 15 τ.μ. και έως πενήντα (50) άτομα με υποχρεωτική 
χρήση μάσκας 

 Τήρηση απόστασης ενάμισι (1,5) μέτρου 
 
Το δε “Παράρτημα IV” αναφέρει τα κάτωθι: 
«1. Επιτρέπεται η τέλεση λειτουργιών, λατρευτικών συνάξεων, ιεροπραξιών, 

μυστηρίων, κηδειών (και των σχετικών με αυτές θρησκευτικών λειτουργιών και λοιπών 
ιεροπραξιών και ταφικών εκδηλώσεων) και κάθε είδους θρησκευτικών τελετών, καθώς 
και η προσέλευση προσώπων για ατομική ή κατ’ ιδίαν προσευχή σε όλους ανεξαιρέτως 
τους χώρους θρησκευτικής λατρείας (κάθε είδους και κάθε νομικού, κανονικού και εν 
γένει θρησκευτικού καθεστώτος ναών και παρεκκλησιών, ευκτηρίων οίκων, τεμένων, 
συναγωγών κ.λπ.) κάθε δόγματος και θρησκείας, ανεξαρτήτως μεγέθους και 
χωρητικότητάς τους, στο σύνολο της Επικράτειας μόνο υπό τις ακόλουθες 
προϋποθέσεις, για προληπτικούς λόγους δημόσιας υγείας: 

α. Στις εισόδους των χώρων λατρείας υπάρχουν υποχρεωτικά δυο σταθμοί 
αντισηπτικών προς χρήση των προσερχομένων. Η υγιεινή των χεριών με αντισηπτικό 
είναι υποχρεωτική κατά την είσοδο στο χώρο της λατρείας. 

β. Στις εισόδους των χώρων λατρείας στους οποίους οι προσερχόμενοι δεν 
επιτρέπεται να εισέλθουν με τα υποδήματά τους, πρέπει να υπάρχει η δυνατότητα 
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πλύσης των ποδιών, με τήρηση της απόστασης ενάμιση (1,5) μέτρου ή χρήσης 
ποδοναρίων, τα οποία δεν επαναχρησιμοποιούνται. Τα υποδήματά τους πρέπει να 
τοποθετούνται από τους ίδιους εντός σακούλας, η οποία κλείνει ερμητικά. Συνιστάται 
κάθε σακούλα υποδημάτων να τοποθετείται ξεχωριστά και χωρίς επαφή μεταξύ τους. 
Σε περίπτωση που το λατρευτικό τυπικό περιλαμβάνει τη χρήση χαλιού, συνιστάται οι 
προσερχόμενοι να φέρουν και να χρησιμοποιούν εντός του χώρου λατρείας το δικό 
τους χάλι προσευχής. 

γ. Απαγορεύεται η χρήση πνευστών οργάνων. Εάν κατά το οικείο λατρευτικό 
τυπικό προβλέπεται η ύπαρξη χορωδίας ή ομαδικής υμνωδίας/ απαγγελίας 
θρησκευτικών ύμνων από τους πιστούς, συνιστάται η αποφυγή τους ή η τήρηση 
τουλάχιστον τριών (3) μέτρων απόστασης μεταξύ τους. 

δ. Είναι απαραίτητος ο συχνός καθαρισμός και η τοπική απολύμανση των 
επιφανειών που αγγίζονται (κουπαστές, χερούλια, διακόπτες) ή χρησιμοποιούνται 
για την εκδήλωση του θρησκευτικού φρονήματος από πολλά πρόσωπα. 

ε. Στις εξόδους των χώρων λατρείας τοποθετούνται υποχρεωτικά κάδοι για την 
απόρριψη του χρησιμοποιηθέντος εξοπλισμού υγιεινής (μάσκες, γάντια, χαρτομάντηλα, 
ποδονάρια κ.λπ). 

2. Με ευθύνη του κατά νόμου υπευθύνου θρησκευτικού λειτουργού εφαρμόζεται 
σύστημα ελεγχόμενης εισόδου προσώπων στο χώρο λατρείας, ώστε να αποφεύγεται ο 
συνωστισμός και να τηρείται η απόσταση του ενάμισι (1,5) μέτρου μεταξύ τους. Ο 
εφαρμόζων το σύστημα ελέγχου αναμονής στις εισόδους των χώρων λατρείας φέρει 
υποχρεωτικά όλα τα απαραίτητα μέσα προστασίας του (π.χ. μάσκα, γάντια). 

3. Ο φυσικός αερισμός των χώρων λατρείας είναι υποχρεωτικός καθ’ όλη τη 
διάρκεια λειτουργίας τους. Σε περίπτωση χρήσης τεχνητού κλιματισμού, πρέπει να 
εξασφαλίζεται ταυτόχρονα και φυσικός αερισμός με ανοικτές πόρτες και παράθυρα. 

4. Εφόσον κάποιος παρουσιάσει συμπτώματα ασθένειας, θα πρέπει να 
απομακρύνεται με ευθύνη του κατά νόμο υπευθύνου θρησκευτικού λειτουργού από το 
χώρο λατρείας, τηρώντας τις απαραίτητες προφυλάξεις. Εφόσον δεν είναι δυνατή η 
άμεση απομάκρυνσή του, πρέπει να απομονωθεί προσωρινά μέχρι την ασφαλή 
απομάκρυνσή του, αποφεύγοντας την επαφή με άλλα άτομα. Για τον σκοπό αυτό πρέπει 
να έχει προβλεφθεί ειδικός χώρος με εξαερισμό, μάσκες, χαρτομάντηλα, πλαστική 
σακούλα για απόρριψη αυτών και αντισηπτικό χεριών. 

5. Ο κατά νόμο υπεύθυνος θρησκευτικός λειτουργός οφείλει να ενημερώνει με 
κάθε πρόσφορο τρόπο (ανάρτηση σε ιστοσελίδα, ανακοίνωση κ.λπ.) και σε κάθε 
περίπτωση να αναρτά σε εμφανές σημείο της εισόδου του χώρου λατρείας: α) τις ώρες 
κατά τις οποίες τελούνται λειτουργίες, λατρευτικές συνάξεις, ιεροπραξίες και κάθε 
είδους θρησκευτικές τελετές, β) τις ώρες κατά τις οποίες είναι ανοικτός ο χώρος 
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λατρείας για την πραγματοποίηση ατομικής ή κατ΄ ιδίαν προσευχής και γ) το συνολικό 
αριθμό ατόμων που μπορούν να παρευρίσκονται ταυτοχρόνως στο χώρο λατρείας. 

6.Οι ως άνω υποχρεώσεις καταλαμβάνουν και τους χώρους λατρείας που 
βρίσκονται εντός δημοσίων, δημοτικών, φιλανθρωπικών, κοινωφελών ή άλλων 
υπηρεσιών, καταστημάτων και εγκαταστάσεων (π.χ. νοσοκομείων και ψυχιατρείων, 
γηροκομείων, οικοτροφείων, κοιμητηρίων, κατασκηνώσεων), ιδιωτικών κτημάτων, 
κτιρίων και επιχειρήσεων, (π.χ. συγκροτημάτων κατοικιών, κέντρων εκδηλώσεων, 
ξενοδοχείων). Υπεύθυνοι τήρησης των όρων, προϋποθέσεων και μέτρων της παρούσας 
στους προαναφερθέντες χώρους, είναι οι ιδιοκτήτες τους και οι νόμιμοι εκπρόσωποί 
τους. 

7. Οι ως άνω υποχρεώσεις καταλαμβάνουν και τις Ιερές Μονές, τα Μοναστήρια, 
τα Ησυχαστήρια και τους λοιπούς χώρους εγκαταβίωσης εντός της Επικράτειας. Ο 
αριθμός επισκεπτών που μπορούν να δέχονται ημερησίως (χωρίς διανυκτέρευση) δεν 
μπορεί να υπερβαίνει την αναλογία ένα (1) άτομο ανά πέντε (5) τ.μ. του Καθολικού της 
Ιεράς Μονής ή του κεντρικού χώρου λατρείας του Μοναστηριού ή του χώρου 
εγκαταβίωσης, με ανώτατο όριο τα εκατό (100) άτομα. Οι απαγορεύσεις επισκέψεων 
και όλα τα αναγκαία προληπτικά μέτρα που αφορούν στις Ιερές Μονές της Αθωνικής 
Πολιτείας, αποφασίζονται από τον Διοικητή του Αγίου Όρους, κατόπιν προηγούμενης 
ενημέρωσης της Ιεράς Κοινότητας. Με την ως άνω απόφαση του Διοικητή ορίζεται 
εφεξής, ο αριθμός των εισερχομένων ημερησίως επισκεπτών, εντός των ορίων που 
αναφέρονται ανωτέρω. Ο Διοικητής εποπτεύει την ορθή τήρηση όλων των μέτρων 
προστασίας, είτε αυτά λαμβάνονται από τον ίδιο τοπικά είτε λαμβάνονται σε επίπεδο 
Επικράτειας. 

8. Σε περίπτωση τέλεσης λειτουργίας, λατρευτικής σύναξης, ιεροπραξίας, 
μυστηρίου και κάθε είδους λατρευτικής τελετής σε υπαίθριους χώρους, ισχύουν τα 
θεσπισθέντα προληπτικά μέτρα υγιεινής για την αποφυγή μετάδοσης κορωνοϊού 
COVID-19 και οι σχετικοί κανόνες περί δημοσίων, υπαίθριων συναθροίσεων. » 

 

Συνεπώς, παρά το ανωτέρω νομικό πλαίσιο, την 25η και 26η Οκτωβρίου 2020 
πλήθος ανθρώπων συνέρρευσαν στον Ιερό Ναό Αγ. Δημητρίου προκειμένου να 
προσκυνήσουν τις εικόνες και να παραστούν στην καθιερωμένη λειτουργία.  

Ωστόσο, σύμφωνα με δημοσιεύματα του τοπικού αλλά και του πανελλήνιας 
εμβέλειας τύπου, κανένα από τα επιβαλλόμενα μέτρα προστασίας δεν τηρήθηκε, 
με αποτέλεσμα να καταγραφούν φαινόμενα συνωστισμού αλλά και μη χρήση 
μάσκας. 
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Παραθέτω δε τα εν λόγω δημοσιεύματα, τα οποία έχουν κατ’ αντιγραφή ως 
ακολούθως: 

Α. www.ethnos.gr  

26.10.2020 

Ηλεκτρονική Διεύθυνση: 

https://www.ethnos.gr/ekklisia/130227_eortasmos-agioy-dimitrioy-
synostismos-kai-mikroentaseis-gia-ton-polioyho-tis 
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Εορτασμός Αγίου Δημητρίου: Συνωστισμός και μικροεντάσεις για τον 
Πολιούχο της Θεσσαλονίκης 

ΕΚΚΛΗΣΙΑ26.10.2020 09:55 

 Τελευταία Ενημέρωση31.10.2020 22:54 

Newsroom 

Διαφορετικός φέτος ο εορτασμός του Αγίου Δημητρίου στη Θεσσαλονίκη 

Με εφαρμογή μέτρων κατά του κορονοϊού πραγματοποιείται από το πρωί 
της Δευτέρας, 26 Οκτωβρίου, ο εορτασμός του Αγίου 
Δημητρίου στην Θεσσαλονίκη. Ωστόσο παρατηρήθηκαν και ουρές στις πλαϊνές 
εισόδους του ναού του Αγίου Δημητρίου, όπου ανέμεναν πολίτες να εισέλθουν 
για να προσκυνήσουν. Σύμφωνα με τα μέτρα επιτρέπονταν η ταυτόχρονη 
παρουσία έως 50 πιστών, ενώ έξω από την εκκλησία υπήρχαν καρέκλες με 
αποστάσεις που θα μπορούσε ένα μικρός αριθμός πιστών να παραμείνει για να 
ακούσει τη λειτουργία. 

Ωστόσο, οι προσκυνητές που ήθελαν να ανάψουν ένα κερί αποδείχθηκαν 
περισσότεροι, με αποτέλεσμα οι αστυνομικές δυνάμεις να ανακόψουν τη ροή και 
να υπάρξει ένταση με κόσμο που ανέμενε στα κιγκλιδώματα που στήθηκαν επί 
της οδού Αγίου Δημητρίου. Η ουρά πιστών στο πεζοδρόμιο-κατά μήκος του 
ναού- παραμένει μεγάλη, ενώ δεν τηρούνται σε πολλές περιπτώσεις οι 
αποστάσεις.  

Η καθιερωμένη Δοξολογία σήμερα στον Ιερό Ναό του Αγίου Δημητρίου 
γίνεται μεν αλλά κάτω από αυστηρά μέτρα και κεκλεισμένων των θυρών. 
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ethnos.gr/ουρές στο ναό του Αγίου Δημητρίου 

Ακολούθησε το Έθνος στο Google News! Live όλες οι εξελίξεις λεπτό 
προς λεπτό, με την υπογραφή του www.ethnos.gr 

  

ethnos.gr/ουρές στο ναό του Αγίου Δημητρίου 

Στο «κόκκινο» η Θεσσαλονίκη 
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Μετά το σοκ των 935 κρουσμάτων που ανακοίνωσε ο ΕΟΔΥ το Σάββατο 24 
Οκτωβρίου, σήμερα Κυριακή 25 Οκτωβρίου η ημερήσια έκθεση κατέγραψε 790 
κρούσματα του κορονοϊού στη χώρα μας και 10 νεκρούς. Την ίδια ώρα, Αττική 
και Θεσσαλονίκη παραμένουν στο «κόκκινο», αφού στις περιφέρειες αυτές 
καταγράφηκαν 227 και 181 κρούσματα αντίστοιχα.  

Αναλυτικότερα, η κατανομή των κρουσμάτων έχει ως εξής:  

 29 κρούσματα κατά τους ελέγχους που διενεργήθηκαν στις πύλες 
εισόδου της χώρας 

 4 εισαγόμενα κρούσματα που προσήλθαν αυτοβούλως για έλεγχο 

 227 κρούσματα στην Περιφέρεια Αττικής, εκ των οποίων 9 
συνδέονται με γνωστές συρροές 

 181 κρούσματα στην Π.Ε. Θεσσαλονίκης, εκ των οποίων 14 συνδέονται 
με γνωστές συρροές, ενώ 17 αναφέρουν επαφή με επιβεβαιωμένο κρούσμα 

 1 κρούσμα στην Π.Ε. Αιτωλοακαρνανίας 

 3 κρούσματα στην Π.Ε. Αργολίδας 

 6 κρούσματα στην Π.Ε. Αχαΐας, εκ των οποίων 2 συνδέονται με γνωστή 
συρροή 

 2 κρούσματα στην Π.Ε. Γρεβενών. 

 13 κρούσματα στην Π.Ε. Δράμας. 

 19 κρούσματα στην Π.Ε. Έβρου,εκ των οποίων 3 συνδέονται με γνωστές 
συρροές, ενώ 5 αναφέρουν επαφή με επιβεβαιωμένο κρούσμα. 

 6 κρούσματα στην Π.Ε. Εύβοιας, εκ των οποίων 1 συνδέεται με γνωστή 
συρροή. 

 1 κρούσμα στην Π.Ε. Ζακύνθου. 

 1 κρούσμα στην Π.Ε. Ηλείας. 

 4 κρούσματα στην Π.Ε. Ημαθίας. 

 11 κρούσματα στην Π.Ε Ηρακλείου, εκ των οποίων 4 συνδέονται με 
γνωστή συρροή 
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 1 κρούσμα στην Π.Ε. Θήρας 

 36 κρούσματα στην Π.Ε. Ιωαννίνων, εκ των οποίων 17 συνδέονται με 
γνωστές συρροές 

 5 κρούσματα στην Π.Ε. Καβάλας 

 1 κρούσμα στην Π.Ε. Καρδίτσας 

 5 κρούσματα στην Π.Ε. Καστοριάς 

 2 κρούσματα στην Π.Ε. Κέρκυρας 

 9 κρούσματα στην Π.Ε. Κιλκίς, εκ των οποίων 1 συνδέεται με γνωστή 
συρροή 

 15 κρούσματα στην Π.Ε. Κοζάνης 

 7 κρούσματα στην Π.Ε. Κορινθίας, εκ των οποίων 6 συνδέονται με 
γνωστές συρροές. 

 32 κρούσματα στην Π.Ε. Λάρισας, εκ των οποίων 1 συνδέεται με 
γνωστή συρροή, ενώ 9 αναφέρουν επαφή με επιβεβαιωμένο κρούσμα 

 1 κρούσμα στην Π.Ε. Λέσβου 

 7 κρούσματα στην Π.Ε. Μαγνησίας 

 2 κρούσματα στην Π.Ε. Μεσσηνίας 

 1 κρούσμα στην Π.Ε. Μυκόνου 

 3 κρούσματα στην Π.Ε. Νάξου 

 11 κρούσματα στην Π.Ε. Ξάνθης 

 12 κρούσματα στην Π.Ε. Πέλλας 

 14 κρούσματα στην Π.Ε. Πιερίας, εκ των οποίων 3 συνδέονται με 
γνωστές συρροές. 

 2 κρούσματα στην Π.Ε. Πρέβεζας 

 24 κρούσματα στην Π.Ε. Ροδόπης, εκ των οποίων 1 συνδέεται με 
γνωστή συρροή 

 2 κρούσματα στην Π.Ε. Ρόδου 
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 49 κρούσματα στην Π.Ε. Σερρών, εκ των οποίων 11 συνδέονται με 
γνωστές συρροές, ενώ 11 αναφέρουν επαφή με επιβεβαιωμένο κρούσμα 

 1 κρούσμα στην Π.Ε. Σύρου. 

 4 κρούσματα στην Π.Ε. Τρικάλων 

 1 κρούσμα στην Π.Ε. Φθιώτιδας 

 2 κρούσματα στην Π.Ε. Φλώρινας 

 7 κρούσματα στην Π.Ε. Χαλκιδικής 

 1 κρούσμα στην Π.Ε. Χανίων. 

 3 κρούσματα στην Π.Ε. Χίου, εκ των οποίων 3 συνδέονται με γνωστή 
συρροή 

 22 κρούσματα βρίσκονται υπό διερεύνηση 

Η ημερήσια έκθεση του ΕΟΔΥ 

Σήμερα ο ΕΟΔΥ ανακοίνωσε 790 νέα περιστατικά μόλυνσης και 10 θύματα 
σε 24 ώρες. Παράλληλα, 84 συμπολίτες μας νοσηλεύονται διασωληνωμένοι.  

Αναλυτικότερα, 76 από τα σημερινά κρούσματα συνδέονται με γνωστές 
συρροές και 29 εντοπίστηκαν κατόπιν ελέγχων στις πύλες εισόδου της 
χώρας. Ο συνολικός αριθμός των κρουσμάτων είναι 30.782, εκ των οποίων το 
55.5% άνδρες. Παράλληλα, τα 3.862 (12.5%) θεωρούνται σχετιζόμενα με ταξίδι 
από το εξωτερικό και 11.724 (38.1%) είναι σχετιζόμενα με ήδη γνωστό κρούσμα. 

Την ίδια ώρα, 84 συμπολίτες μας νοσηλεύονται διασωληνωμένοι. Η 
διάμεση ηλικία τους είναι 65 ετών. 28 (33.3%) είναι γυναίκες και οι υπόλοιποι 
άνδρες. To 91.7%, των διασωληνωμένων, έχει υποκείμενο νόσημα ή είναι 
ηλικιωμένοι 70 ετών και άνω. Επίσης, 272 ασθενείς έχουν εξέλθει από τις ΜΕΘ. 

Τέλος, έχουμε 10 ακόμα καταγεγραμμένους θανάτους και 574 θανάτους 
συνολικά στη χώρα. Οι 217 (37.8%) αφορούν σε γυναίκες και οι υπόλοιποι σε 
άνδρες. Η διάμεση ηλικία των θανόντων συμπολιτών μας ήταν τα 79 έτη και το 
96.3% είχε κάποιο υποκείμενο νόσημα ή/και ηλικία 70 ετών και άνω εκ των 
οποίων το 55.5% άνδρες. 
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Β. www.protothema.gr 

26.10.2020 

Ηλεκτρονική Διεύθυνση: 

https://www.protothema.gr/greece/article/1058752/agiou-dimitriou-
thessaloniki-surreoun-oi-pistoi-ston-agio-dimitrio-para-ta-perioristika-metra/ 

Αγίου Δημητρίου - Θεσσαλονίκη: Συρρέουν οι πιστοί στον Άγιο Δημήτριο 
παρά τα περιοριστικά μέτρα 

 

26/10/2020, 09:10 Upd:26/10/2020, 10:14 74 

ΣΧΕΤΙΚΑ ΑΡΘΡΑ 

 

Αγίου Δημητρίου: Πώς θα εορταστεί φέτος η γιορτή στη Θεσσαλονίκη - 
«Σαφάρι» ελέγχων τη νύχτα (δείτε βίντεο) 

26/10/2020, 09:51 
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Thema Insights 

 

Πώς να επιλέξετε το σωστό χριστουγεννιάτικο δώρο την τελευταία στιγμή 

24/12/2020, 13:53 

Η ομάδα της bwin πήρε… πρωτάθλημα στην κοινωνική συνεισφορά! 

26/12/2020, 12:21 

Ένα app που ελέγχει τα συμπτώματα και φροντίζει την υγεία 

23/12/2020, 11:41 

Η επίσημη Δοξολογία θα πραγματοποιηθεί κεκλεισμένων των θυρών με 
περιορισμένο αριθμό ατόμων 

Παρά τα περιοριστικά μέτρα για τον κορωνοϊό πλήθος πιστών συρρέει από 
το πρωί της Δευτέρας στον Ιερό Ναό Αγ. Δημητρίου, ανήμερα της εορτής του 
πολιούχου της Θεσσαλονίκης. 
 
Η επίσημη Δοξολογία είναι προγραμματισμένη για τη 1 το μεσημέρι και θα 
πραγματοποιηθεί κεκλεισμένων των θυρών με περιορισμένο αριθμό ατόμων, 
παρουσία της Προέδρου της Δημοκρατίας, Κατερίνας Σακελλαροπούλου.  
 

Η παρουσία της αστυνομίας είναι έντονη, καθώς καταβάλλονται 
προσπάθειες για την πιστή τήρηση των μέτρων προστασίας από τον κορωνοϊό. 
 
Λίγο νωρίτερα, μάλιστα, χρειάστηκε να παρέμβει η αστυνομία, για να 
διασφαλίσει την τήρηση των μέτρων από τους πιστούς, καθώς είχαν 
δημιουργήσει ουρά χωρίς να τηρούν τις απαραίτητες αποστάσεις. Οι πιστοί, από 
την πλευρά τους, διαμαρτύρονταν έντονα καθώς δεν τους άφηναν να πλησιάσουν 
στο εσωτερικό της εκκλησίας.  
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Δείτε βίντεο: 
 

 

 

 

Στο προαύλιο του Ιερού Ναού έχουν τοποθετηθεί καρέκλες τηρώντας τις 
προβλεπόμενες αποστάσεις, ενώ στον εξωτερικό χώρο βρίσκονται κεριά και 
λαμπάδες. 
 
Όλοι οι πιστοί φορούν μάσκες, ενώ αστυνομικοί κάνουν συστάσεις για την 
αποφυγή συνωστισμού. 
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Δείτε σχετικά βίντεο και φωτογραφίες: 
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Γ. www.thesstoday.gr 

26.10.2020 

Ηλεκτρονική Διεύθυνση: 
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https://thesstoday.gr/%CE%B8%CE%B5%CF%83%CF%83%CE%B1%
CE%BB%CE%BF%CE%BD%CE%AF%CE%BA%CE%B7-
%CF%84%CE%B9%CE%BC%CE%AC%CF%84%CE%B1%CE%B9-
%CE%BF-%CE%AC%CE%B3%CE%B9%CE%BF%CF%82-
%CE%B4%CE%B7%CE%BC%CE%AE%CF%84%CF%81%CE%B9%CE
%BF/ 

 

 ΑΡΧΙΚΗ 

  

 ΚΟΙΝΩΝΙΑ 

  

 ΠΟΛΙΤΙΚΗ 

  

 ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ 

  

 ΑΘΛΗΤΙΚΑ 

  

 LIFE 

  

 ΔΙΕΘΝΗ 

  

 Περισσότερα 
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ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ PRESS 

Θεσσαλονίκη: Τιμάται ο Άγιος Δημήτριος, “περίπατο πάνε” τα μέτρα 
(ΦΩΤΟ) 

On 26 Οκτωβρίου, 2020 11:40 πμ 

Μεγάλες ουρές πιστών σχηματίστηκαν έξω από τον ναό του Αγίου 
Δημητρίου, ενόψει του σημερινού εορτασμού του πολιούχου της Θεσσαλονίκης. 

Της Κωνσταντίνας Χαϊνά 

Το φαινόμενο που ξεκίνησε το βράδυ της Κυριακής, συνεχίστηκε και το 
πρωί της Δευτέρας, οπότε και εκατοντάδες άνθρωποι βρέθηκαν έξω από την 
εκκλησία του πολιούχου της πόλης για να προσκυνήσουν, χωρίς όμως να τηρούν 
τις απαραίτητες αποστάσεις. 
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Σημειώνεται πως η ουρά που έχει σχηματιστεί ξεκινά ένα τετράγωνο πριν 
από τον Ιερό Ναό, ενώ οι πιστοί κατεβάζουν την μάσκα για να φιλήσουν την 
εικόνα. 
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Προηγουμένως δημιουργήθηκε μικρο-ενταση καθώς πολλοί ήταν αυτοί που 
διαμαρτύρονταν πως περιμένουν αρκετή ώρα για να μπουν στο προαύλιο του 
ναού. 

 

Δυνάμεις της Αστυνομίας κάνουν συνεχώς συστάσεις για την τήρηση των 
αποστάσεων. 
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Δ. www.iefimerida.gr 

25.10.2020 

Ηλεκτρονική Διεύθυνση: 

https://www.iefimerida.gr/ellada/koronoios-terasties-oyres-ag-dimitrio-
thessaloniki 

ΕΛΛΑΔΑ 

ΓΙΑ ΤΟΝ ΕΟΡΤΑΣΜΟ ΤΟΥ ΠΟΛΙΟΥΧΟΥ 

Κορωνοϊός: Τεράστιες ουρές στον Αγ. Δημήτριο στη Θεσσαλονίκη [βίντεο] 

 

ΕΛΛΑΔΑ25|10|2020 | 23:44 

Ουρές έξω από τον Άγιο Δημήτριο / Φωτογραφία: GrTimes 

NEWSROOM IEFIMERIDA.GR 

Ουρές σχηματίστηκαν έξω από τον Ιερό Ναό Αγίου Δημητρίου ενόψει του 
εορτασμού της Δευτέρας του πολιούχου της Θεσσαλονίκης. 

 

Δυνάμεις της αστυνομίας βρέθηκαν στο σημείο κάνοντας συστάσεις στους 
πιστούς, καλώντας τους να κρατούν αποστάσεις και μετά το προσκύνημα να 
βγαίνουν έξω από τον ναό ώστε να αποφευχθεί ο συνωστισμός. 
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Βίντεο από τον συνωστισμό στον Άγιο Δημήτριο 

ΣΧΕΤΙΚΑ ΑΡΘΡΑ 

 

Εικόνες συνωστισμού στο εκπτωτικό χωριό στα Σπάτα 

ΕΛΛΑΔΑ 25|10|2020 | 15:32 

Όπως φαίνεται στα βίντεο, οι πιστοί φορούν μάσκες, ωστόσο, δεν κρατούν 
τις απαραίτητες αποστάσεις. 

 

 

Σύμφωνα με το GrTimes, μέσα στην εκκλησία δεν υπάρχει πολύς κόσμος 
και οι πιστοί ήταν στις θέσεις που προβλεπόταν να καθίσουν. 

 

Ο εορτασμός του πολιούχου της Θεσσαλονίκης αναμένεται κάθε χρόνο με 
ιδιαίτερη προσμονή από τους κατοίκους της πόλης, ωστόσο, φέτος η πανδημία 
δεν θα μπορούσε να μην το επηρεάσει. 
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Κόσμος έξω από τον Άγιο Δημήτριο Φωτογραφία: GrTimes 

Πηγή: iefimerida.gr - https://www.iefimerida.gr/ellada/koronoios-terasties-
oyres-ag-dimitrio-thessaloniki 

 

Από τα ανωτέρω δημοσιεύματα γίνεται εμφανής ο συνωστισμός των ανθρώπων 
που προσήλθαν στον Ιερό Ναό του Αγίου Δημητρίου κατά την 25η και 26η 
Οκτωβρίου 2020. Ουδείς εκ των προσερχομένων πιστών τήρησε την 
υποχρεωτική απόσταση του ενάμισι (1,5) μέτρου από τους υπόλοιπους 
παρευρισκόμενους καθώς επίσης υπήρχαν πολλοί Θεσσαλονικείς που δεν 
φορούσαν μάσκα, όπως ήταν υποχρεωμένοι να πράξουν.  

Επιπροσθέτως, από μια εκ των φωτογραφιών, φαίνεται η τοποθέτηση εικόνας 
στον προαύλιο χώρο του εν λόγω ναού, ενώ πιστοί έσκυβαν και τη φιλούσαν. Το 
γεγονός αυτό ήταν ιδιαιτέρως επικίνδυνο, δεδομένου ότι ο ιός μεταδίδεται πολύ 
εύκολα από τα σταγονίδια που εκτοξεύονται από το στόμα ενός εκάστου, πολλώ δε 
περισσότερο όταν αυτά βρίσκονται πάνω σε επιφάνεια την οποία ασπάζεται μεγάλος 
αριθμός ανθρώπων. 
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Σημειώνεται δε ότι σύμφωνα με το άρθρο 5 παρ. 1 εδ. α’ της με αριθ. 
Δ1α/Γ.Π.οικ.67924/23.10.2020 ΚΥΑ αρμόδιες αρχές για την επίβλεψη τήρησης 
των υποχρεωτικών μέτρων αλλά και για την επιβολή κυρώσεων είναι μεταξύ 
άλλων η Ελληνική Αστυνομία και η Δημοτική Αστυνομία. 

Συνεπώς, εν καιρώ έξαρσης του ιού στην πόλη, όφειλε αφενός ο κατά νόμο 
υπεύθυνος θρησκευτικός λειτουργός να μη τοποθετήσει την εικόνα, που 
απεικονίζεται στη δημοσιογραφική ιστοσελίδα thesstoday.gr, στον προαύλιο 
χώρο του Ιερού Ναού του Αγίου Δημητρίου, προκειμένου να μην προβούν οι 
πιστοί στον ασπασμό της και αφετέρου όφειλε η ελληνική αστυνομία είτε η 
δημοτική αστυνομία να απαγορεύσει τον ασπασμό της εικόνας από τους πιστούς.  

Επιπλέον όφειλε η ελληνική αστυνομία είτε η δημοτική αστυνομία να 
επιβάλλει την τήρηση της απόστασης του ενάμισι (1,5) μέτρου αλλά και τη 
χρήση μάσκας και να μη περιοριστεί μόνο στις συστάσεις που εν τέλει έκανε. Σε 
περίπτωση δε που οι πιστοί δεν συμμορφώνονταν με τα επιβεβλημένα μέτρα, 
όφειλαν να προβούν στην επιβολή των κατά νόμο προβλεπόμενων κυρώσεων. 

Ωστόσο τα ανωτέρω ΟΥΔΕΠΟΤΕ ΕΛΑΒΑΝ ΧΩΡΑ σε μια περίοδο που ο 
αριθμός των κρουσμάτων στην πόλη της Θεσσαλονίκης αυξανόταν ραγδαία! 

ΤΕΛΟΣ, ΑΞΙΖΕΙ ΝΑ ΣΗΜΕΙΩΘΕΙ ΟΤΙ ΤΗΝ 22.10.2020 ΠΕΡΙ ΩΡΑ 
19.00, ΠΡΑΓΜΑΤΟΠΟΙΗΘΗΚΕ ΣΤΗΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ 
ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ ΣΥΣΚΕΨΗ ΜΕ ΤΗΝ ΠΑΡΟΥΣΙΑ ΤΟΥ ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΥ 
ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΚΑΙ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΚΡΙΣΕΩΝ ΝΙΚΟΛΑΟΥ 
ΧΑΡΔΑΛΙΑ, ΤΟΥ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗ ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ 
ΑΠΟΣΤΟΛΟΥ ΤΖΙΤΖΙΚΩΣΤΑ, Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ 
ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΖΕΡΒΑΣ, Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΈΝΩΣΗΣ ΔΗΜΩΝ 
ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ (ΠΕΔ/ΚΜ) ΙΓΝΑΤΙΟΣ ΚΑΪΤΕΤΖΙΔΗΣ ΚΑΙ Ο 
ΠΡΥΤΑΝΗΣ ΤΟΥ ΑΡΙΣΤΟΤΕΛΕΙΟΥ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ 
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΠΑΠΑΪΩΑΝΝΟΥ. 

ΣΤΗΝ ΕΝ ΛΟΓΩ ΣΥΣΚΕΨΗ, ΣΥΜΦΩΝΑ ΜΕ ΔΗΜΟΣΙΕΥΜΑ ΤΗΣ 
ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΙΚΗΣ ΙΣΤΟΣΕΛΙΔΑΣ WWW.TYPOTHES.GR ΤΗΝ 
16.11.2020, ΑΠΑΝΤΕΣ ΟΙ ΠΑΡΕΥΡΙΣΚΟΜΕΝΟΙ ΑΙΤΗΘΗΚΑΝ ΣΤΟΝ 
ΥΦΥΠΟΥΡΓΟ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΚΑΙ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΚΡΙΣΕΩΝ 
ΝΑ ΜΗΝ ΠΡΑΓΜΑΤΟΠΟΙΗΘΕΙ Ο ΕΟΡΤΑΣΜΟΣ ΤΟΥ ΑΓΙΟΥ 
ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ ΚΑΙ ΝΑ ΜΗΝ ΕΠΙΣΚΕΦΘΕΙ Η ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΗΣ 
ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ ΤΗ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ ΚΑΙ ΔΗ ΤΟΝ ΙΕΡΟ ΝΑΟ ΤΟΥ 
ΑΓΙΟΥ ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ. Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΔΕ ΤΗΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ 
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ΠΡΟΤΕΙΝΕ ΣΤΟΝ ΚΟ ΥΦΥΠΟΥΡΓΟ ΤΗΝ ΑΥΣΤΗΡΟΠΟΙΗΣΗ ΤΩΝ 
ΜΕΤΡΩΝ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΟΛΗ ΜΑΣ, ΕΝΩ ΟΙ 
ΠΑΡΕΥΡΙΣΚΟΜΕΝΟΙ ΔΗΜΑΡΧΟΙ ΑΙΤΗΘΗΚΑΝ ΝΑ ΕΝΗΜΕΡΩΘΟΥΝ 
ΓΙΑ ΤΑ ΕΠΙΔΗΜΙΟΛΟΓΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΤΩΝ ΠΕΡΙΟΧΩΝ ΤΟΥΣ.  

ΕΠΙΣΗΣ, Ο ΠΡΥΤΑΝΗΣ ΤΟΥ ΑΡΙΣΤΟΤΕΛΕΙΟΥ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ 
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ ΕΝΗΜΕΡΩΣΕ ΤΟΥΣ ΣΥΜΜΕΤΕΧΟΝΤΕΣ ΣΤΗΝ 
ΠΡΟΑΝΑΦΕΡΘΕΙΣΑ ΣΥΣΚΕΨΗ ΟΤΙ ΣΕ ΕΠΙΔΗΜΙΟΛΟΓΙΚΗ ΕΡΕΥΝΑ 
ΠΟΥ ΕΙΧΕ ΔΙΕΞΑΓΕΙ ΕΝΤΟΠΙΣΕ ΜΕΓΑΛΗ ΑΥΞΗΣΗ ΤΟΥ ΙΙΚΟΥ 
ΦΟΡΤΙΟΥ ΣΤΑ ΛΥΜΑΤΑ ΤΗΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ, ΗΤΟΙ 500%, ΚΑΙ ΩΣ ΕΚ 
ΤΟΥΤΟΥ, ΑΝΑΦΕΡΕΙ ΤΟ ΔΗΜΟΣΙΕΥΜΑ, ΟΤΙ ΕΠΡΕΠΕ ΝΑ ΕΙΧΑΝ 
ΛΗΦΘΕΙ ΗΔΗ ΕΠΤΑ ΜΕ ΔΕΚΑ (7-10) ΗΜΕΡΕΣ ΠΡΙΝ ΜΕΤΡΑ 
ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΓΙΑ ΤΗ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ.  

Παραθέτω αύθις κατωτέρω το προαναφερθέν δημοσίευμα της δημοσιογραφικής 
ιστοσελίδας www.typosthes.gr με ημερομηνία 16.11.2020, το οποίο έχει κατ’ 
αντιγραφή ως ακολούθως: 

www.typosthes.gr 

16.11.2020 

Ηλεκτρονική Διεύθυνση: 

https://www.typosthes.gr/thessaloniki/233864_kyrizogloy-se-mitsotaki-i-
aytodioikisi-zitise-metra-noritera-sti-thessaloniki 

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ 16/11/2020 12:30 

Κυρίζογλου σε Μητσοτάκη: Η αυτοδιοίκηση ζήτησε μέτρα νωρίτερα στη 
Θεσσαλονίκη 
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Σταθερά επισημαίναμε την ανησυχία μας και την ανάγκη λήψης μέτρων, 
τόσο για τον εορτασμό του Αγίου Δημητρίου, όσο και γενικότερα, επισημαίνει ο 
δήμαρχος 

Ανοιχτή επιστολή προς τον πρωθυπουργό απευθύνει ο Λάζαρος 
Κυρίζογλου, Δήμαρχος Αμπελοκήπων-Μενεμένης και Α’ Αντιπρόεδρος 
Κεντρικής Ένωσης Δήμων Ελλάδος, αναφορικά με την πανδημία του κορωνοϊού 
και με αφορμή την πρόσφατη τοποθέτηση του κ. Μητσοτάκη στη Βουλή για τη 
Θεσσαλονίκη. 

«Σ’ ότι αφορά τους αυτοδιοικητικούς της Θεσσαλονίκης, σταθερά 
επισημαίναμε την ανησυχία μας και την ανάγκη λήψης μέτρων, τόσο για τον 
εορτασμό του Αγίου Δημητρίου, όσο και γενικότερα», αναφέρει μεταξύ άλλων 
στην επιστολή ο κ. Κυρίζογλου. 

ADVERTISING 

«Αλλά την ευθύνη για την εφαρμογή των μέτρων που ήδη ίσχυαν πριν το 
lockdown (διότι παρατηρήθηκε μεγάλη χαλάρωση, απαράδεκτες εκδηλώσεις- 
partys – νέων κτλ) και την ευθύνη για τη λήψη της απόφασης που ισχύει σήμερα 
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την έχει η κυβέρνηση. Οι Δήμοι και οι Περιφέρειες δεν έχουν αρμοδιότητα και 
ευθύνη. Άπλα συνδράμουν όταν και εφόσον ζητηθεί κάτι από την κυβέρνηση», 
αναφέρει σε άλλο σημείο. 

Αναλυτικά η επιστολή του κ. Κυρίζογλου 

 

The Gorgeous Danube Delta in 4k - from Tulcea Romania 

00:08 

PreviousPlayNext 

00:14 / 03:07 

Unmute 

Fullscreen 

Copy video url 

Play / Pause 

Mute / Unmute 

Report a problem 

Language 

Mox Player 

Θεσσαλονίκη 16/11/2020 

Τί και ποιους εννοείτε κύριε Πρωθυπουργέ; 

Κατά την τελευταία, μεταξύ πολιτικών αρχηγών, συζήτηση στη Βουλή για 
την πανδημία (covid-19), ο Πρωθυπουργός παραδέχθηκε ότι η κυβέρνηση 
ευθύνεται για την κρίσιμη κατάσταση που επικρατεί στη Θεσσαλονίκη, με την 
έννοια ότι ίσως έπρεπε οι σχετικές αποφάσεις για το lockdown να είχαν ληφθεί 
νωρίτερα. Μάλιστα δε ανέφερε ότι ίσως φταίνε γι’ αυτό και οι τοπικοί άρχοντες 
της Θεσσαλονίκης. 

Πιο συγκεκριμένα, κάνοντας προφανώς την αυτοκριτική του ο 
Πρωθυπουργός είπε: «Τί θα μπορούσαμε να είχαμε κάνει διαφορετικά; Θα 
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μπορούσαμε να είχαμε επιβάλλει την χρήση μασκών παντού νωρίτερα από ό,τι 
κάναμε»… Αλλά δεν το κάνατε… Κάνοντας την αυτοκριτική του για τη 
Θεσσαλονίκη, κατά την τελευταία εμφάνισή του παρουσία του Σ. Τσιόδρα, είπε: 
«Στη Θεσσαλονίκη θα έπρεπε να είχαμε πάρει κάποιες μέρες νωρίτερα, 
ενδεχομένως μία εβδομάδα νωρίτερα, πιο δραστικά μέτρα». Αλλά δεν το 
κάνατε… Στην τριτολογία του στη Βουλή, με την οποία έκλεισε η συζήτηση, 
είπε: «Η ευθύνη για τη Θεσσαλονίκη βαραίνει όλους. Πρώτα απ’ όλα την 
κυβέρνηση αλλά νομίζω ότι και τους τοπικούς άρχοντες και ενδεχομένως όλους 
όσοι επεδίωξαν να εορτάσουμε έτσι όπως εορτάστηκε τελικά ο εορτασμός του 
Αγίου Δημητρίου. Η αλήθεια είναι ότι στη Θεσσαλονίκη πέσαμε έξω όχι μόνο 
εμείς, αλλά όλοι οι ειδικοί, όλοι οι επιδημιολόγοι. Εκ των υστέρων προφανώς 
και θα έπρεπε να είχαμε κάνει παρέμβαση πιο νωρίς». Αλλά δεν κάνατε… 

Αλήθεια τί και ποιους εννοεί; Γιατί, σ’ ότι αφορά τους αυτοδιοικητικούς 
της Θεσσαλονίκης, σταθερά επισημαίναμε την ανησυχία μας και την ανάγκη 
λήψης μέτρων, τόσο για τον εορτασμό του Αγίου Δημητρίου, όσο και 
γενικώτερα. Μάλιστα δε για του λόγου το αληθές επισημαίνω ότι την Πέμπτη 
22.10.2020 και ώρα 19.00’ πραγματοποιήθηκε στην Περιφέρεια Κεντρικής 
Μακεδονίας σύσκεψη παρουσία του Υφυπουργού Νίκου Χαρδαλιά, στην οποία ο 
Περιφερειάρχης Απόστολος Τζιτζικώστας ζήτησε να μη πραγματοποιηθούν οι 
εκδηλώσεις του τριημέρου εορτασμού του Αγίου Δημητρίου και να μην 
πραγματοποιηθεί εφέτος η επίσκεψη της Προέδρου της Δημοκρατίας. Ο 
Δήμαρχος Θεσσαλονίκης Κωνσταντίνος Ζέρβας ζήτησε την αυστηροποίηση των 
μέτρων. Ο γράφων και ο Πρόεδρος της Περιφερειακής Ένωσης Δήμων 
Κεντρικής Μακεδονίας (ΠΕΔ/ΚΜ) Ιγνάτιος Καϊτετζίδης πέραν των ανωτέρω 
ζήτησαν την ενημέρωση των δήμων για τα επιδημιολογικά στοιχεία της 
περιοχής τους. Επίσης το Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης (στη 
σύσκεψη συμμετείχε ο Πρύτανής του Ν. Παπαϊωάννου), με την επιδημιολογική 
του έρευνα επισήμανε τη μεγάλη αύξηση (500%) του ιικού φορτίου στα λύματα. 
Έπρεπε λοιπόν τα μέτρα να ληφθούν από την κυβέρνηση 7-10 ημέρες νωρίτερα. 

Αλλά την ευθύνη για την εφαρμογή των μέτρων που ήδη ίσχυαν πριν το 
lockdown (διότι παρατηρήθηκε μεγάλη χαλάρωση, απαράδεκτες εκδηλώσεις- 
partys – νέων κτλ) και την ευθύνη για τη λήψη της απόφασης που ισχύει σήμερα 
την έχει η κυβέρνηση. Οι Δήμοι και οι Περιφέρειες δεν έχουν αρμοδιότητα και 
ευθύνη. Άπλα συνδράμουν όταν και εφόσον ζητηθεί κάτι από την κυβέρνηση. 

Πρόκειται φυσικά για μια πρωτόγνωρη κατάσταση ενός υγειονομικού 
πολέμου, στον οποίο δίνουν τη μάχη χιλιάδες εργαζόμενοι στο εθνικό σύστημα 
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υγείας αλλά και εργαζόμενοι στις δομές υγείας των δήμων και της περιφέρειας. 
Τώρα είναι η ώρα της μάχης και όχι της απόδοσης ευθυνών. Αναγνωρίζουμε 
φυσικά τη μεγάλη προσπάθεια του Υπουργείου Υγείας, των Υγειονομικών 
Περιφερειών (ΥΠΕ), των Διοικήσεων των Νοσοκομείων και την μεγάλη- 
πρωτόγνωρη πίεση που δέχεται το εθνικό σύστημα υγείας. 

Καλούμε τους πολίτες, κι εγώ προσωπικά για έναν επιπλέον λόγο ως παθών 
από τον κορωνοϊό, όπως σταθερά κάνουμε πάντοτε από τον περασμένο Μάρτιο, 
να τηρούν τα προβλεπόμενα μέτρα, να κάνουν υπομονή, να δείξουν 
υπευθυνότητα . Είμαστε αισιόδοξοι ότι στο τέλος θα νικήσουμε. Αρκεί αυτό να 
γίνει με τις μικρότερες δυνατές απώλειες. 

Λάζαρος Κυρίζογλου 

Δήμαρχος Αμπελοκήπων-Μενεμένης 

Α’ Αντιπρόεδρος Κεντρικής Ένωσης Δήμων Ελλάδος 

 

Επομένως, ενώ στην προαναφερθείσα σύσκεψη τονίστηκε από άπαντες τους 
επικεφαλής των οργανισμών τοπικής αυτοδιοικήσεως ότι υπήρχε ραγδαία αύξηση 
των κρουσμάτων στη Θεσσαλονίκη, το ποσοστό του ιικού φορτίου της πόλης ήταν 
εξαιρετικά μεγάλο και ήταν ιδιαιτέρως εμφανής ο κίνδυνος ραγδαίας εξάπλωσης του 
ιού, εφόσον δεν ματαιώνονταν ο εορτασμός του πολιούχου της Θεσσαλονίκης, Αγ. 
Δημητρίου, ο κος Υφυπουργός παρέβλεψε τις ανωτέρω προτάσεις. 

Ως αποτέλεσμα της μη ματαίωσης του εορτασμού του Αγ. Δημητρίου, ήταν 
κατά το μήνα Νοέμβριο του 2020 η ακόμη μεγαλύτερη αύξηση των κρουσμάτων, 
δηλαδή των νοσούντων από τον κορωνοϊό, η κατάρρευση του υγειονομικού 
συστήματος της Θεσσαλονίκης και η επακόλουθη αύξηση των θανάτων! 

Τα ανωτέρω δε επιρρωνύει και η παραδοχή, ένα μηνά μετά το «ζοφερό» 
Νοέμβριο του 2020, του Υπουργού Ανάπτυξης, κου Άδωνι Γεωργιάδη, στο με 
ημερομ. 05.01.2021 δημοσίευμα της δημοσιογραφικής ιστοσελίδας 
www.news247.gr, ο οποίος δήλωσε επί λέξει τα κάτωθι: «Θέλω να είμαι ειλικρινής, 
ένας από τους λόγους που ελήφθη η απόφαση για την καραντίνα αυτής της 
εβδομάδας, ήταν το προηγούμενο της Θεσσαλονίκης… Τότε κάποιοι 
λοιμωξιολόγοι μας έλεγαν ΟΤΙ ΘΑ ΕΠΡΕΠΕ ΝΑ ΓΙΝΕΙ ΚΑΡΑΝΤΙΝΑ ΣΤΗ 

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ ΠΡΙΝ ΤΗΝ ΕΟΡΤΗ ΤΟΥ ΑΓ. ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ. Εμείς από 

σεβασμό στην παράδοση, στην Ορθοδοξία στην πίστη, δεν βάλαμε καραντίνα πριν 



Σελίδα 51 από 138 
 

τη γιορτή του Αγ. Δημητρίου, θυμίζω ότι αυτό ήταν το βασικότερο λάθος 
που έγινε στη Θεσσαλονίκη, και το παραδέχθηκε και ο 
πρωθυπουργός στη Βουλή.» 

Ωστόσο, γεννάται, και μάλιστα εύλογα, η εξής απορία: Επετράπη ο εορτασμός 
του Αγ. Δημητρίου από σεβασμό στην παράδοση, στην Ορθοδοξία και στην πίστη, 
ο σεβασμός, όμως, στην ανθρώπινη ζωή, στην ανθρώπινη αξιορέπεια, στην 
ανάπτυξη της ανθρώπινης προσωπικότητας μέσω της υγιούς οικονομικής 
δραστηριότητας αλλά και της κοινωνικής συναναστροφής τι απέγινε; 

Γιατί δεν υπήρξε αυτός ο σεβασμός στην παράδοση, στην Ορθοδοξία και 
στην πίστη και κατά την εορτή του Πάσχα του 2020;  

Και, εν πάσει περιπτώσει, αυτό το λάθος που ομολόγησε τόσο ο 
Πρωθυπουργός όσο και ο Υπουργός Ανάπτυξης δεν θα τύχει της ανάλογης 
νομικής αντιμετώπισης; Η παραδοχή του και μόνο αρκεί για να μην 
αναζητηθούν ευθύνες; Ποια είναι η απάντηση ενός ευνομούμενου Κράτους 
Δικαίου στους συγγενείς των ανθρώπων αυτών που πέθαναν μέσα σε ένα 
νοσοκομείο μόνοι αναμένοντας, μάταια, μια κλίνη σε μια Μονάδα Εντατικής 
Θεραπείας ή έναν διαθέσιμο αναπνευστήρα; Για τις ζωές αυτές που χάθηκαν 
άδικα δεν θα αναζητηθούν ευθύνες; 

Στο σημείο αυτό έδει να τονιστεί ότι ουδέποτε υπήρξε πρόθεσή μου να 
μεμφθώ την Ανατολική Ορθόδοξη θρησκεία, στην οποία δηλώνω πίστη και της 
οποίας το Θεό αναγνωρίζω ως μοναδικό και αληθινό!! Πιστεύω, όμως, ότι η 
πίστη του καθενός μας δεν κλονίζεται από συνθήκες έκτακτες και εξαιρετικές, 
όπως αυτές που ζούμε. 

Ως εκ τούτου, υπό τις παρούσες περιστάσεις προτεραιότητα έχει η 
προστασία της ζωής όλων μας, μοναδική αιτία ματαίωσης κάθε ανθρώπινης 
δραστηριότητας, και όχι η εκπλήρωση των θρησκευτικών μας “καθηκόντων”. 

 

IV. ΠΑΡΤΥ ΣΕ ΕΣΤΙΑΤΟΡΙΑ ΚΑΙ ΜΠΑΡ ΠΡΙΝ ΤΗΝ 
ΑΝΑΣΤΟΛΗ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ ΤΟΥΣ (LOCKDOWN) ΤΗΝ 
03η.11.2020 
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Μια επιπρόσθετη αιτία που συντέλεσε στην έκρηξη των κρουσμάτων αλλά και 
των θανάτων κατά το μήνα Νοέμβριο του 2020 στη Θεσσαλονίκη, υπήρξαν οι 
πολυπληθείς κοινωνικές εκδηλώσεις (πάρτι) που έλαβαν χώρα είτε ιδιωτικά από 
πολίτες είτε διοργανώθηκαν από καταστήματα υγειονομικού ενδιαφέροντος, όπως 
καφετέριες-μπαρ. 

Πιο συγκεκριμένα από δημοσιεύματα του ηλεκτρονικού δημοσιογραφικού 
τύπου καθίσταται σαφές ότι κατά το μήνα Οκτώβριο του 2020 διενεργήθηκαν 
πλείστες κοινωνικές εκδηλώσεις, πάρτι, μη τηρώντας τα επιβεβλημένα μέτρα, όπως 
ορίζονταν από την τότε ισχύουσα ΚΥΑ, με τους διοργανωτές αυτών να αδιαφορούν 
για την έκθεση των πολιτών στον κορωνοϊό COVID-19.  

Έχουν δε τα εν λόγω δημοσιεύματα κατ’ αντιγραφή ως ακολούθως: 

Α. www.ethnos.gr 

21.10.2020 

Ηλεκτρονική διεύθυνση 

https://www.ethnos.gr/ellada/129519_koronoios-parti-se-ypogeia-kai-
taratses-sti-thessaloniki-ektakta-metra-hrysohoidi 
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Κορονοϊός: Πάρτι σε υπόγεια και ταράτσες στη Θεσσαλονίκη - Εκτακτα 
μέτρα Χρυσοχοΐδη 

ΕΛΛΑΔΑ 21.10.2020 14:59 

 Τελευταία Ενημέρωση21.10.2020 15:16 

Newsroom 

«Υπάρχουν 5-6 μπαράκια και καφέ που «σπάνε» το πρωτόκολλο και 
λειτουργούν και μετά τα μεσάνυχτα» δήλωσε στο ethnos.gr ο πρόεδρος της 
Ένωσης Εστιατόρων-Ψητοπωλών και καφέ μπαρ του νομού Θεσσαλονίκης - 
Ζητεί επέκταση ωραρίου μέχρι τις 2 μετά τα μεσάνυχτα 

Μέτρα για να περιοριστεί η διασπορά 
του κορονοϊού στη Θεσσαλονίκη ανακοίνωσε ο υπουργός Προστασίας του 
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Πολίτη, Μιχάλης Χρυσοχοϊδης, μετά την άνοδο των κρουσμάτων στην πόλη 
αλλά και παραβατικών συμπεριφορών σε πλατείες και καταστήματα 
υγειονομικού ενδιαφέροντος. «Έχουμε ακούσει για 5 με 6 μπαρ στη 
Θεσσαλονίκη που παραβιάζουν το προβλεπόμενο ωράριο και λειτουργούν μετά 
τις 00:30. Είμαστε κατά της παραβατικότητας. Και δεν καλύπτουμε κανέναν. 
Αυτός είναι αθέμιτος ανταγωνισμός» αναφέρει στο ethnos.gr Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ 
ΤΗΣ ΈΝΩΣΗΣ ΕΣΤΙΑΤΟΡΩΝ - ΨΗΤΟΠΩΛΩΝ ΚΑΙ ΚΑΦΕ ΜΠΑΡ ΤΟΥ 
ΝΟΜΟΥ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ, ΓΙΑΝΝΗΣ ΦΙΛΟΚΩΣΤΑΣ. 

ΣΥΜΦΩΝΑ ΜΕ ΤΟΝ ΙΔΙΟ, ΣΤΟΝ ΧΩΡΟ ΤΗΣ ΕΣΤΙΑΣΗΣ ΔΕΝ 
ΥΠΑΡΧΕΙ ΚΑΝΕΝΑ ΠΡΟΒΛΗΜΑ. ΤΗΡΟΥΝΤΑΙ ΟΙ ΑΠΟΣΤΑΣΕΙΣ ΟΠΩΣ 
ΚΑΙ ΤΑ ΩΡΑΡΙΑ. «ΤΟ ΠΡΟΒΛΗΜΑ ΔΗΜΙΟΥΡΓΕΙΤΑΙ ΜΕΤΑ ΤΙΣ 00:30 
ΟΤΑΝ ΟΙ ΠΕΛΑΤΕΣ ΦΕΥΓΟΥΝ ΑΠΟ ΤΑ ΜΑΓΑΖΙΑ ΚΑΙ ΣΥΝΕΧΙΖΟΥΝ 
ΤΗ ΔΙΑΣΚΕΔΑΣΗ ΤΟΥΣ ΣΕ ΜΠΑΡ ΚΑΙ ΠΑΡΚΑ. ΕΚΕΙ ΜΑΖΕΥΟΝΤΑΙ 
ΚΑΘΕ ΒΡΑΔΥ ΣΥΝΟΛΙΚΑ  2.000 ΑΤΟΜΑ. Γι' αυτό και προτείναμε να 
επεκταθεί το ωράριο και να κλείνουν τα μαγαζιά στις 02:00 μετά τα μεσάνυχτα. 
Με αυτόν τον τρόπο θα μένουν οι πελάτες στα μαγαζιά, τηρώντας τις 
αποστάσεις αντί να συνωστίζονται στις πλατείες».    

ΣΧΕΔΟΝ ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΟΣ ΕΙΝΑΙ Ο ΣΥΝΩΣΤΙΣΜΟΣ ΣΤΗΝ ΑΡΧΑΙΑ 
ΡΩΜΑΪΚΗ ΑΓΟΡΑ, ΣΤΟΝ ΠΕΡΙΒΟΛΟ ΤΗΣ ΑΓΙΑΣ ΣΟΦΙΑΣ ΚΑΙ ΣΤΗΝ 
ΠΛΑΤΕΙΑ ΝΑΥΑΡΙΝΟΥ. Ενδεικτικό είναι ότι μετά τη σύσκεψη που 
πραγματοποιήθηκε στη Γενική Αστυνομική Διεύθυνση Θεσσαλονίκης για το 
πλαίσιο των ελέγχων για τον κορονοϊό, ο κ. Χρυσοχοϊδης έστειλε αυστηρό 
μήνυμα ότι «δεν θα ανεχθούμε τους λίγους ανεύθυνους». «Η Ελληνική 
Αστυνομία είναι παρούσα με χιλιάδες ελέγχους. Δεν έχουμε καμία διάθεση 
αντιδικίας με τους πολίτες, αλλά δεν είμαστε διατεθειμένοι να ανεχθούμε ώστε 
τους λίγους ανεύθυνους και ασυνείδητους που δημιουργούν τεράστια 
προβλήματα παραβαίνοντας τις εντολές και τις οδηγίες των ειδικών», 
υπογράμμισε ο κ. Χρυσοχοΐδης, σημειώνοντας πως «θα επιχειρήσουμε με όλα τα 
μέσα συνεννόησης με τους ανθρώπους να μην επιτρέψουμε μεγάλες 
συγκεντρώσεις». 

Ο υπουργός ανακοίνωσε ότι η ΕΛ.ΑΣ. θα είναι παρούσα «σε κάθε πλατεία, 
σε κάθε περιοχή, σε κάθε αγορά, προκειμένου να αντιμετωπίσουμε με ευθύνη και 
σε συνεργασία με τους πολίτες, αυτό τον μεγάλο επικίνδυνο εχθρό που έχει 
εμφανιστεί στη ζωή μας». Εξέφρασε τη βεβαιότητά του ότι η Θεσσαλονίκη με 
τις δράσεις της, την ευθύνη των πολιτών της θα αντιμετωπίσει αυτόν τον 
αόρατο εχθρό. 
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Ακολούθησε το Έθνος στο Google News! Live όλες οι εξελίξεις λεπτό προς 
λεπτό, με την υπογραφή του www.ethnos.gr 

«Είναι επιβεβαιωμένο επιστημονικά όπως λένε οι επιδημιολόγοι ότι ο 
συνωστισμός δημιουργεί μετάδοση. Γιατί, λοιπόν, πρέπει να το υφιστάμεθα; Και 
γιατί πρέπει οι δυνάμεις του νόμου και οι συμπολίτες όλων αυτών να υφίστανται 
για λίγους ανθρώπους τόσο μεγάλη ζημιά, τόσο μεγάλη απειλή που σχετίζεται 
ακόμα και με ανθρώπινες ζωές. Ναι, λοιπόν, θα είμαστε παρόντες είτε για να 
αποτρέψουμε είτε για να προκαλέσουμε διάλυση συγκεντρώσεων, οι οποίες 
οφείλονται σε αντιλήψεις ανεύθυνες και τροφοδοτούν με πανδημία την 
περιοχή», τόνισε μεταξύ άλλων. 

Κρυφά πάρτι σε ταράτσες στη Θεσσαλονίκη παρά τον κορονοϊό 

Στη Θεσσαλονίκη, όπως συμβαίνει και σε αρκετά σημεία στην Αθήνα, 
μόλις τα φώτα των καταστημάτων σβήσουν και οι κεντρικές είσοδοι 
κλειδώσουν, οι «μυημένοι» ειδοποιούνται ότι η ξέφρενη διασκέδαση συνεχίζεται 
στα κρυφά υπόγεια των μπαρ, χωρίς κανένα μέτρο για την προστασία από 
τον κορονοϊό. Το κάλεσμα για τα παράνομα πριβέ πάρτι στήνονται μέσω 
μηνυμάτων ή από στόμα σε στόμα και οι «καλεσμένοι» το μαθαίνουν λίγη ώρα 
πριν από την έναρξή τους, προκειμένου να γίνει σαφές ότι δεν θα υπάρξει καμία 
διαρροή. 

Στα πάρτι αυτά πηγαίνουν μόνο άτομα από συγκεκριμένες επαφές, και γι' 
αυτό προσπαθούν να κρατήσουν τον κύκλο «στενό». Παρόλα αυτά, στα πάρτι-
«βόμβες» κορονοϊού μαζεύονται δεκάδες άτομα, περίπου στα 50 έως 60, χωρίς 
κανένα μέτρο προστασίας και χωρίς να τηρούνται οι απαραίτητες αποστάσεις 
για να εξασφαλιστεί η μη διασπορά του ιού. 

Ο ένας χορεύει δίπλα στον άλλον, η μουσική είναι στη διαπασών, το αλκοόλ 
ρέει άφθονο και φυσικά δεν υπάρχει ίχνος ανησυχίας για τον κορονοϊό και την 
αλματώδη αύξηση των κρουσμάτων στη Θεσσαλονίκη τις τελευταίες ημέρες. 

Τζιτζικώστας: Η Θεσσαλονίκη βάφεται «πορτοκαλί» 

Την εκτίμησή του ότι από την Τετάρτη 21 Οκτωβρίου, η Θεσσαλονίκη θα 
μεταφερθεί από το επίπεδο 2 στο επίπεδο 3 επικινδυνότητας αναφορικά με την 
πανδημία του κορονοϊού και στον υγειονομικό χάρτη θα βαφεί με πορτοκαλί 
χρώμα, εξέφρασε στο ethnos.gr ο περιφερειάρχης Κεντρικής 
Μακεδονίας, Απόστολος Τζιτζικώστας. Όπως αναφέρει, η σχετική απόφαση θα 
ληφθεί την Τετάρτη στη σύσκεψη των ειδικών λοιμωξιολόγων. 
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Ο ίδιος σημειώνει ακόμα στο ethnos.gr ότι σε περίπτωση που δεν τηρηθούν 
υπεύθυνα τα νέα υγειονομικά μέτρα που θα επιβληθούν στην περιοχή, είναι 
απολύτως ορατό το ενδεχόμενο η Θεσσαλονίκη να οδηγηθεί σε lockdown με 
καταστροφικές συνέπειες για την τοπική οικονομία.  

«Αυτό που έχει μεγάλη σημασία πλέον, είναι να συμπεριφερθούμε 
υπεύθυνα, ώστε να αποφύγουμε ένα lockdown, το οποίο θα έχει καταστροφικές 
συνέπειες για την κοινωνία και την οικονομία, τόσο για τη Θεσσαλονίκη και την 
Κεντρική Μακεδονία, όσο και για όλες τις περιοχές της χώρας. Είναι πλέον 
πιθανό η Θεσσαλονίκη να οδηγηθεί σε lockdown και γι' αυτό πρέπει η στάση 
όλων μας να είναι συλλογική και υπεύθυνη», τονίζει ο κ. Τζιτζικώστας. 

Σε ό,τι αφορά στους λόγους που η Θεσσαλονίκη αλλά και άλλες περιοχές 
της Κεντρικής Μακεδονίας αυτήν τη στιγμή συγκαταλέγονται στις πλέον 
επιβαρυμένες περιοχές αναφορικά με το επιδημιολογικό φορτίο, ο 
κ. Τζιτζικώστας ανέφερε ότι η εξάπλωση και η διασπορά του κορονοϊού μπορεί 
να οφείλεται σε μία σειρά παραγόντων, με το περισσότερο κρύο να είναι ένας 
από αυτούς. 

Β. www.thestoday.gr 

30.10.2020 

Ηλεκτρονική διεύθυνση: 

https://thesstoday.gr/%CE%B8%CE%B5%CF%83%CF%83%CE%B1%
CE%BB%CE%BF%CE%BD%CE%AF%CE%BA%CE%B7-
%CF%83%CF%85%CE%BD%CF%89%CF%83%CF%84%CE%B9%CF%
83%CE%BC%CF%8C%CF%82-%CF%83%CE%B5-
%CF%80%CE%AC%CF%81%CF%84%CE%B9-
%CF%83%CF%84%CE%B1/ 
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ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ 

Θεσσαλονίκη: Συνωστισμός σε πάρτι στα Λαδάδικα πριν από το Lockdown 
(VIDEOS) 

On 30 Οκτωβρίου, 2020 8:00 πμ 
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Εικόνες συνωστισμού σε μαγαζί στα Λαδάδικα λίγες ώρες πριν την 
εφαρμογή της «καραντίνας» στην Θεσσαλονίκη. 

Απίστευτες εικόνες στα Λαδάδικα μέχρι και το τελευταίο λεπτό πριν την 
επιβολή του lockdown, με εκατοντάδες Θεσσαλονικείς να διασκεδάζουν 
ξεφρενα, αδιαφορώντας για το γεγονός ότι η πόλη βρίσκεται ήδη με βεβαρημένο 
επιδημιολογικό φορτίο και σε λίγες ώρες, στις 6 το πρωί, μπαίνει σε καθεστως 
lockdown. 

Καταστηματάρχες και θαμώνες εγκληματούν εις βάρος των υπολοίπων 
πολιτών, που προσπάθησαν με θυσίες να τηρήσουν τα μέτρα για την προστασία 
της δημόσιας υγείας από τον εφιάλτη της πανδημίας Covid-19. 

Όπως μπορείτε να δείτε στα βίντεο που ανεβαίνουν όλο το βράδυ στο 
Instagram, οι απείθαρχοι και απερίσκεπτοι πολίτες διασκεδάζουν χωρίς να 
τηρούν ούτε καν τις εύλογες αποστάσεις, δίνοντας το σύνθημα για ξεφάντωμα 
«σαν να είναι η τελευταία μας φορά». 

Κάποιοι, μάλιστα, έφτασαν στο σημείο να λένε ότι… πάρταραν, για να 
γλεντήσουν την έναρξη της… καραντίνας! 

Γ. www.protothema.gr 

30.10.2020 

Ηλεκτρονική διεύθυνση: 

https://www.protothema.gr/greece/article/1060159/gledi-mehri-to-teleutaio-
lepto-prin-to-lockdown-sti-thessaloniki/ 
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Κορωνοϊός 

Κορωνοϊός - Δείτε στο protothema.gr: Κρούσματα και θάνατοι σε όλο τον 
κόσμο 

  

Ανησυχία Τσακρή για τους επόμενους δύο μήνες (ΘΕΜΑ 104,6): «Οι 
χαμηλές θερμοκρασίες βοηθούν στη μεταδοτικότητα» 

  

Τι δείχνουν τα μέχρι τώρα δεδομένα για τις αλλεργίες και το εμβόλιο για 
τον κορωνοϊό 

  

Δερμιτζάκης: Σκληρό lockdown όπως Μαρτίου για 3 βδομάδες 

Ελλάδα 

#TAGS: 

Κορωνοϊός Lockdown Θεσσαλονίκη 

Γλέντι μέχρι το τελευταίο λεπτό πριν το lockdown στη Θεσσαλονίκη! 

 

Φρίξος Δρακοντίδης 

30/10/2020, 00:55 136 
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ΣΧΕΤΙΚΑ ΑΡΘΡΑ 

 

Σε lockdown η Θεσσαλονίκη: Πιέζονται τα νοσοκομεία, νέα μέτρα το 
απόγευμα - Μήνυμα από το 112 

30/10/2020, 12:02 

Thema Insights 

 

Fast and furious: Μια γρήγορη ματιά στο αναδυόμενο σκηνικό της 
επισκευής κινητών τηλεφώνων 

30/12/2020, 10:40 

Το 2020 η bwin αγκάλιασε ολόκληρη την κοινωνία! 

30/12/2020, 10:38 

Μια νέα υπηρεσία για μια νέα εμπειρία ανέπαφων συναλλαγών 

30/12/2020, 10:41 

Εικόνες συνωστισμού σε μαγαζί στα Λαδάδικα λίγες ώρες πριν την 
εφαρμογή της «καραντίνας» στην πόλη της Μακεδονίας 

Απίστευτες εικόνες στα Λαδάδικα μέχρι και το τελευταίο λεπτό πριν την 
επιβολή του lockdown, με εκατοντάδες Θεσσαλονικείς να διασκεδάζουν 
ξεφρενα, αδιαφορώντας για το γεγονός ότι η πόλη βρίσκεται ήδη με βεβαρημένο 



Σελίδα 61 από 138 
 

επιδημιολογικό φορτίο και σε λίγες ώρες, στις 6 το πρωί, μπαίνει σε καθεστως 
lockdown. 
 
Καταστηματάρχες και θαμώνες εγκληματούν εις βάρος των υπολοίπων πολιτών, 
που προσπάθησαν με θυσίες να τηρήσουν τα μέτρα για την προστασία της 
δημόσιας υγείας από τον εφιάλτη της πανδημίας Covid-19. 
 

Όπως μπορείτε να δείτε στα βίντεο που ανεβαίνουν όλο το βράδυ στο 
Instagram, οι απείθαρχοι και απερίσκεπτοι πολίτες διασκεδάζουν χωρίς να 
τηρούν ούτε καν τις εύλογες αποστάσεις, δίνοντας το σύνθημα για 
ξεφάντωμα «σαν να είναι η τελευταία μας φορά». 
 
Κάποιοι, μάλιστα, έφτασαν στο σημείο να λένε ότι... πάρταραν, για να 
γλεντήσουν την έναρξη της... καραντίνας! 
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Δείτε βίντεο: Γλέντι μέχρι το τελευταίο λεπτό πριν το lockdown στη Θεσσαλονίκη! 
 

 

 

Δ. www.tanea.gr 

30.10.2020 

Ηλεκτρονική διεύθυνση 
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https://www.tanea.gr/2020/10/30/greece/den-pairnoun-apo-logia-oi-
thessalonikeis-ksefreno-parti-mia-mera-prin-to-lockdown/ 

 

 Νέα 

 Ελλάδα 

 Πολιτική 

 Οικονομία 

 Κόσμος 

 Ομάδα 

 Γνώμες 

Περισσότερα  

 

 Παιδεία 

 Δικαιοσύνη 

 Αστυνομικά 

 Εργασία 

tanea.gr > Ελλάδα > 

Βαδίζουν αμέριμνοι στην καταστροφή 

Δεν παίρνουν από λόγια οι Θεσσαλονικείς – Ξέφρενο πάρτι μία μέρα πριν το 
lockdown 

Το γλέντησαν και με το παραπάνω στη Θεσσαλονίκη μία μέρα πριν 
επιβληθεί το τοπικό lockdown στην συμπρωτεύουσα. 
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TANEA Team30 Οκτωβρίου 2020 | 08:46 

Το γλέντησαν και με το παραπάνω στη Θεσσαλονίκη μία μέρα πριν 
επιβληθεί το τοπικό lockdown στην συμπρωτεύουσα. 

Οι εικόνες συνωστισμού στα Λαδάδικα αποδεικνύουν μάλιστα πως 
ορισμένοι δεν καταλαβαίνουν πόσο κρίσιμη είναι η κατάσταση. 

Γυναίκες πιλότοι στη... μάχη του Αιγαίου κατά των τουρκικών μαχητικών 

Τα παρακάτω πλάνα προκαλούν οργή. 

Εκατοντάδες Θεσσαλονικείς διασκεδάζουν ξέφρενα, αδιαφορώντας για το 
γεγονός ότι η πόλη βρίσκεται ήδη με βεβαρημένο επιδημιολογικό φορτίο. 

Την ίδια ώρα καταστηματάρχες και θαμώνες αδιαφορούν για την 
προστασία των πολιτών, οι οποίοι βέβαια από την πλευρά τους δεν φαίνονται και 
ιδιαίτερα ευαισθητοποιημένοι. 

Δείτε από το 1:32 και μετά 

«Στη βασίλισσα της Αγγλίας σερβίρω πάντα φουά γκρα» 

 

Ε. www.news247.gr 

29.11.2020 

Ηλεκτρονική διεύθυνση 

https://www.news247.gr/reportaz/ti-pige-toso-lathos-stin-periptosi-tis-
thessalonikis.9064412.html 

ΡΕΠΟΡΤΑΖ 
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Τι πήγε τόσο λάθος στην περίπτωση της Θεσσαλονίκης; 

 ΕΙΚ
ΟΝΟΓΡΑΦΗΣΗ: ΚΩΣΤΑΣ ΜΠΑΝΤΟΥΝΑΣ 

Από την υποδειγματική πορεία του Σεπτεμβρίου στον συλλογικό 
εφησυχασμό και τον απόλυτο εφιάλτη. Ανεπαρκές συγκοινωνιακό δίκτυο, 
ανοχή των αρχών και ελλιπής προετοιμασία σε νοσοκομεία, εστίαση και 
λιανεμπόριο. Τι λένε στο News 24/7 πολίτες, επιχειρηματίες, εργαζόμενοι 
και υγειονομικοί της Θεσσαλονίκης. 

ΜΑΝΟΣ ΦΡΑΓΚΙΟΥΔΑΚΗΣ, ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΠΑΡΟΥΝΗΣ 

29 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 2020 07:19 

“Στη Θεσσαλονίκη το μάθημα το πήρανε και πάει καλά. Η Αθήνα, όμως, δεν 
πάει καλά".Τα λόγια του Σωτήρη Τσιόδρα το βράδυ της 30ης Σεπτεμβρίου, 
ενώ έβγαινε από γηροκομείο του κέντρου της Αθήνας, στο οποίο είχαν μόλις 
εντοπιστεί 32 κρούσματα κορονοϊού, δεν προμήνυαν αυτό που θα 
ακολουθούσε στην δεύτερη μεγαλύτερη πόλη της χώρας. Εκείνη την ημέρα, 
στην Π.Ε Θεσσαλονίκης είχαν εντοπιστεί μόλις τα 12 από τα 354 
κρούσματα της χώρας. 

ADVERTISING 

Ακριβώς 20 ημέρες αργότερα, την 20η Οκτωβρίου, η ημερήσια καταγραφή 
έδειχνε 125 νέες μολύνσεις μόνο στη Θεσσαλονίκη. Τριψήφιος αριθμός 
κρουσμάτων στην πόλη που κατάφερε να πιάσει μέχρι και τον αριθμό των 
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μόλις 2 νέων μολύνσεων (5 Οκτωβρίου). Οι αναφορές πως η Θεσσαλονίκη 
κατάφερε να κλείσει την πόρτα στον ιό ήταν πλέον παρελθόν. 

Οι άμυνες χαλάρωσαν ή και άργησαν πολύ να στηθούν, αφήνοντας 
πρόσφορο έδαφος στη διασπορά του ιού, που εξελισσόταν με φρενήρη 
πορεία. Στις 31 Οκτωβρίου, μία εβδομάδα πριν επιβληθεί γενικό lockdown 
στη χώρα, χτύπησε "κόκκινο" με 839 κρούσματα και μέχρι σήμερα 
βρίσκεται σταθερά στα υψηλότερα επίπεδα των επιδημιολογικών 
διαγραμμάτων, έχοντας ξεπεράσει εδώ και καιρό την Π.Ε Αττικής. 

A Flourish chart 

Τι πήγε, όμως, τόσο λάθος στη Θεσσαλονίκη; Πώς η υποδειγματική πορεία 
του Σεπτέμβρη, οδήγησε στον εφησυχασμό ενόψει του δεύτερου κύματος 
που απειλούσε όλη τη χώρα; Η πόλη έμεινε ανοχύρωτη, καθώς δεν 
αξιοποιήθηκε το καλό διάστημα των μονοψήφιων αριθμών. Τα μέτρα 
βρίσκονταν διαρκώς ένα βήμα πίσω, ακoλουθώντας τα επιδημιολογικά 
δεδομένα, αντί να τα διαβάσουν και να προλάβουν την εκθετική τους 
αύξηση. Πλέον, όμως, ήταν αργά. Τα εφήμερα "επινίκια", η ελλιπής 
προετοιμασία σε συγκοινωνιακό δίκτυο, νοσοκομεία, εστίαση και 
λιανεμπόριο, η ανοχή των αρχών και η εικόνα ότι η Θεσσαλονίκη 
βρισκόταν εκτός κινδύνου είχαν δημιουργήσει συλλογικό εφησυχασμό. 

"Θα έπρεπε να καταλάβουμε τι σημαίνει εκθετική αύξηση" 

"Κανείς δεν προσέγγισε μαθηματικά την αύξηση των κρουσμάτων, ώστε να 
καταλάβει και τον κίνδυνο", εξηγεί στο News 24/7 ο κ. Μαρίνος, 
επιχειρηματίας στην Θεσσαλονίκη. "Έπρεπε όλοι να το καταλάβουμε. Σε 
εκείνο ακριβώς το σημείο έπρεπε να παρθούν πιο αυστηρά μέτρα. Ήταν τόσο 
απλό. Ας γινόταν νωρίτερα το lockdown". Εξηγώντας πως η πόλη εξ ορισμού 
έχει διαφορετική δομή, η οποία σύμφωνα με τον ίδιο συμβάλει στην 
μετάδοση του ιού, εκτιμά πως υπήρξε εφησυχασμός σε όλα τα επίπεδα. "Η 
Θεσσαλονίκη έχει ένα κέντρο. Στην Αθήνα μπορεί ένας κάτοικος της 
Κηφισιάς να κάνει 6 μήνες να πάει στη Γλυφάδα. Εδώ ένας κάτοικος της 
Τούμπας δεν θα κάνει 6 μήνες να πάει στο κέντρο. Επίσης, μιλάμε για 
φοιτητούπολη με 100.000 φοιτητές. Και οι μισοί να ήρθαν μετά το καλοκαίρι, 
δεδομένα κάποιοι θα ήταν φορείς του ιού, χωρίς να λέω πως ευθύνονται 
αυτοί. Εφησυχάσαμε επειδή ήμασταν καλύτερα από όλους. Δεν έπρεπε να 
υποτιμήσουμε την πανδημία. Υπήρχε ένας ωχαδερφισμός που ήταν ασέβεια 
απέναντι στον κίνδυνο. Παράλληλα, δεν υπήρχε η ιατρική αλλά και η 
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μαθηματική αντίληψη των πραγμάτων. Στα μέσα Οκτωβρίου θα έπρεπε να 
καταλάβουμε τι σημαίνει εκθετική αύξηση". 

Τον γενικό εφησυχασμό, παρατήρησε και η Έλενα Πεϊτσίδου, συντονίστρια 
Διευθύντρια του Τμήματος Επειγόντων Περιστατικών του Νοσοκομείου 
Παπανικολάου στην Θεσσαλονίκη, η οποία προσθέτει στην εξίσωση την 
έλλειψη οργάνωσης στην πρωτοβάθμια Υγεία. Στο νοσοκομείο όπου 
εργάζεται, τα κρούσματα κορονοϊού δεν έχουν σταματήσει να έρχονται από 
τον Μάρτιο, ωστόσο ήδη από τα μέσα του Οκτώβρη ο αριθμός άρχιζε να 
ανεβαίνει σταδιακά. "Είναι σημαντικό το πρόβλημα που έχει να κάνει με την 
Πρωτοβάθμια Φροντίδα Υγείας. Υπάρχουν κέντρα που είναι πολύ ψηλά στην 
παροχή φροντίδας αλλά δεν είναι όλα. Το θέμα είναι η πρόληψη και η 
παρακολούθηση ώστε να μην φτάσουμε στη νοσηλεία. Αν υπήρχε στο 
δημόσιο και τον ιδιωτικό τομέα οργανωμένη πρωτοβάθμια, πιστεύω δεν θα 
φτάναμε σε τόσο μεγάλο κύμα νοσηλειών τόσο στη Θεσσαλονίκη όσο και 
στην υπόλοιπη χώρα". Όπως εξηγεί, με το άνοιγμα των συνόρων, δεν 
μπορούσε να διαπιστωθεί ποιοι ήταν φορείς του ιού. "Η Ελλάδα 
πραγματοποιούσε τεστ στα σύνορα, αλλά τι γίνονταν με εκείνους που 
έρχονταν έχοντας κάνει ήδη τεστ; Τι γινόταν με τις πτήσεις και τις 
μεταφορές;", διερωτάται. 

"Μέχρι τα μέσα Οκτωβρίου υπήρχε μεγάλος συγχρωτισμός στα 
λεωφορεία" 

Στις αστικές μεταφορές, τα λεωφορεία του ΟΑΣΘ κυκλοφορούσαν μέχρι τα 
μέσα του Οκτώβρη γεμάτα από κόσμο καθώς μέχρι τότε δεν είχε υπάρξει 
καμία ενίσχυση του στόλου του οργανισμού, παρά τα αντιθέτως λεγόμενα. 
"Μέχρι και τις αρχές Οκτωβρίου υπήρχε όντως πρόβλημα γιατί τα οχήματα 
που κυκλοφορούσαν ήταν λίγα" εξηγεί Ο ΟΔΗΓΟΣ ΚΑΙ ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΩΝ 
ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΤΟΥ ΟΑΣΘ, ΓΙΑΝΝΗΣ ΔΗΜΚΑΣ. "Ειδικά τις ώρες 
αιχμής, τα πρωινά που ο κόσμος πήγαινε στις δουλειές του και άνοιγαν τα 
σχολεία, αλλά και τα μεσημέρι, υπήρχε αρκετός συγχρωτισμός μέσα στα 
λεωφορεία. Από τα μέσα του μήνα και μετά η κατάσταση άρχισε σταδιακά να 
βελτιώνεται καθώς ενισχύθηκε ο στόλος με ορισμένα οχήματα". Όπως 
παρατηρούσε και ο ίδιος ο κ. Δήμκας, η συντριπτική πλειοψηφία των 
επιβατών φορούσε μάσκα προστασίας, ωστόσο ο συγχρωτισμός μέχρι τα 
μέσα του Οκτωβρίου δεν μπορούσε να αποφευχθεί, όπως λέει. 
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Από την ενίσχυση του στόλου του ΟΑΣΘ, ξεχώρισε και το περιστατικό με 
τα οχήματα που ήρθαν από την Λειψία και τα δώρισε ο δήμος στον 
Οργανισμό. Ένα από τα τέσσερα λεωφορεία που είχαν τεθεί σε κυκλοφορία 
μέχρι τις αρχές Νοεμβρίου, ανέβασε θερμοκρασία και τελικά πήρε φωτιά, 
ενώ αυτή τη στιγμή, σύμφωνα με τον Πρόεδρο των εργαζομένων 
κυκλοφορούν δύο από τα συγκεκριμένα λεωφορεία στην πόλη. 

Σύμφωνα με τον Γιάννη Δήμκα: "Από την ημέρα που ξεκίνησε το lockdown 
η κίνηση έχει περιοριστεί στο ελάχιστο. Δεν έχει σχέση βέβαια η εικόνα με 
αυτή του πρώτου lockdown. Επιπρόσθετα σε αυτά, το τελευταίο διάστημα, η 
πανδημία χτύπησε και τους εργαζόμενους στον ΟΑΣΘ και έχουμε έλλειψη 
οδηγών. Αυτό έχει ως αποτέλεσμα να έχουν γίνει αναστολές ρεπό και αδειών 
για να καλυφθούν τα κενά". 
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Την εικόνα του Οργανισμού Αστικών Συγκοινωνιών Θεσσαλονίκης, θεωρεί 
υπεύθυνη σε μεγάλο βαθμό και ο Θανάσης Πρανδέκος, ο οποίος έχει 
γεννηθεί και σπουδάζει στη Θεσσαλονίκη. Θυμάται παράλληλα πως η 
εικόνα στην αγορά λίγες ημέρες πριν επιβληθεί ο περιορισμός κυκλοφορίας 
ήταν ασφυκτική. "Στην πόλη έχουμε τεράστιο πρόβλημα συγκοινωνίας. Αυτό 
συμβαίνει κάθε χρόνο. Είναι πραγματικά ο ένας πάνω στον άλλον. Αυτό 
ειδικά όλο εκείνο το διάστημα του Οκτώβρη ήταν τρομερό. Επίσης, δεν 
ρύθμισαν ποτέ την αγορά του κέντρου, όπου υπάρχει τεράστιος συνωστισμός. 
Ενδεχομένως να ορίζονταν διαφορετικά ωράρια για κάποια καταστήματα. 
Όλα καταλήγουν εκεί, από όλες τις πλευρές της πόλης. Σε αυτό υπήρχε 
τεράστια χαλαρότητα από την πολιτεία και στη συνέχεια επαναπαύτηκε και ο 
κόσμος. Η πολιτεία αποτυγχάνει σε μεγάλο βαθμό να εμπνεύσει. Στις 
τράπεζες επίσης υπάρχει ακόμη μεγάλο πρόβλημα και παρατηρώ μεγάλο 
συνωστισμό μέχρι σήμερα". 

ΥΠΟ ΤΗΝ ΑΝΟΧΗ ΤΩΝ ΑΡΧΩΝ 

Τι επικρατούσε, όμως, στην πόλη τους πρώτους μήνες του φθινοπώρου; Οι 
αναφορές για παράνομα πάρτι τις ημέρες που το δεύτερο κύμα της 
πανδημίας είχε περάσει το κατώφλι της πόλης, έδειχναν πως τέτοια 
φαινόμενα έπαιξαν τον δικό τους ρόλο στη διασπορά. "Τον Σεπτέμβριο τα 
μαγαζιά στα Λαδάδικα ήταν όλα ανοιχτά και είχαν βγάλει σταντ και ηχεία 
έξω καθώς ο καιρός ήταν καλός". εξηγεί Ο ΤΑΜΙΑΣ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ 
ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΩΝ ΛΑΔΑΔΙΚΩΝ, 
ΣΤΡΑΤΟΣ ΛΥΚΟΒΑΡΔΑΚΗΣ. "Άνοιγαν περίπου στις 20:00 και μέχρι τις 
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12:00 γινόταν χαμός. Γίνονταν πάρτι και σε περίπου 150 μέτρα μαζεύονταν 
2.000 άτομα. Παίρναμε τηλέφωνο την Αστυνομία, η οποία αντί να επιβάλει 
πρόστιμα, έκανε απλώς παρατηρήσεις. Με το ζόρι τελικά έκλεισε κάποια 
καταστήματα. Σε ένα μήνα, από όσα έπαιζαν παρανόμως μουσική, έκλεισε 
μόνο τρία. Μάλιστα, υπήρξε περίπτωση όπου σε κατάστημα με κλειδωμένες 
πόρτες, μπήκαν μέσα και αυτό ήταν γεμάτο κόσμο". 

Επισημαίνοντας και εκείνος πως "τα μέσα μεταφοράς της Θεσσαλονίκης 
είναι άθλια", ο κ. Λυκοβαρδάκης, εκτιμά πως η χαλάρωση που 
παρατηρήθηκε από αρκετούς πολίτες, έπρεπε να αντιμετωπιστεί εξ αρχής 
με πρόστιμα από την Αστυνομία. 

 

Από την άλλη πλευρά, ο ΜΠΑΡΜΑΝ ΒΕΝΙΑΜΙΝ ΑΪΒΑΖΙΔΗΣ, εκτιμά 
πως η πλειοψηφία των καταστημάτων τηρούσε τα μέτρα προστασίας, 
χωρίς αυτό να αναιρεί πως υπήρχαν εξαιρέσεις. “Σίγουρα έγιναν λάθος 
κινήσεις και από τον κόσμο. Εγώ στα μαγαζιά έβλεπα ότι τηρούσαν τα μέτρα 
και πολλοί προσπάθησαν να προσαρμόσουν τον τρόπο που δουλεύουν. 
Φυσικά υπήρχαν και εξαιρέσεις που αντί να προσαρμοστούν, απλώς 
διαμαρτύρονταν για τις νέες συνθήκες. Επιχειρηματίες, καταναλωτές, 
υπάρχει μία μειοψηφία που προσπαθεί να εκμεταλλευτεί καταστάσεις". 

Ο κ. Αϊβαζίδης, θεωρεί επίσης πως το κλείσιμο καταστημάτων στις 12 τα 
μεσάνυχτα, είχε ως αποτέλεσμα να δημιουργείται συνωστισμός κατά την 
αποχώρηση των πελατών. “Την ώρα που έκλειναν τα μαγαζιά, στους 
δρόμους ήταν σαν πρωτοχρονιά” λέει χαρακτηριστικά. “Η ευθύνη όμως 
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βαραίνει αυτόν που ηγείται. Θεωρώ πως είναι λάθος διαχείριση από το 
κράτος, τα αποτελέσματα αυτό δείχνουν. Τα μέσα μεταφοράς είναι 
ανύπαρκτα, υπάρχει μία επιλογή, του ΟΑΣΘ, τα λεωφορεία είναι πολύ λίγα, 
δεν υπάρχει καμία συνέπεια όσον αφορά στους χρόνους και την οριοθέτηση 
των ανθρώπων που μεταβαίνουν σε αυτά και σίγουρα έπαιξε ρόλο στο να 
χειροτερέψει η κατάσταση, πιθανότατα σε μεγαλύτερο βαθμό και από την 
εστίαση". 

 

 

Πάντως, το πρόβλημα με τον συνωστισμό σε ορισμένα από τα 
καταστήματα, επικεντρωνόταν σύμφωνα με τον 36χρονο Υάκινθο Φέρη, 
κάτοικο της Θεσσαλονίκης και στην παραλία: "Στα παραλιακά mainstream 
"ελληνάδικα" και κλαμπ, δεν υπήρχε κανένα μέτρο. Μουσική στο τέρμα, κι ο 
ένας πάνω στον άλλο. Mιλάμε για ένα κεντρικό δρόμο που όλοι γνωρίζουν τι 
γίνεται. Πέρα από το ανήθικο της συμπεριφοράς των ιδιοκτητών μαγαζιών, 
όλα γίνονταν μπροστά στις Αρχές. Για ποια ατομική ευθύνη μιλάμε λοιπόν 
όταν ο ίδιος ο Δήμος άφηνε τη μειοψηφία να ασελγεί εις βάρος της 
υπευθυνότητας των πολλών;" 

Τέλος, καθοριστικός ήταν για τον κ. Φέρη, ο ρόλος τριών γεγονότων, σε 
συνδυασμό με την "πραγματικά απαράδεκτη κατάσταση στις συγκοινωνίες 
της πόλης". Συγκεκριμένα, η συγκέντρωση εκατοντάδων οπαδών του 
ΠΑΟΚ έξω από κεντρικό ξενοδοχείο της πόλης, ανήμερα της αναμέτρησης 
με την Κράσνονταρ στις 30 Σεπτεμβρίου, ο συνωστισμός στον εορτασμό 
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του Αγίου Δημητρίου που επετράπη και όπου ιερείς και μητροπολίτες 
βρέθηκαν χωρίς να τηρούν τα μέτρα προστασίας, αλλά και ορισμένα πάρτι 
στους χώρους του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου, είναι ξεκάθαρο για τον 
ίδιο πως καθόρισαν την πορεία της πανδημίας στη Θεσσαλονίκη. 

Πόσο θα αντέξει το Σύστημα; 

Το ερώτημα είναι, τι ακολουθεί. Τα νοσοκομεία έχουν φτάσει εδώ και μέρες 
στα όριά τους και όλα όσα συνέβαλλαν στο να φτάσει η πόλη σε αυτή την 
κατάσταση, έχουν πλέον μεταφέρει την πίεση στις δομές Υγείας. 

"Περιμέναμε την εβδομάδα που πέρασε να δούμε μια κάμψη στις νοσηλείες, 
αλλά ξαφνικά οι εισαγωγές αυξήθηκαν ξανά. Εκεί που είχαμε 80 - 90 
εισαγωγές, την Πέμπτη είχαμε περισσότερες από 110. Η έλλειψη προσωπικού 
αποτελεί τον σημαντικότερο λόγο που το σύστημα υγείας στην Θεσσαλονίκη 
ξεπέρασε τα όριά του και αν η κατάσταση συνεχιστεί όπως είναι σήμερα 
κινδυνεύει με κατάρρευση", προειδοποιεί ο ραδιολόγος-ακτινολόγος και 
πρόεδρος του σωματείου των εργαζομένων του ΑΧΕΠΑ κ. 
Μπάμπης Κοροξενός. Όπως αναφέρει, πλέον έχουν εξαντληθεί τα διαθέσιμα 
κρεβάτια Μονάδων Εντατικής Θεραπείας. 

 

Συμπληρώνει δε, ότι "τα νοσοκομεία μας κτηριακά αλλά και από άποψη 
εξοπλισμού, δεν υστερούν σε τίποτα από τα μεγάλα νοσοκομεία παγκόσμιας 
εμβέλειας. Έχουμε πολύ καλά μηχανήματα πολύ καλούς χώρους στα μεγάλα 
νοσοκομεία της πόλης. Αυτό που υστερούμε και εκεί που το σύστημα κόλλησε 
είναι στο προσωπικό. Για παράδειγμα στο ΑΧΕΠΑ ανοίξαμε 46 κρεβάτια 
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ΜΕΘ και το προσωπικό που υπάρχει είναι αυτό που εξυπηρετούσε τα 15. Και 
πρέπει να συνυπολογίσουμε πως καθημερινά περίπου 40 υγειονομικοί είναι 
εκτός επειδή νοσούν ή μπαίνουν σε καραντίνα. Έχω την αίσθηση ότι και 
σήμερα, έχουμε ξεπεράσει τα όρια ασφαλείας στην νοσηλεία. 

Η αναφορά του Σωτήρη Τσιόδρα στις 30 Σεπτεμβρίου, όταν τα 
επιδημιολογικά δεδομένα έδειχναν μια τελείως διαφορετική εικόνα, σήμερα 
μοιάζει να ανήκει στο μακρινό παρελθόν. Η Θεσσαλονίκη περνάει τις πιο 
δύσκολες στιγμές των τελευταίων δεκαετιών και αυτό που μένει να φανεί, 
είναι το κατά πόσο θα αντέξει η πόλη αλλά και αν το διάστημα μετά από 
την κορύφωση της κρίσης θα γίνουν ξανά τα ίδια λάθη. 

 

 

Αρχικά έδει να αναφερθεί το αρμόδιο νομικό πλαίσιο που ίσχυε κατά το 
χρονικό διάστημα από 21.10.2020 έως 06.11.2020.  

Σε ισχύ, λοιπόν, ήταν δυο (2) Κοινές Υπουργικές Αποφάσεις (ΚΥΑ), ήτοι η με 
αριθ. Δ1α/Γ.Π.οικ.64450/11.10.2020 (ΦΕΚ Β’4484/11.10.2020), η οποία, σύμφωνα 
με το άρθ.10 του Β’ Μέρους της, περιλάμβανε το χρονικό διάστημα από 12.10.2020 
έως 25.10.2020, και εν συνεχεία η με αριθ. Δ1α/Γ.Π.οικ.67924/23.10.2020 (ΦΕΚ 
Β’ 4681/22.10.2020), της οποία η ισχύ περιλάμβανε, σύμφωνα με το άρθ. 11 του Β’ 
Μέρους της και δη τις παραγράφους ένα (1) και δυο (2), το χρονικό διάστημα από 
24.10.2020 έως 25.10.2020 (παρ. 1) και από 26.10.2020 έως 06.11.2020 (παρ. 2). 

Πιο συγκεκριμένα, σύμφωνα με την με αριθ. Δ1α/Γ.Π.οικ.64450/11.10.2020 
(ΦΕΚ Β’4484/11.10.2020) ΚΥΑ προβλέπονταν τα εξής: 

«Β’ ΜΕΡΟΣ 

ΑΡΘΡΟ 10  

Υπαγωγή Περιφερειακών Ενοτήτων στα επίπεδα προληπτικών μέτρων 
προστασίας της δημόσιας υγείας 

Για το χρονικό διάστημα από τις 12 Οκτωβρίου  έως τις 25 Οκτωβρίου 2020, οι 
Περιφερειακές Ενότητες κατατάσσονται στα ακόλουθα επίπεδα προληπτικών μέτρων 
προστασίας της δημόσιας υγείας, με εφαρμογή των αντίστοιχων προβλέψεων του 
άρθρου 1: 
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(…) 

2.Οι Περιφερειακές Ενότητες Ροδόπης, Ξάνθης, Κιλκίς, Θεσσαλονίκης, 
Χαλκιδικής, Φλώρινας, Ημαθίας, Πιερίας, Γρεβενών, Λάρισας, Μαγνησίας, Κέρκυρας, 
Πρέβεζας, Αιτωλοακαρνανίας, Φθιώτιδας, Βοιωτίας, Εύβοιας, Κορινθίας, Αργολίδας, 
Λακωνίας, Χίου, Πάρου, Νάξου, Κω και Ρόδου εντάσσονται στο δεύτερο επίπεδο των 
προληπτικών μέτρων (μέτριο).» 

Στο δε άρθρο 1 του Α’ ΜΕΡΟΥΣ της ανωτέρω ΚΥΑ με τίτλο «Επίπεδα 
προληπτικών μέτρων προστασίας της δημόσιας υγείας » στον πίνακα που 
ακολουθεί στην 1η στήλη με τίτλο «Πεδία Εφαρμογής», στον αύξοντα αριθμό 
(Α/Α) 15 καταγράφεται το πεδίο που αφορά στα «κέντρα διασκέδασης 
συμπεριλαμβανομένων χώρων δεξιώσεων, catering, μπαρ». 

Δίπλα από το ανωτέρω καταγεγραμμένο πεδίο εφαρμογής της ΚΥΑ στη στήλη 
με τίτλο «Επιδημιολογικά Επίπεδα» και στην υποκατηγορία αυτής με τίτλο 

«Μέτριο», καταγράφονται τα εξής περιοριστικά μέτρα που πρέπει να ακολουθούν 
οι περιφερειακές ενότητες της χώρας στο οποίο εντάσσονται: 

 Έξι (6) άτομα ανά τραπέζι 
 Χώροι διεξαγωγής χωρητικότητας άνω των τριακοσίων (300) ατόμων: 50% 

του πλήθους της άδειας με μέγιστο τριακόσιους (300) καθήμενους 
 Χώροι διεξαγωγής χωρητικότητας έως τριακοσίων (300) ατόμων: 50% του 

πληθυσμού της άδειας το μέγιστον εκατόν πενήντα (150) καθήμενους. 
 Ελάχιστη απόσταση 1.8 μέτρου ανάμεσα στα τραπέζια 
 Υποχρεωτική χρήση μάσκας από το προσωπικό 
 Κλειστά από 00.30-05.00 
 

ΕΠΙΠΡΟΣΘΕΤΩΣ, ΣΤΟ ΑΡΘΡΟ 4 ΟΡΙΖΟΝΤΑΙ ΟΙ ΑΡΜΟΔΙΕΣ ΑΡΧΕΣ, ΟΙ 
ΟΠΟΙΕΣ ΝΟΜΙΜΟΠΟΙΟΥΝΤΑΝ ΚΑΤΑ ΤΟ ΧΡΟΝΙΚΟ ΔΙΑΣΤΗΜΑ ΑΠΟ ΤΙΣ 
12 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 2020 ΕΩΣ ΤΙΣ 25 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 2020 (Β’ ΜΕΡΟΣ, ΑΡΘΡΟ 10 
ΤΗΣ ΠΑΡΟΥΣΗΣ) ΚΑΙ ΤΟ ΟΠΟΙΟ ΕΧΕΙ ΚΑΤ’ ΑΝΤΙΓΡΑΦΗ ΩΣ 
ΑΚΟΛΟΥΘΩΣ:  

 
«Άρθρο 4: Αρμόδιες αρχές ελέγχου και επιβολής κυρώσεων: 
2. α) Αρμόδιες αρχές για τη διασφάλισης της εφαρμογής της παρούσας για τη 

διενέργεια ελέγχων, τη διαπίστωση των παραβάσεων και την επιβολή των 
προβλεπόμενων διοικητικών κυρώσεων είναι, Το Σώμα Επιθεώρησης Εργασίας 
(Σ.Ε.Π.Ε.), οι Υγειονομικές Υπηρεσίες των ΟΤΑ α’ και β’ βαθμού, οι Διευθύνσεις 
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Ανάπτυξης Περιφερειακών Ενοτήτων, η Ελληνική Αστυνομία, η Δημοτική Αστυνομία 
και οι Λιμενικές Αρχές στην περιοχή ευθύνης τους, η Γενική Γραμματεία Εμπορίου και 
Προστασίας Καταναλωτή καθώς και η Εθνική Αρχή Διαφάνειας (Ε.Α.Δ.) του άρθρου 
82 του ν. 4622/2019 (Α’ 133). 

β) Όργανα ελέγχου αποτελούν οι επιθεωρητές του Σ.Ε.Π.Ε., τα αρμόδια 
υγειονομικά όργανα των Υγειονομικών Υπηρεσιών των ΟΤΑ α’ και β’ βαθμού, τα 
αρμόδια όργανα των Διευθύνσεων Ανάπτυξης των Περιφερειακών Ενοτήτων, το 
ένστολο προσωπικό της Ελληνικής Αστυνομίας, το προσωπικό της Δημοτικής 
Αστυνομίας, το ένστολο προσωπικό των Λιμενικών Αρχών, οι ελεγκτές της 
Διυπηρεσιακής Μονάδας Ελέγχου Αγοράς καθώς και οι επιθεωρητές- ελεγκτές της 
Εθνικής Αρχής Διαφάνειας (Ε.Α.Δ.). 

2. Τα ανωτέρω όργανα ελέγχου διενεργούν τακτικούς ελέγχους, έκτακτους 
ελέγχους και ελέγχους κατόπιν καταγγελίας, ενημερώνουν εγγράφως την προϊσταμένη 
τους υπηρεσία ή αρχή για τα αποτελέσματα των ελέγχων. (…)» 

   
Εν συνεχεία, σύμφωνα με την με αριθ. Δ1α/Γ.Π.οικ.67924/23.10.2020 (ΦΕΚ 

Β’ 4681/22.10.2020) ΚΥΑ προβλέπονταν τα κάτωθι: 
«Β’ ΜΕΡΟΣ 
ΑΡΘΡΟ 11 
Υπαγωγή Περιφερειακών Ενοτήτων στα επίπεδα προληπτικών μέτρων 

προστασίας της δημόσιας υγείας 
1. Για το χρονικό διάστημα από 24 Οκτωβρίου έως και 25 Οκτωβρίου 2020, οι 

Περιφερειακές Ενότητες κατατάσσονται στα ακόλουθα επίπεδα προληπτικών μέτρων 
προστασίας της δημόσιας υγείας του άρθρου 1: 

(…) 
γ) Οι Περιφερειακές Ενότητες Πέλλας, Ιωαννίνων, Τρικάλων, Καρδίτσας, 

Λέσβου, Ανατολικής Αττικής, Δυτικής Αττικής, Νήσων Αττικής, Δυτικού Τομέα 
Αθηνών, Κεντρικού Τομέα Αθηνών, Βορείου Τομέα Αθηνών, Νοτίου Τομέα Αθηνών, 
Πειραιά, Κέας- Κύθνου, Ζακύνθου, Αχαΐας, Σάμου, Μυκόνου, Θήρας, Ηρακλείου, 
Βοιωτίας, Θεσσαλονίκης, Λάρισας και Σερρών εντάσσονται στο τρίτο επίπεδο των 
προληπτικών μέτρων (υψηλό). 

(…) 

2.Για το χρονικό διάστημα από 26 Οκτωβρίου έως και 6 Νοεμβρίου 2020, οι 
Περιφερειακές Ενότητες κατατάσσονται στα ακόλουθα επίπεδα προληπτικών μέτρων 
προστασίας της δημόσιας υγείας του άρθρου 1: 

(…) 
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γ) Οι Περιφερειακές Ενότητες Ιωαννίνων, Τρικάλων, Ανατολικής Αττικής, 
Δυτικής Αττικής, Δυτικού Τομέα Αθηνών, Κεντρικού Τομέα Αθηνών, Βορείου Τομέα 
Αθηνών, Νοτίου Τομέα Αθηνών, Περαιά, Θήρας, Βοιωτίας, Θεσσαλονίκης, Λάρισας 
και Σερρών καθώς και η νήσος Σαλαμίνα εντάσσονται στο τρίτο επίπεδο των 
προλητπικών μέτρων (υψηλό).»  

Στο δε άρθρο 1 του Α’ ΜΕΡΟΥΣ της ανωτέρω ΚΥΑ με τίτλο «Επίπεδα 
προληπτικών μέτρων προστασίας της δημόσιας υγείας » στον πίνακα που 
ακολουθεί στην πρώτη (1η ) στήλη με τίτλο «Πεδία Εφαρμογής», στον αύξοντα 
αριθμό (Α/Α) 15 καταγράφεται το πεδίο που αφορά στα «κέντρα διασκέδασης 
συμπεριλαμβανομένων χώρων δεξιώσεων, catering, μπαρ».  

Δίπλα από το ανωτέρω καταγεγραμμένο πεδίο εφαρμογής της ΚΥΑ στη στήλη 
με τίτλο «Επιδημιολογικά Επίπεδα» και στην υποκατηγορία αυτής με τίτλο 

«Yψηλό», καταγράφονται τα εξής περιοριστικά μέτρα που πρέπει να ακολουθούν 
οι περιφερειακές ενότητες της χώρας στο οποίο εντάσσονται: 

 Χωρίς ζωντανή μουσική 
 Τέσσερα (4) άτομα ανά τραπέζι 

 Χώροι διεξαγωγής χωρητικότητας άνω τριακοσίων (300) ατόμων: 30% του 
πληθυσμού της άδειας της συνολικής ωφέλιμης επιφάνειας ή των τραπεζοκαθισμάτων 
για άδειες χωρίς γνωστοποίηση με μέγιστο εκατόν πενήντα (150) καθήμενους 

 Χώροι διεξαγωγής χωρητικότητας έως τριακοσίων (300) ατόμων: 30% του 
πληθυσμού της άδειας με μέγιστο ενενήντα (90) καθήμενους  

 Ελάχιστη απόσταση 1.8 μέτρα μεταξύ των τραπεζιών, περιμετρικά και προς 
όλες τις κατευθύνσεις και ανεξαρτήτως της διάταξης των καθισμάτων 

 Υποχρεωτική χρήση μάσκας από το προσωπικό 
 Κλειστά από 00.00-05.00 
 

ΕΠΙΠΡΟΣΘΕΤΩΣ, ΣΤΟ ΑΡΘΡΟ 5 ΟΡΙΖΟΝΤΑΙ ΟΙ ΑΡΜΟΔΙΕΣ ΑΡΧΕΣ, ΟΙ 
ΟΠΟΙΕΣ ΝΟΜΙΜΟΠΟΙΟΥΝΤΑΝ ΚΑΤΑ ΤΟ ΧΡΟΝΙΚΟ ΔΙΑΣΤΗΜΑ ΑΠΟ ΤΙΣ 
24 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 2020 ΕΩΣ ΤΙΣ 25 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 2020 ΚΑΙ ΑΠΟ ΤΙΣ 26 
ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ ΕΩΣ ΤΙΣ 06 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 2020 (Β’ ΜΕΡΟΣ, ΑΡΘΡΟ 11 ΤΗΣ 
ΠΑΡΟΥΣΗΣ) ΚΑΙ ΤΟ ΟΠΟΙΟ ΕΧΕΙ ΚΑΤ’ ΑΝΤΙΓΡΑΦΗ ΩΣ ΑΚΟΛΟΥΘΩΣ:  

 

«ΑΡΘΡΟ 5 

Αρμόδιες αρχές ελέγχου και επιβολής κυρώσεων 
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1.α) Αρμόδιες αρχές για τη διασφάλιση της εφαρμογής της παρούσας για τη 
διενέργεια ελέγχων, τη διαπίστωση των παραβάσεων και την επιβολή των 
προβλεπόμενων διοικητικών κυρώσεων είναι, το Σώμα Επιθεώρησης Εργασίας 
(Σ.Ε.Π.Ε.), οι Υγειονομικές Υπηρεσίες των ΟΤΑ α’ και β’ βαθμού, οι Διευθύνσεις 
Ανάπτυξης των Περιφερειακών Ενοτήτων, η Ελληνική Αστυνομία, η Δημοτική 
Αστυνομία και οι Λιμενικές Αρχές στην περιοχή ευθύνης τους, η Γενική Γραμματεία 
Εμπορίου και Προστασίας Καταναλωτή, καθώς και η Εθνική Αρχή Διαφάνειας 
(Ε.Α.Δ.) του άρθρου 82 του ν. 4622/2019 (Α’ 133). 

β) Όργανα ελέγχου αποτελούν οι επιθεωρητές του Σ.ΕΠ.Ε, τα αρμόδια 
υγειονομικά όργανα των Υγειονομικών Υπηρεσιών των ΟΤΑ α’ και β’ βαθμού, τα 
αρμόδια όργανα των Διευθύνσεων Ανάπτυξης των Περιφερειακών Ενοτήτων, το 
ένστολο προσωπικό της Ελληνικής Αστυνομίας, το προσωπικό της Δημοτικής 
Αστυνομίας, το ένστολο προσωπικό των Λιμενικών Αρχών, οι ελεγκτές της 
Διυπηρεσιακής Μονάδας Ελέγχου Αγοράς, καθώς και οι επιθεωρητές- ελεγκτές της 
Εθνικής Αρχής Διαφάνειας (Ε.Α.Δ.). 

(…)» 

Ως προκύπτει από τα ανωτέρω, αξιοσημείωτη είναι η καταγγελία του προέδρου 
της ένωσης εστιατόρων- ψητοπωλών και καφέ μπαρ του νομού Θεσσαλονίκης, 
Γιάννη Φιλοκώστα, ο οποίος δήλωσε την 21.10.2020 στη δημοσιογραφική 
ιστοσελίδα www.ethnos.gr επί λέξει τα εξής: «Έχουμε ακούσει για 5 με 6 μπαρ στη 
Θεσσαλονίκη που παραβιάζουν το προβλεπόμενο ωράριο και λειτουργούν μετά τις 
00.30. Είμαστε κατά της παραβατικότητας. Και δεν καλύπτουμε κανένα. Αυτός είναι 
αθέμιτος ανταγωνισμός.». Ο ίδιος δε, λίγες σειρές παρακάτω, στο ίδιο δημοσίευμα, 
πρόσθεσε «Το πρόβλημα δημιουργείται μετά τις 00.30 όταν οι πελάτες φεύγουν από τα 
μαγαζιά και συνεχίζουν τη διασκέδασή τους σε μπαρ και πάρκα. Εκεί μαζεύονται 
κάθε βράδυ συνολικά 2.000 άτομα.(…)». 

Τα ανωτέρω επιρρωνύει και ο Ταμίας του Συλλόγου Επαγγελματιών 
Λαδάδικων, Στράτος Λυκοβαρδάκης, ο οποίος ανέφερε σε δημοσίευμα της 
δημοσιογραφικής ιστοσελίδας www.news247.gr επί λέξει τα εξής: «Τον Σεπτέμβριο 
τα μαγαζιά στα Λαδάδικα ήταν όλα ανοιχτά και είχαν βγάλει σταντ και ηχεία έξω 
καθώς ο καιρός ήταν καλός. (…) Άνοιγαν περίπου στις 20.00 και μέχρι τις 12.00 
γινόταν χαμός. Γίνονταν πάρτι και σε περίπου 150 μέτρα μαζεύονταν 2.000 άτομα. 
Παίρναμε τηλέφωνο την Αστυνομία, η οποία αντί να επιβάλει πρόστιμα, έκανε 
απλώς παρατηρήσεις. Με το ζόρι τελικά έκλεισα κάποια καταστήματα. Σε ένα μήνα, 
από όσα έπαιζαν παρανόμως μουσική, έκλεισε μόνο τρία. Μάλιστα, υπήρξε 
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περίπτωση όπου σε κατάστημα με κλειδωμένες πόρτες, μπήκαν μέσα και αυτό 
ήταν γεμάτο κόσμο.» 

Εν καιρώ, δηλαδή, ραγδαίας αύξησης των κρουσμάτων στη Θεσσαλονίκη και 
ενώ η προαναφερθείσα πόλη έχει ενταχθεί στο «μέτριο» (και αργότερα στο 
«υψηλό») επιδημιολογικό επίπεδο, όπου έχει τεθεί ρητή απαγόρευση λειτουργίας 
των καταστημάτων διασκέδασης- μπαρ μετά τις 00.30, ετέθη σε γνώση της 
Ελληνικής Αστυνομίας, αρμόδιας για την επιβολή των μέτρων των αρμόδιων ΚΥΑ 
τόσο από τα δημοσιεύματα εκείνης της περιόδου (βλ. www.ethnos.gr 21.10.2020 
δήλωση του προέδρου της ένωσης εστιατόρων-ψητοπωλών, Γιάννη Φιλοκώστα) 
όσο και από τον Ταμία του Συλλόγου Επαγγελματιών Λαδάδικων, Στράτο 
Λυκοβαρδάκη, η παράνομη λειτουργία ορισμένων μπαρ της πόλης. Ωστόσο, από 
δηλώσεις του ίδιου του Ταμία του Συλλόγου Επαγγελματιών Λαδάδικων, 
Στράτου Λυκοβαρδάκη, η Ελληνική Αστυνομία είτε δεν επέβαλε τις εκ του 
νόμου επιβαλλόμενες κυρώσεις είτε τις επέβαλε καθυστερημένα και σε 
ορισμένους εκ των παραβατών.  

Παρά τις ανωτέρω καταγγελίες, όπως του κ. Φιλοκώστα, προέδρου της ένωσης 
εστιατόρων- ψητοπωλών και καφέ μπαρ του νομού Θεσσαλονίκης, η οποία 
δημοσιεύτηκε την 21.10.2020, την 30.10.2020, 3 ημέρες πριν την οριστική 
απαγόρευση λειτουργίας (Lockdown) σχεδόν κάθε ανθρώπινης δραστηριότητας 
στη Θεσσαλονίκη (03.11.2020), μερίδα νυκτερινών κέντρων διασκέδασης, όπως 
το “Casper at Verykoko” (www.protothema.gr 30.10.2020), διοργάνωσαν πάρτι 
ΜΗ ΤΗΡΩΝΤΑΣ ΚΑΝΕΝΑ ΑΠΟΛΥΤΩΣ ΜΕΤΡΟ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΚΑΤΑ 
ΤΟΥ ΚΟΡΩΝΟΪΟΥ, ΕΚΘΕΤΟΝΤΑΣ ΠΛΗΘΟΣ ΣΥΜΠΟΛΙΤΩΝ ΜΑΣ ΣΤΟΝ 
ΕΝ ΛΟΓΩ ΙΟ ΚΑΙ ΑΔΙΑΦΟΡΩΝΤΑΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΝΔΕΧΟΜΕΝΗ ΟΛΕΘΡΙΑ 
ΣΥΝΕΠΕΙΑ ΤΟΥ ΘΑΝΑΤΟΥ ΣΕ ΟΡΙΣΜΕΝΟΥΣ ΑΠΟ ΑΥΤΟΥΣ!!!  

Από αναρτημένα βίντεο στις ανωτέρω, ενδεικτικά, παρατιθέμενες 
δημοσιογραφικές ιστοσελίδες, αντιλαμβάνεται κανείς με σαφήνεια τη δυνατή 
μουσική που ακούγεται εντός του νυκτερινού κέντρου διασκέδασης-μπαρ, 
διαφαίνεται ξεκάθαρα μεγάλο πλήθος συμπολιτών μας, οι οποίοι είναι όρθιοι, δεν 
φέρουν μάσκα και δεν τηρούν τις απαραίτητες αποστάσεις ασφαλείας προς 
αποτροπή μετάδοσης του κορωνοϊού. 

Τα ανωτέρω δε έλαβαν χώρα την περίοδο όπου τα επιβαλλόμενα μέτρα της 
τότε ισχύουσας ΚΥΑ υποχρέωναν τα νυκτερινά κέντρα διασκέδασης να μην 
αναπαράγουν ζωντανή μουσική, να διαθέτουν το ανώτερο τέσσερα (4) άτομα ανά 
τραπέζι, ο αριθμός των ΚΑΘΗΜΕΝΩΝ ατόμων εντός των κέντρων 
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διασκέδασης να μην υπερβαίνει τα εκατόν πενήντα (150) σε κέντρα με 
χωρητικότητα τριακοσίων (300) ατόμων και τα ενενήντα (90) σε κέντρα με 
χωρητικότητα κάτω των τριακοσίων (300) ατόμων, η απόσταση των τραπεζιών 
να είναι 1,8 μέτρα μεταξύ τους ανεξαρτήτως καθισμάτων και να παύουν τη 
λειτουργία τους από τις 00.00 έως τις 05.00. 

Ωστόσο, ΟΥΔΕΙΣ ΑΡΜΟΔΙΟΣ ΠΡΟΕΒΗ ΣΤΗΝ ΑΠΟΤΡΟΠΗ 
ΔΙΕΝΕΡΓΕΙΑΣ ΤΩΝ ΕΝ ΛΟΓΩ ΠΑΡΤΙ Ή ΣΤΗ ΔΙΑΚΟΠΗ ΤΟΥΣ ΚΑΘΩΣ 
ΕΠΙΣΗΣ ΟΥΔΕΙΣ ΑΡΜΟΔΙΟΣ ΠΡΟΕΒΗ ΣΤΗΝ ΕΠΙΒΟΛΗ ΤΩΝ ΕΚ ΤΟΥ 
ΝΟΜΟΥ ΠΡΟΒΛΕΠΟΜΕΝΩΝ ΚΥΡΩΣΕΩΝ, ΟΥΤΩΣ ΩΣΤΕ ΝΑ 
ΠΡΟΣΤΑΤΕΥΤΟΥΝ ΟΙ ΠΟΛΙΤΕΣ ΤΗΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ ΑΠΟ ΤΗ 
ΜΕΤΑΔΟΣΗ ΤΟΥ ΚΟΡΩΝΟΪΟΥ! 

Αρμόδιοι δε για την επιβολή κυρώσεων σε περίπτωση παράβασης των 
επιβαλλόμενων από την τότε ισχύουσα ΚΥΑ, ήταν, σύμφωνα με το άρθρο 5, τόσο ή 
Ελληνική Αστυνομία όσο και η Δημοτική Αστυνομία. 

Τέλος, στο με ημερομ. 21.10.2020 δημοσίευμα της δημοσιογραφικής 
ιστοσελίδας www.ethnos.gr, ο συντάξας αυτό δημοσιογράφος κάνει αναφορά στη 
διενέργεια κρυφών πάρτι σε ταράτσες και υπόγεια της Θεσσαλονίκης, στα οποία 
συγκεντρώνονταν περί τα 50 με 60 άτομα, χωρίς κανένα μέτρο προστασίας και χωρίς 
να τηρούνται οι απαραίτητες αποστάσεις για να εξασφαλιστεί η μη διασπορά του ιού. 

Ενώ, λοιπόν, οι αρμόδιοι πληροφορήθηκαν από την εν λόγω ιστοσελίδα, η 
οποία δεν ήταν η μόνη που ανήρτησε το προαναφερθέν δημοσίευμα, ότι κατά το 
μήνα Οκτώβριο του 2020 διενεργούνταν κρυφά πάρτι σε ταράτσες και υπόγεια της 
πόλης, ΟΥΔΕΙΣ ΑΡΜΟΔΙΟΣ ΔΙΕΞΗΓΑΓΕ ΕΡΕΥΝΑ ΠΡΟΣ ΕΝΤΟΠΙΣΜΟ 
ΤΩΝ ΑΝΩΤΕΡΩ ΠΑΡΤΙ ΚΑΙ ΕΝ ΣΥΝΕΧΕΙΑ ΠΡΟΣ ΕΠΙΒΟΛΗ ΤΩΝ 
ΠΡΟΒΛΕΠΟΜΕΝΩΝ ΚΥΡΩΣΕΩΝ! ΑΥΤΟ ΕΙΧΕ ΣΑΝ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑ ΤΗΝ 
ΠΕΡΑΙΤΕΡΩ  ΔΙΑΔΟΣΗ ΤΟΥ ΚΟΡΩΝΟΪΟΥ, ΤΗΝ ΕΚΘΕΣΗ ΠΟΛΛΩΝ 
ΣΥΜΠΟΛΙΤΩΝ ΜΑΣ ΣΤΟΝ ΚΙΝΔΥΝΟ ΝΑ ΥΠΟΣΤΟΥΝ ΣΟΒΑΡΕΣ 
ΣΩΜΑΤΙΚΕΣ ΒΛΑΒΕΣ ΑΠΟ ΤΗ ΜΟΛΥΝΣΗ ΤΟΥΣ ΑΠΟ ΤΟΝ ΙΟ Ή ΚΑΙ 
ΣΤΟ ΘΑΝΑΤΟ ΤΟΥΣ ΚΑΘΩΣ ΕΠΙΣΗΣ ΚΑΙ ΣΤΗΝ ΚΑΤΑΡΡΕΥΣΗ ΤΟΥ 
ΗΔΗ ΑΝΕΠΑΡΚΟΥΣ ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΟΥ ΣΥΣΤΗΜΑΤΟΣ ΤΗΣ 
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ! 
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V. ΟΙ ΛΑΪΚΕΣ ΑΓΟΡΕΣ ΚΑΙ ΤΑ ΜΕΣΑ ΜΑΖΙΚΗΣ 
ΜΕΤΑΦΟΡΑΣ 

Στον εκτροχιασμό της αύξησης των κρουσμάτων στη Θεσσαλονίκη κατά το 
μήνα Νοέμβριο του 2020 συνετέλεσαν οι λειτουργίες των λαϊκών αγορών καθώς και 
ο συνωστισμός στα μέσα μαζικής μεταφοράς και δη του ΟΑΣΘ. Όπως προκύπτει 
από σχετικά δημοσιεύματα και φωτογραφίες, δεν υπήρχε κανένας έλεγχος από τις 
αρμόδιες αρχές τόσο ως προς την λειτουργία των λαϊκών αγορών όσο και ως προς 
την εφαρμογή των μέτρων που επέβαλαν οι αντίστοιχες ΚΥΑ για τα μέτρα 
ασφαλείας εντός των λεωφορείων του ΟΑΣΘ και κατά την αναμονή ελεύσεώς τους 
στις κατά τόπο στάσεις. 

Ειδικότερα, παραθέτω αύθις κατωτέρω το σχετικό δημοσίευμα, το οποίο έχει 
κατ’ αντιγραφή ως ακολούθως: 

 

Α. www.thesstoday.gr 

07.11.2020 

Ηλεκτρονική διεύθυνση 

https://thesstoday.gr/%CE%B8%CE%B5%CF%83%CF%83%CE%B1%
CE%BB%CE%BF%CE%BD%CE%AF%CE%BA%CE%B7-
%CE%B5%CE%B9%CE%BA%CF%8C%CE%BD%CE%B5%CF%82-
%CF%83%CF%85%CE%BD%CF%89%CF%83%CF%84%CE%B9%CF%
83%CE%BC%CE%BF%CF%8D-%CE%B3%CE%B9%CE%B1/ 

 

 

 ΑΡΧΙΚΗ 

  

 ΚΟΙΝΩΝΙΑ 
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 ΠΟΛΙΤΙΚΗ 

  

 ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ 

  

 ΑΘΛΗΤΙΚΑ 

  

 LIFE 

  

 ΔΙΕΘΝΗ 

  

 Περισσότερα 

 

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗPRESS 

Θεσσαλονίκη: Εικόνες συνωστισμού για ακόμη ένα Σαββάτο στη λαϊκή της 
Βούλγαρη (ΦΩΤΟ+VIDEO) 
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On 7 Νοεμβρίου, 2020 1:45 μμ 

«Χαμός» στη λαϊκή του Σαββάτου – Εν μέσω πανελλαδικής καραντίνας 
εξακολουθούν να παρουσιάζονται εικόνες μεγάλου συνωστισμού στη «γκρι» 
Θεσσαλονίκη! 

Ρεπορτάζ: ThessToday.gr 

 

Από νωρίς το πρωί του Σαββάτου εκατοντάδες Θεσσαλονικείς συρρέουν 
στη μεγάλη λαϊκή της Βούλγαρη προκειμένου να κάνουν τα ψώνια του σπιτιού 
παρά το γενικό lockdown που έχει ανακοινωθεί από σήμερα το πρωί. 

Σχεδόν σε κάθε πάγκο το μέτρο των αποστάσεων μοιάζει με σενάριο 
επιστημονικής φαντασίας, ενώ εξακολουθούν να κυκλοφορούν απτόητοι πολίτες 
χωρίς να φέρουν την υποχρεωτική μάσκα για τον κορωνοϊό. 
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Σε πολλές περιπτώσεις μάλιστα ψωνίζουν και περισσότερα από 10 άτομα σε 
κάθε πάγκο, ενώ παρόμοια εικόνα παρουσιάζεται μέχρι τη Δελφών όπου 
αναπτύσσεται η λαϊκή. 

 

Να σημειωθεί ότι οι λαϊκές εξακολουθούν να λειτουργούν εν μέσω 
κορωνοϊού, με την πιο ουσιαστική αλλαγή να είναι η μείωση κατά 50% των 
πάγκων. 
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Δείτε το βίντεο του ThessToday.gr: 

ΒούγλαρηΘεσσαλονίκηΚορωνοϊόςΛαϊκή αγοράΣάββατοσυνωστισμός 

 

Εν πρώτοις έδει να αναφερθεί οι τότε ισχύουσες ΚΥΑ, σύμφωνα με τις οποίες 
τα επιβεβλημένα μέτρα για τη λειτουργία των λαϊκών αγορών στη Θεσσαλονίκη ήταν 
τα κάτωθι: 

 

Πιο συγκεκριμένα, σύμφωνα με την με αριθ. Δ1α/Γ.Π.οικ.64450/11.10.2020 
(ΦΕΚ Β’4484/11.10.2020) ΚΥΑ προβλέπονταν τα εξής: 

«Β’ ΜΕΡΟΣ 

ΑΡΘΡΟ 10  

Υπαγωγή Περιφερειακών Ενοτήτων στα επίπεδα προληπτικών μέτρων 
προστασίας της δημόσιας υγείας 

Για το χρονικό διάστημα από τις 12 Οκτωβρίου  έως τις 25 Οκτωβρίου 2020, οι 
Περιφερειακές Ενότητες κατατάσσονται στα ακόλουθα επίπεδα προληπτικών μέτρων 
προστασίας της δημόσιας υγείας, με εφαρμογή των αντίστοιχων προβλέψεων του 
άρθρου 1: 

(…) 

2.Οι Περιφερειακές Ενότητες Ροδόπης, Ξάνθης, Κιλκίς, Θεσσαλονίκης, 
Χαλκιδικής, Φλώρινας, Ημαθίας, Πιερίας, Γρεβενών, Λάρισας, Μαγνησίας, Κέρκυρας, 
Πρέβεζας, Αιτωλοακαρνανίας, Φθιώτιδας, Βοιωτίας, Εύβοιας, Κορινθίας, Αργολίδας, 
Λακωνίας, Χίου, Πάρου, Νάξου, Κω και Ρόδου εντάσσονται στο δεύτερο επίπεδο των 
προληπτικών μέτρων (μέτριο).» 

Στο δε άρθρο 1 του Α’ ΜΕΡΟΥΣ της ανωτέρω ΚΥΑ με τίτλο «Επίπεδα 
προληπτικών μέτρων προστασίας της δημόσιας υγείας » στον πίνακα που 
ακολουθεί στην 1η στήλη με τίτλο «Πεδία Εφαρμογής», στον αύξοντα αριθμό 
(Α/Α) 23 καταγράφεται το πεδίο που αφορά στις «λαϊκές αγορές». 

Δίπλα από το ανωτέρω καταγεγραμμένο πεδίο εφαρμογής της ΚΥΑ στη στήλη 
με τίτλο «Επιδημιολογικά Επίπεδα» και στην υποκατηγορία αυτής με τίτλο 
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«Μέτριο», καταγράφονται τα εξής περιοριστικά μέτρα που πρέπει να ακολουθούν 
οι περιφερειακές ενότητες της χώρας στο οποίο εντάσσονται: 

 65% των θέσεων των πωλητών με τρία (3) μέτρα απόσταση 
μεταξύ πάγκων 

 Επέκταση χώρου ή λειτουργία παράλληλων αγορών 
 Υποχρεωτική μάσκα για όλους (πωλητές/ καταναλωτές/ κοινό) 

 Απόσταση ενάμισι (1,5) μέτρου μεταξύ των ατόμων και 
διασφάλιση μη σχηματισμού ουράς άνω των πέντε (5) ατόμων 

 

ΕΠΙΠΡΟΣΘΕΤΩΣ, ΣΤΟ ΑΡΘΡΟ 4 ΟΡΙΖΟΝΤΑΙ ΟΙ ΑΡΜΟΔΙΕΣ ΑΡΧΕΣ, ΟΙ 
ΟΠΟΙΕΣ ΝΟΜΙΜΟΠΟΙΟΥΝΤΑΝ ΚΑΤΑ ΤΟ ΧΡΟΝΙΚΟ ΔΙΑΣΤΗΜΑ ΑΠΟ ΤΙΣ 
12 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 2020 ΕΩΣ ΤΙΣ 25 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 2020 (Β’ ΜΕΡΟΣ, ΑΡΘΡΟ 10 
ΤΗΣ ΠΑΡΟΥΣΗΣ) ΚΑΙ ΤΟ ΟΠΟΙΟ ΕΧΕΙ ΚΑΤ’ ΑΝΤΙΓΡΑΦΗ ΩΣ 
ΑΚΟΛΟΥΘΩΣ:  

 
«Άρθρο 4: Αρμόδιες αρχές ελέγχου και επιβολής κυρώσεων: 
3. α) Αρμόδιες αρχές για τη διασφάλισης της εφαρμογής της παρούσας για τη 

διενέργεια ελέγχων, τη διαπίστωση των παραβάσεων και την επιβολή των 
προβλεπόμενων διοικητικών κυρώσεων είναι, Το Σώμα Επιθεώρησης Εργασίας 
(Σ.Ε.Π.Ε.), οι Υγειονομικές Υπηρεσίες των ΟΤΑ α’ και β’ βαθμού, οι Διευθύνσεις 
Ανάπτυξης Περιφερειακών Ενοτήτων, η Ελληνική Αστυνομία, η Δημοτική Αστυνομία 
και οι Λιμενικές Αρχές στην περιοχή ευθύνης τους, η Γενική Γραμματεία Εμπορίου και 
Προστασίας Καταναλωτή καθώς και η Εθνική Αρχή Διαφάνειας (Ε.Α.Δ.) του άρθρου 
82 του ν. 4622/2019 (Α’ 133). 

β) Όργανα ελέγχου αποτελούν οι επιθεωρητές του Σ.Ε.Π.Ε., τα αρμόδια 
υγειονομικά όργανα των Υγειονομικών Υπηρεσιών των ΟΤΑ α’ και β’ βαθμού, τα 
αρμόδια όργανα των Διευθύνσεων Ανάπτυξης των Περιφερειακών Ενοτήτων, το 
ένστολο προσωπικό της Ελληνικής Αστυνομίας, το προσωπικό της Δημοτικής 
Αστυνομίας, το ένστολο προσωπικό των Λιμενικών Αρχών, οι ελεγκτές της 
Διυπηρεσιακής Μονάδας Ελέγχου Αγοράς καθώς και οι επιθεωρητές- ελεγκτές της 
Εθνικής Αρχής Διαφάνειας (Ε.Α.Δ.). 

2. Τα ανωτέρω όργανα ελέγχου διενεργούν τακτικούς ελέγχους, έκτακτους 
ελέγχους και ελέγχους κατόπιν καταγγελίας, ενημερώνουν εγγράφως την προϊσταμένη 
τους υπηρεσία ή αρχή για τα αποτελέσματα των ελέγχων. (…)» 
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Εν συνεχεία, σύμφωνα με την με αριθ. Δ1α/Γ.Π.οικ.67924/23.10.2020 (ΦΕΚ 
Β’ 4681/22.10.2020) ΚΥΑ προβλέπονταν τα κάτωθι: 

 
 
 
«Β’ ΜΕΡΟΣ 
ΑΡΘΡΟ 11 
Υπαγωγή Περιφερειακών Ενοτήτων στα επίπεδα προληπτικών μέτρων 

προστασίας της δημόσιας υγείας 
2. Για το χρονικό διάστημα από 24 Οκτωβρίου έως και 25 Οκτωβρίου 2020, οι 

Περιφερειακές Ενότητες κατατάσσονται στα ακόλουθα επίπεδα προληπτικών μέτρων 
προστασίας της δημόσιας υγείας του άρθρου 1: 

(…) 
γ) Οι Περιφερειακές Ενότητες Πέλλας, Ιωαννίνων, Τρικάλων, Καρδίτσας, 

Λέσβου, Ανατολικής Αττικής, Δυτικής Αττικής, Νήσων Αττικής, Δυτικού Τομέα 
Αθηνών, Κεντρικού Τομέα Αθηνών, Βορείου Τομέα Αθηνών, Νοτίου Τομέα Αθηνών, 
Πειραιά, Κέας- Κύθνου, Ζακύνθου, Αχαΐας, Σάμου, Μυκόνου, Θήρας, Ηρακλείου, 
Βοιωτίας, Θεσσαλονίκης, Λάρισας και Σερρών εντάσσονται στο τρίτο επίπεδο των 
προληπτικών μέτρων (υψηλό). 

(…) 

2.Για το χρονικό διάστημα από 26 Οκτωβρίου έως και 6 Νοεμβρίου 2020, οι 
Περιφερειακές Ενότητες κατατάσσονται στα ακόλουθα επίπεδα προληπτικών μέτρων 
προστασίας της δημόσιας υγείας του άρθρου 1: 

(…) 
γ) Οι Περιφερειακές Ενότητες Ιωαννίνων, Τρικάλων, Ανατολικής Αττικής, 

Δυτικής Αττικής, Δυτικού Τομέα Αθηνών, Κεντρικού Τομέα Αθηνών, Βορείου Τομέα 
Αθηνών, Νοτίου Τομέα Αθηνών, Περαιά, Θήρας, Βοιωτίας, Θεσσαλονίκης, Λάρισας 
και Σερρών καθώς και η νήσος Σαλαμίνα εντάσσονται στο τρίτο επίπεδο των 
προλητπικών μέτρων (υψηλό).»  

Στο δε άρθρο 1 του Α’ ΜΕΡΟΥΣ της ανωτέρω ΚΥΑ με τίτλο «Επίπεδα 
προληπτικών μέτρων προστασίας της δημόσιας υγείας » στον πίνακα που 
ακολουθεί στην πρώτη (1η ) στήλη με τίτλο «Πεδία Εφαρμογής», στον αύξοντα 
αριθμό (Α/Α) 22 καταγράφεται το πεδίο που αφορά στα «Λαϊκές αγορές».  

Δίπλα από το ανωτέρω καταγεγραμμένο πεδίο εφαρμογής της ΚΥΑ στη στήλη 
με τίτλο «Επιδημιολογικά Επίπεδα» και στην υποκατηγορία αυτής με τίτλο 



Σελίδα 88 από 138 
 

«Yψηλό», καταγράφονται τα εξής περιοριστικά μέτρα που πρέπει να ακολουθούν 
οι περιφερειακές ενότητες της χώρας στο οποίο εντάσσονται: 

 50% των θέσεων των πωλητών με τρία (3) μέτρα απόσταση 
μεταξύ πάγκων 

 Επέκταση χώρου ή λειτουργία παράλληλων αγορών 
 Υποχρεωτική μάσκα για όλους (πωλητές/ καταναλωτές/ κοινό) 

 Απόσταση ενάμισι (1,5) μέτρου μεταξύ των ατόμων  
 

ΕΠΙΠΡΟΣΘΕΤΩΣ, ΣΤΟ ΑΡΘΡΟ 5 ΟΡΙΖΟΝΤΑΙ ΟΙ ΑΡΜΟΔΙΕΣ ΑΡΧΕΣ, ΟΙ 
ΟΠΟΙΕΣ ΝΟΜΙΜΟΠΟΙΟΥΝΤΑΝ ΚΑΤΑ ΤΟ ΧΡΟΝΙΚΟ ΔΙΑΣΤΗΜΑ ΑΠΟ ΤΙΣ 
24 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 2020 ΕΩΣ ΤΙΣ 25 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 2020 ΚΑΙ ΑΠΟ ΤΙΣ 26 
ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ ΕΩΣ ΤΙΣ 06 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 2020 (Β’ ΜΕΡΟΣ, ΑΡΘΡΟ 11 ΤΗΣ 
ΠΑΡΟΥΣΗΣ) ΚΑΙ ΤΟ ΟΠΟΙΟ ΕΧΕΙ ΚΑΤ’ ΑΝΤΙΓΡΑΦΗ ΩΣ ΑΚΟΛΟΥΘΩΣ:  

 

«ΑΡΘΡΟ 5 

Αρμόδιες αρχές ελέγχου και επιβολής κυρώσεων 

1.α) Αρμόδιες αρχές για τη διασφάλιση της εφαρμογής της παρούσας για τη 
διενέργεια ελέγχων, τη διαπίστωση των παραβάσεων και την επιβολή των 
προβλεπόμενων διοικητικών κυρώσεων είναι, το Σώμα Επιθεώρησης Εργασίας 
(Σ.Ε.Π.Ε.), οι Υγειονομικές Υπηρεσίες των ΟΤΑ α’ και β’ βαθμού, οι Διευθύνσεις 
Ανάπτυξης των Περιφερειακών Ενοτήτων, η Ελληνική Αστυνομία, η Δημοτική 
Αστυνομία και οι Λιμενικές Αρχές στην περιοχή ευθύνης τους, η Γενική Γραμματεία 
Εμπορίου και Προστασίας Καταναλωτή, καθώς και η Εθνική Αρχή Διαφάνειας 
(Ε.Α.Δ.) του άρθρου 82 του ν. 4622/2019 (Α’ 133). 

β) Όργανα ελέγχου αποτελούν οι επιθεωρητές του Σ.ΕΠ.Ε, τα αρμόδια 
υγειονομικά όργανα των Υγειονομικών Υπηρεσιών των ΟΤΑ α’ και β’ βαθμού, τα 
αρμόδια όργανα των Διευθύνσεων Ανάπτυξης των Περιφερειακών Ενοτήτων, το 
ένστολο προσωπικό της Ελληνικής Αστυνομίας, το προσωπικό της Δημοτικής 
Αστυνομίας, το ένστολο προσωπικό των Λιμενικών Αρχών, οι ελεγκτές της 
Διυπηρεσιακής Μονάδας Ελέγχου Αγοράς, καθώς και οι επιθεωρητές- ελεγκτές της 
Εθνικής Αρχής Διαφάνειας (Ε.Α.Δ.). 

(…)» 
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Περαιτέρω, σύμφωνα με την με αριθ. Δ1α/Γ.Π.οικ.69863/02.11.2020 (ΦΕΚ Β’ 
4829/02.11.2020) ΚΥΑ προβλέπονται τα κάτωθι: 

«Β’ ΜΕΡΟΣ 
ΑΡΘΡΟ 11 
Υπαγωγή Περιφερειακών Ενοτήτων στα επίπεδα προληπτικών μέτρων 

προστασίας της δημόσιας υγείας 
Για το χρονικό διάστημα από τις 3 Νοεμβρίου και ώρα 6:00 έως και τις 30 

Νοεμβρίου 2020, οι Περιφερειακές Ενότητες κατατάσσονται στα ακόλουθα επίπεδα 
προληπτικών μέτρων προστασίας της δημόσιας υγείας του άρθρου 1: 

(…) 
β) Οι Περιφερειακές Ενότητες Ανατολικής Αττικής, Βοιωτίας, Βορείου Τομέα 

Αθηνών, Δράμας, Δυτικής Αττικής, Δυτικού Τομέα Αθηνών, Έβρου, Ημαθίας, 
Θεσσαλονίκης, Θήρας, Ιωαννίνων, Καβάλας, Καστοριάς, Κεντρικού Τομέα Αθηνών, 
Κιλκίς, Κοζάνης, Λάρισας, Μαγνησίας, Νάξου (εξαιρουμένου του δήμου Αμοργού), 
Νότιου Τομέα Αθηνών, Ξάνθης, Πειραιά, Πέλλας, Πιερίας, Ροδόπης, Σερρών, 
Τρικάλων, Χαλκιδικής καθώς και ο δήμος Σαλαμίνας εντάσσονται στο επιδημιολογικό 

επίπεδο αυξημένου κινδύνου. 
(…) 

Στο δε άρθρο 1 του Α’ ΜΕΡΟΥΣ της ανωτέρω ΚΥΑ με τίτλο «Επίπεδα 
προληπτικών μέτρων προστασίας της δημόσιας υγείας » στον πίνακα που 
ακολουθεί στην πρώτη (1η ) στήλη με τίτλο «Πεδία Εφαρμογής», στον αύξοντα 
αριθμό (Α/Α) 22 καταγράφεται το πεδίο που αφορά στα «Λαϊκές αγορές».  

Δίπλα από το ανωτέρω καταγεγραμμένο πεδίο εφαρμογής της ΚΥΑ στη στήλη 
με τίτλο «Επιδημιολογικά Επίπεδα» και στην υποκατηγορία αυτής με τίτλο 

«Επίπεδο αυξημένου κινδύνου», καταγράφονται τα εξής περιοριστικά μέτρα 
που πρέπει να ακολουθούν οι περιφερειακές ενότητες της χώρας στο οποίο 
εντάσσονται: 

 50% των θέσεων των πωλητών με πέντε (5) μέτρα απόσταση 
μεταξύ πάγκων 

 Επέκταση χώρου ή λειτουργία παράλληλων αγορών 
 Απόσταση ενάμισι (1,5) μέτρου μεταξύ των ατόμων  
 

ΕΠΙΠΡΟΣΘΕΤΩΣ, ΣΤΟ ΑΡΘΡΟ 5 ΟΡΙΖΟΝΤΑΙ ΟΙ ΑΡΜΟΔΙΕΣ ΑΡΧΕΣ, ΟΙ 
ΟΠΟΙΕΣ ΝΟΜΙΜΟΠΟΙΟΥΝΤΑΝ ΚΑΤΑ ΤΟ ΧΡΟΝΙΚΟ ΔΙΑΣΤΗΜΑ ΑΠΟ ΤΙΣ 
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3 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 2020 ΕΩΣ ΤΙΣ 30 ΝΟΜΕΒΡΙΟΥ 2020 ΤΟ ΟΠΟΙΟ ΕΧΕΙ ΚΑΤ’ 
ΑΝΤΙΓΡΑΦΗ ΩΣ ΑΚΟΛΟΥΘΩΣ:  

 

«ΑΡΘΡΟ 5 

Αρμόδιες αρχές ελέγχου και επιβολής κυρώσεων 

1.α) Αρμόδιες αρχές για τη διασφάλιση της εφαρμογής της παρούσας για τη 
διενέργεια ελέγχων, τη διαπίστωση των παραβάσεων και την επιβολή των 
προβλεπόμενων διοικητικών κυρώσεων είναι, το Σώμα Επιθεώρησης Εργασίας 
(Σ.Ε.Π.Ε.), οι Υγειονομικές Υπηρεσίες των ΟΤΑ α’ και β’ βαθμού, οι Διευθύνσεις 
Ανάπτυξης των Περιφερειακών Ενοτήτων, η Ελληνική Αστυνομία, η Δημοτική 
Αστυνομία και οι Λιμενικές Αρχές στην περιοχή ευθύνης τους, η Γενική Γραμματεία 
Εμπορίου και Προστασίας Καταναλωτή, καθώς και η Εθνική Αρχή Διαφάνειας 
(Ε.Α.Δ.) του άρθρου 82 του ν. 4622/2019 (Α’ 133). 

β) Όργανα ελέγχου αποτελούν οι επιθεωρητές του Σ.ΕΠ.Ε, τα αρμόδια 
υγειονομικά όργανα των Υγειονομικών Υπηρεσιών των ΟΤΑ α’ και β’ βαθμού, τα 
αρμόδια όργανα των Διευθύνσεων Ανάπτυξης των Περιφερειακών Ενοτήτων, το 
ένστολο προσωπικό της Ελληνικής Αστυνομίας, το προσωπικό της Δημοτικής 
Αστυνομίας, το ένστολο προσωπικό των Λιμενικών Αρχών, οι ελεγκτές της 
Διυπηρεσιακής Μονάδας Ελέγχου Αγοράς, καθώς και οι επιθεωρητές- ελεγκτές της 
Εθνικής Αρχής Διαφάνειας (Ε.Α.Δ.). 

(…)» 

Τέλος, σύμφωνα με την με αριθ. Δ1α/Γ.Π.οικ.:71342/06.11.2020 (ΦΕΚ Β’ 
4899/06.11.2020) ΚΥΑ προβλέπονται τα κάτωθι: 

«ΑΠΟΦΑΣΕΙΣ 

Αριθμ. Δ1α/Γ.Π.οικ.:71342 

Έκτακτα μέτρα προστασίας της δημόσιας υγείας από τον κίνδυνο περαιτέρω 
διασποράς του κορωνοϊού COVID-19 στο σύνολο της Επικράτειας για το 
διάστημα από το Σάββατο 07 Νοεμβρίου 2020 έως και τη Δευτέρα 30 Νοεμβρίου 
2020. 

(…) 

Άρθρο 1 
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Στο εν λόγω άρθρο της ανωτέρω ΚΥΑ με τίτλο «Έκτακτα μέτρα προστασίας 
της δημόσιας υγείας ανά πεδίο δραστηριότητας» στον πίνακα που ακολουθεί στην 
πρώτη (1η ) στήλη με τίτλο «Πεδία Δραστηριότητας», στον αύξοντα αριθμό (Α/Α) 
23 καταγράφεται το πεδίο που αφορά στα «Λαϊκές αγορές (συμπεριλαμβανομένων 
και βιολογικών αγορών)» καταγράφονται τα εξής περιοριστικά μέτρα:  

 Πενήντα τοις εκατό (50%) των θέσεων των πωλητών με πέντε (5) μέτρα 
απόσταση μεταξύ πάγκων 

 Επέκταση χώρου ή λειτουργία παράλληλων αγορών 

 Απόσταση ενάμισι (1,5) μέτρου μεταξύ των ατόμων.» 

 

ΕΠΙΠΡΟΣΘΕΤΩΣ, ΣΤΟ ΑΡΘΡΟ 8 ΟΡΙΖΟΝΤΑΙ ΟΙ ΑΡΜΟΔΙΕΣ ΑΡΧΕΣ, ΟΙ 
ΟΠΟΙΕΣ ΝΟΜΙΜΟΠΟΙΟΥΝΤΑΝ ΚΑΤΑ ΤΟ ΧΡΟΝΙΚΟ ΔΙΑΣΤΗΜΑ ΑΠΟ ΤΙΣ 
7 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 2020 ΕΩΣ ΤΙΣ 30 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 2020 ΤΟ ΟΠΟΙΟ ΕΧΕΙ ΚΑΤ’ 
ΑΝΤΙΓΡΑΦΗ ΩΣ ΑΚΟΛΟΥΘΩΣ:  

 

«ΑΡΘΡΟ 8 

Αρμόδιες αρχές ελέγχου και επιβολής κυρώσεων 

1.α) Αρμόδιες αρχές για τη διασφάλιση της εφαρμογής της παρούσας για τη 
διενέργεια ελέγχων, τη διαπίστωση των παραβάσεων και την επιβολή των 
προβλεπόμενων διοικητικών κυρώσεων είναι, το Σώμα Επιθεώρησης Εργασίας 
(Σ.Ε.Π.Ε.), οι Υγειονομικές Υπηρεσίες των ΟΤΑ α’ και β’ βαθμού, οι Διευθύνσεις 
Ανάπτυξης των Περιφερειακών Ενοτήτων, η Ελληνική Αστυνομία, η Δημοτική 
Αστυνομία και οι Λιμενικές Αρχές στην περιοχή ευθύνης τους, η Γενική Γραμματεία 
Εμπορίου και Προστασίας Καταναλωτή, καθώς και η Εθνική Αρχή Διαφάνειας 
(Ε.Α.Δ.) του άρθρου 82 του ν. 4622/2019 (Α’ 133). 

β) Όργανα ελέγχου αποτελούν οι επιθεωρητές του Σ.ΕΠ.Ε, τα αρμόδια 
υγειονομικά όργανα των Υγειονομικών Υπηρεσιών των ΟΤΑ α’ και β’ βαθμού, τα 
αρμόδια όργανα των Διευθύνσεων Ανάπτυξης των Περιφερειακών Ενοτήτων, το 
ένστολο προσωπικό της Ελληνικής Αστυνομίας, το προσωπικό της Δημοτικής 
Αστυνομίας, το ένστολο προσωπικό των Λιμενικών Αρχών, οι ελεγκτές της 
Διυπηρεσιακής Μονάδας Ελέγχου Αγοράς, καθώς και οι επιθεωρητές- ελεγκτές της 
Εθνικής Αρχής Διαφάνειας (Ε.Α.Δ.). 
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(…)» 

 

Σύμφωνα με τις ανωτέρω ΚΥΑ και με το προπαρατεθέν δημοσίευμα της 
δημοσιογραφικής ιστοσελίδας thesstoday.gr, καθίσταται εμφανής η μη τήρηση των 
επιβληθέντων μέτρων προστασίας για την αποφυγή διασποράς του κορωνοϊού τόσο 
από τους πωλητές της λαϊκής αγοράς της οδού Βούλγαρη Θεσσαλονίκης όσο και από 
τους υποψήφιους καταναλωτές. 

Από τις δημοσιευμένες φωτογραφίες διαφαίνεται ο συνωστισμός που 
δημιουργείται σε κάθε πάγκο της εν λόγω λαϊκής αγοράς μη τηρώντας την 
απόσταση του ενάμισι (1,5) μέτρου μεταξύ των καταναλωτών αλλά και τον 
αποκλειστικό αριθμό των πέντε (5) ατόμων «ουρά» σε κάθε πάγκο.  

Τουναντίον, ως γίνεται αντιληπτό, ΔΕΝ ΚΑΤΑΛΕΙΠΕΤΑΙ ΚΕΝΟΣ 
ΧΩΡΟΣ ΟΥΤΕ ΚΑΝ ΣΤΟ ΔΡΟΜΟ ΑΝΑΜΕΣΑ ΑΠΟ ΤΟΥΣ ΠΑΓΚΟΥΣ! 

Μάλιστα, το φαινόμενο αυτό ήταν ευρέως γνωστό και στις αρμόδιες αρχές 
καθώς, όπως δήλωσε η περιφερειακή συμπαραστάτης του πολίτη και της 
επιχείρησης Κεντρικής Μακεδονίας, Νιόβη Παυλίδου στη δημοσιογραφική 
ιστοσελίδα www.voria.gr (17.12.2020): «Από τον Απρίλιο οι πολίτες δεν 
σταμάτησαν να φωνάζουν ότι φοβούνται για το ότι αναπτύσσονται λαϊκές αγορές 
με συνωστισμό μπροστά στα μαγαζιά και στα σπίτια τους, μερικοί έχουν και 
ισόγεια μαγαζιά. (…)». 

Συνεπώς, παρά τη διαπιστωμένη και επιβεβαιωμένη επανειλημμένη παράβαση 
των μέτρων προστασίας της δημόσιας υγείας από τον κορωνοϊό στις λαϊκές αγορές 
της Θεσσαλονίκης ΟΥΔΕΙΣ ΑΡΜΟΔΙΟΣ ΠΡΟΕΒΗ ΣΤΗ ΔΙΑΣΦΑΛΙΣΗ 
ΕΦΑΡΜΟΓΗΣ ΤΩΝ ΕΝ ΛΟΓΩ ΜΕΤΡΩΝ Η΄ ΣΤΗΝ ΕΠΙΒΟΛΗ ΤΩΝ 
ΠΡΟΒΛΕΠΟΜΕΝΩΝ ΚΥΡΩΣΕΩΝ!! 

Στο σημείο αυτό αξίζει να αναφερθεί ένας ακόμη παράγοντας που συντέλεσε 
στην περαιτέρω εξάπλωση του κορωνοϊού στη Θεσσαλονίκη, ήτοι ο συνωστισμός 
στα μέσα μαζικής μεταφοράς! 

Το τότε ισχύον νομικό πλαίσιο επιφύλασσε τα εξής μέτρα προστασίας κατά της 
διασποράς του κορωνοϊού: 
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Πιο συγκεκριμένα, Πιο συγκεκριμένα, σύμφωνα με την με αριθ. 
Δ1α/Γ.Π.οικ.64450/11.10.2020 (ΦΕΚ Β’4484/11.10.2020) ΚΥΑ προβλέπονταν τα 
εξής: 

«Β’ ΜΕΡΟΣ 

ΑΡΘΡΟ 10  

Υπαγωγή Περιφερειακών Ενοτήτων στα επίπεδα προληπτικών μέτρων 
προστασίας της δημόσιας υγείας 

Για το χρονικό διάστημα από τις 12 Οκτωβρίου  έως τις 25 Οκτωβρίου 2020, οι 
Περιφερειακές Ενότητες κατατάσσονται στα ακόλουθα επίπεδα προληπτικών μέτρων 
προστασίας της δημόσιας υγείας, με εφαρμογή των αντίστοιχων προβλέψεων του 
άρθρου 1: 

(…) 

2.Οι Περιφερειακές Ενότητες Ροδόπης, Ξάνθης, Κιλκίς, Θεσσαλονίκης, 
Χαλκιδικής, Φλώρινας, Ημαθίας, Πιερίας, Γρεβενών, Λάρισας, Μαγνησίας, Κέρκυρας, 
Πρέβεζας, Αιτωλοακαρνανίας, Φθιώτιδας, Βοιωτίας, Εύβοιας, Κορινθίας, Αργολίδας, 
Λακωνίας, Χίου, Πάρου, Νάξου, Κω και Ρόδου εντάσσονται στο δεύτερο επίπεδο των 
προληπτικών μέτρων (μέτριο).» 

Στο δε άρθρο 1 του Α’ ΜΕΡΟΥΣ της ανωτέρω ΚΥΑ με τίτλο «Επίπεδα 
προληπτικών μέτρων προστασίας της δημόσιας υγείας » στον πίνακα που 
ακολουθεί στην 1η στήλη με τίτλο «Πεδία Εφαρμογής», στον αύξοντα αριθμό 
(Α/Α) 19 καταγράφεται το πεδίο που αφορά στις «Μεταφορές». 

Δίπλα από το ανωτέρω καταγεγραμμένο πεδίο εφαρμογής της ΚΥΑ στη στήλη 
με τίτλο «Επιδημιολογικά Επίπεδα» και στην υποκατηγορία αυτής με τίτλο 

«Μέτριο», καταγράφονται τα εξής περιοριστικά μέτρα που πρέπει να ακολουθούν 
οι περιφερειακές ενότητες της χώρας στο οποίο εντάσσονται: 

 Υποχρεωτική χρήση μάσκας σε όλα τα μέσα μαζικής μεταφοράς 
 Υποχρεωτική χρήση μάσκας και στο χώρο αναμονής των μέσων μαζικής 

μεταφοράς 
 65% πληρότητα στα μέσα μαζικής μεταφοράς [λεωφορεία 

δημόσιας χρήσης (…, λεωφορεία αρμοδιότητας ΟΑΣΑ ΑΕ και ΟΑΣΘ 
ΑΕ,…)] 

(…) 
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ΕΠΙΠΡΟΣΘΕΤΩΣ, ΣΤΟ ΑΡΘΡΟ 4 ΟΡΙΖΟΝΤΑΙ ΟΙ ΑΡΜΟΔΙΕΣ ΑΡΧΕΣ, ΟΙ 
ΟΠΟΙΕΣ ΝΟΜΙΜΟΠΟΙΟΥΝΤΑΝ ΚΑΤΑ ΤΟ ΧΡΟΝΙΚΟ ΔΙΑΣΤΗΜΑ ΑΠΟ ΤΙΣ 
12 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 2020 ΕΩΣ ΤΙΣ 25 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 2020 (Β’ ΜΕΡΟΣ, ΑΡΘΡΟ 10 
ΤΗΣ ΠΑΡΟΥΣΗΣ) ΚΑΙ ΤΟ ΟΠΟΙΟ ΕΧΕΙ ΚΑΤ’ ΑΝΤΙΓΡΑΦΗ ΩΣ 
ΑΚΟΛΟΥΘΩΣ:  

 
«Άρθρο 4: Αρμόδιες αρχές ελέγχου και επιβολής κυρώσεων: 
4. α) Αρμόδιες αρχές για τη διασφάλισης της εφαρμογής της παρούσας για τη 

διενέργεια ελέγχων, τη διαπίστωση των παραβάσεων και την επιβολή των 
προβλεπόμενων διοικητικών κυρώσεων είναι, Το Σώμα Επιθεώρησης Εργασίας 
(Σ.Ε.Π.Ε.), οι Υγειονομικές Υπηρεσίες των ΟΤΑ α’ και β’ βαθμού, οι Διευθύνσεις 
Ανάπτυξης Περιφερειακών Ενοτήτων, η Ελληνική Αστυνομία, η Δημοτική Αστυνομία 
και οι Λιμενικές Αρχές στην περιοχή ευθύνης τους, η Γενική Γραμματεία Εμπορίου και 
Προστασίας Καταναλωτή καθώς και η Εθνική Αρχή Διαφάνειας (Ε.Α.Δ.) του άρθρου 
82 του ν. 4622/2019 (Α’ 133). 

β) Όργανα ελέγχου αποτελούν οι επιθεωρητές του Σ.Ε.Π.Ε., τα αρμόδια 
υγειονομικά όργανα των Υγειονομικών Υπηρεσιών των ΟΤΑ α’ και β’ βαθμού, τα 
αρμόδια όργανα των Διευθύνσεων Ανάπτυξης των Περιφερειακών Ενοτήτων, το 
ένστολο προσωπικό της Ελληνικής Αστυνομίας, το προσωπικό της Δημοτικής 
Αστυνομίας, το ένστολο προσωπικό των Λιμενικών Αρχών, οι ελεγκτές της 
Διυπηρεσιακής Μονάδας Ελέγχου Αγοράς καθώς και οι επιθεωρητές- ελεγκτές της 
Εθνικής Αρχής Διαφάνειας (Ε.Α.Δ.). 

2. Τα ανωτέρω όργανα ελέγχου διενεργούν τακτικούς ελέγχους, έκτακτους 
ελέγχους και ελέγχους κατόπιν καταγγελίας, ενημερώνουν εγγράφως την προϊσταμένη 
τους υπηρεσία ή αρχή για τα αποτελέσματα των ελέγχων. (…)» 

   
Εν συνεχεία, σύμφωνα με την με αριθ. Δ1α/Γ.Π.οικ.67924/23.10.2020 (ΦΕΚ 

Β’ 4681/22.10.2020) ΚΥΑ προβλέπονταν τα κάτωθι: 
 
«Β’ ΜΕΡΟΣ 
ΑΡΘΡΟ 11 
Υπαγωγή Περιφερειακών Ενοτήτων στα επίπεδα προληπτικών μέτρων 

προστασίας της δημόσιας υγείας 
3. Για το χρονικό διάστημα από 24 Οκτωβρίου έως και 25 Οκτωβρίου 2020, οι 

Περιφερειακές Ενότητες κατατάσσονται στα ακόλουθα επίπεδα προληπτικών μέτρων 
προστασίας της δημόσιας υγείας του άρθρου 1: 
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(…) 
γ) Οι Περιφερειακές Ενότητες Πέλλας, Ιωαννίνων, Τρικάλων, Καρδίτσας, 

Λέσβου, Ανατολικής Αττικής, Δυτικής Αττικής, Νήσων Αττικής, Δυτικού Τομέα 
Αθηνών, Κεντρικού Τομέα Αθηνών, Βορείου Τομέα Αθηνών, Νοτίου Τομέα Αθηνών, 
Πειραιά, Κέας- Κύθνου, Ζακύνθου, Αχαΐας, Σάμου, Μυκόνου, Θήρας, Ηρακλείου, 
Βοιωτίας, Θεσσαλονίκης, Λάρισας και Σερρών εντάσσονται στο τρίτο επίπεδο των 

προληπτικών μέτρων (υψηλό). 
(…) 

2.Για το χρονικό διάστημα από 26 Οκτωβρίου έως και 6 Νοεμβρίου 2020, οι 
Περιφερειακές Ενότητες κατατάσσονται στα ακόλουθα επίπεδα προληπτικών μέτρων 
προστασίας της δημόσιας υγείας του άρθρου 1: 

(…) 
γ) Οι Περιφερειακές Ενότητες Ιωαννίνων, Τρικάλων, Ανατολικής Αττικής, 

Δυτικής Αττικής, Δυτικού Τομέα Αθηνών, Κεντρικού Τομέα Αθηνών, Βορείου Τομέα 
Αθηνών, Νοτίου Τομέα Αθηνών, Περαιά, Θήρας, Βοιωτίας, Θεσσαλονίκης, Λάρισας 
και Σερρών καθώς και η νήσος Σαλαμίνα εντάσσονται στο τρίτο επίπεδο των 
προλητπικών μέτρων (υψηλό).»  

Στο δε άρθρο 1 του Α’ ΜΕΡΟΥΣ της ανωτέρω ΚΥΑ με τίτλο «Επίπεδα 
προληπτικών μέτρων προστασίας της δημόσιας υγείας » στον πίνακα που 
ακολουθεί στην πρώτη (1η ) στήλη με τίτλο «Πεδία Εφαρμογής», στον αύξοντα 
αριθμό (Α/Α) 18 καταγράφεται το πεδίο που αφορά στα «Μεταφορές».  

Δίπλα από το ανωτέρω καταγεγραμμένο πεδίο εφαρμογής της ΚΥΑ στη στήλη 
με τίτλο «Επιδημιολογικά Επίπεδα» και στην υποκατηγορία αυτής με τίτλο 

«Yψηλό», καταγράφονται τα εξής περιοριστικά μέτρα που πρέπει να ακολουθούν 
οι περιφερειακές ενότητες της χώρας στο οποίο εντάσσονται: 

 Υποχρεωτική χρήση μάσκας σε όλα τα μέσα μαζικής μεταφοράς 
 Υποχρεωτική χρήση μάσκας και στο χώρο αναμονής των μέσων μαζικής 

μεταφοράς 
 65% πληρότητα στα μέσα μαζικής μεταφοράς [λεωφορεία δημόσιας 

χρήσης (… λεωφορεία αρμοδιότητας ΟΑΣΑ ΑΕ και ΟΑΣΘ ΑΕ,…)] 

(…) 
 

ΕΠΙΠΡΟΣΘΕΤΩΣ, ΣΤΟ ΑΡΘΡΟ 5 ΟΡΙΖΟΝΤΑΙ ΟΙ ΑΡΜΟΔΙΕΣ ΑΡΧΕΣ, ΟΙ 
ΟΠΟΙΕΣ ΝΟΜΙΜΟΠΟΙΟΥΝΤΑΝ ΚΑΤΑ ΤΟ ΧΡΟΝΙΚΟ ΔΙΑΣΤΗΜΑ ΑΠΟ ΤΙΣ 
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24 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 2020 ΕΩΣ ΤΙΣ 25 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 2020 ΚΑΙ ΑΠΟ ΤΙΣ 26 
ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ ΕΩΣ ΤΙΣ 06 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 2020 (Β’ ΜΕΡΟΣ, ΑΡΘΡΟ 11 ΤΗΣ 
ΠΑΡΟΥΣΗΣ) ΚΑΙ ΤΟ ΟΠΟΙΟ ΕΧΕΙ ΚΑΤ’ ΑΝΤΙΓΡΑΦΗ ΩΣ ΑΚΟΛΟΥΘΩΣ:  

 

«ΑΡΘΡΟ 5 

Αρμόδιες αρχές ελέγχου και επιβολής κυρώσεων 

1.α) Αρμόδιες αρχές για τη διασφάλιση της εφαρμογής της παρούσας για τη 
διενέργεια ελέγχων, τη διαπίστωση των παραβάσεων και την επιβολή των 
προβλεπόμενων διοικητικών κυρώσεων είναι, το Σώμα Επιθεώρησης Εργασίας 
(Σ.Ε.Π.Ε.), οι Υγειονομικές Υπηρεσίες των ΟΤΑ α’ και β’ βαθμού, οι Διευθύνσεις 
Ανάπτυξης των Περιφερειακών Ενοτήτων, η Ελληνική Αστυνομία, η Δημοτική 
Αστυνομία και οι Λιμενικές Αρχές στην περιοχή ευθύνης τους, η Γενική Γραμματεία 
Εμπορίου και Προστασίας Καταναλωτή, καθώς και η Εθνική Αρχή Διαφάνειας 
(Ε.Α.Δ.) του άρθρου 82 του ν. 4622/2019 (Α’ 133). 

β) Όργανα ελέγχου αποτελούν οι επιθεωρητές του Σ.ΕΠ.Ε, τα αρμόδια 
υγειονομικά όργανα των Υγειονομικών Υπηρεσιών των ΟΤΑ α’ και β’ βαθμού, τα 
αρμόδια όργανα των Διευθύνσεων Ανάπτυξης των Περιφερειακών Ενοτήτων, το 
ένστολο προσωπικό της Ελληνικής Αστυνομίας, το προσωπικό της Δημοτικής 
Αστυνομίας, το ένστολο προσωπικό των Λιμενικών Αρχών, οι ελεγκτές της 
Διυπηρεσιακής Μονάδας Ελέγχου Αγοράς, καθώς και οι επιθεωρητές- ελεγκτές της 
Εθνικής Αρχής Διαφάνειας (Ε.Α.Δ.). 

(…)» 

Παρά, λοιπόν, το ανωτέρω νομικό πλαίσιο, που ίσχυε για το μήνα Οκτώβριο του 
2020, οι πολίτες της Θεσσαλονίκης εξακολουθούσαν να συνωστίζονται στα μέσα 
μαζικής μεταφοράς, αδιαφορώντας για τις επιπτώσεις περαιτέρω διάδοσης του 
κορωνοϊού, εκθέτοντας τόσο τους συμπολίτες τους όσο και τους ίδιους σε κίνδυνο 
της υγείας τους.  

Τα ανωτέρω επιβεβαιώνονται και από τον οδηγό και Πρόεδρο των εργαζομένων 
του ΟΑΣΘ, Γιάννη Δήμκα στη δημοσιογραφική ιστοσελίδα www.news247.gr 
(29.11.2020), ο οποίος δήλωσε επί λέξει: «Μέχρι τα μέσα Οκτωβρίου υπήρχε 
μεγάλος συγχρωτισμός στα λεωφορεία. 

 Μέχρι και τις αρχές Οκτωβρίου υπήρχε όντως πρόβλημα γιατί τα οχήματα 
που κυκλοφορούσαν ήταν λίγα. 
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 Ειδικά τις ώρες αιχμής, τα πρωινά που ο κόσμος πήγαινε στις δουλειές του 
και άνοιγαν τα σχολεία, αλλά και τα μεσημέρι, υπήρχε αρκετός συγχρωτισμός 
μέσα στα λεωφορεία. Από τα μέσα του μήνα και μετά η κατάσταση άρχισε 
σταδιακά να βελτιώνεται καθώς ενισχύθηκε ο στόλος με ορισμένα οχήματα» 

Επομένως, ενώ υφίσταντο τα ανωτέρω μέτρα προστασίας κατά του κορωνοϊού, 
ενώ ο αριθμός των κρουσμάτων διαρκώς αυξανόταν, ενώ το ίδιο συνέβαινε με τον 
αριθμό των θανάτων και ενώ οι πολίτες της Θεσσαλονίκης υφίσταντο σωρεία 
περιορισμών προκειμένου να περισταλεί η διασπορά του κορωνοϊού με τις 
επακόλουθες ολέθριες οικονομικές συνέπειες για τη Θεσσαλονίκη, ΟΥΔΕΙΣ 
ΑΡΜΟΔΙΟΣ ΠΡΟΕΒΗ ΣΤΗ ΔΙΑΣΦΑΛΙΣΗ ΕΦΑΡΜΟΓΗΣ ΤΩΝ ΜΕΤΡΩΝ 
ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΚΑΤΑ ΤΟΥ ΚΟΡΩΝΟΊΟΥ Ή ΣΤΗΝ ΕΠΙΒΟΛΗ ΤΩΝ 
ΠΡΟΒΛΕΠΟΜΕΝΩΝ ΚΥΡΩΣΕΩΝ.  

ΕΠΙΠΛΕΟΝ ΟΥΔΕΙΣ ΑΡΜΟΔΙΟΣ ΠΡΟΕΒΗ ΕΓΚΑΙΡΩΣ ΣΤΗΝ 
ΕΝΙΣΧΥΣΗ ΤΟΥ ΣΤΟΛΟΥ ΤΩΝ ΜΕΣΩΝ ΜΑΖΙΚΗΣ ΜΕΤΑΦΟΡΑΣ ΤΗΣ 
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ Ή ΣΤΗΝ ΕΓΚΑΙΡΗ ΕΥΡΕΣΗ ΕΝΑΛΛΑΚΤΙΚΗΣ ΛΥΣΗΣ 
ΑΣΦΑΛΟΥΣ ΜΑΖΙΚΗΣ ΜΕΤΑΦΟΡΑΣ ΤΩΝ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΕΩΝ!  

 

VIII. ΠΟΡΕΙΑ ΚΡΟΥΣΜΑΤΩΝ ΣΤΗ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ- 
ΔΗΛΩΣΕΙΣ ΧΑΡΔΑΛΙΑ 
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ΚΑΤΑΓΡΑΦΗ ΚΡΟΥΣΜΑΤΩΝ COVID – 19 ΣΤΗ ΠΟΛΗ ΤΗΣ 
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ ΑΠΟ 01/09/2020 ΕΩΣ 30/11/2020 (ΠΗΓΗ: 

www.odigostoupoliti.eu ) 

ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΣ ΟΚΤΩΒΡΙΟΣ ΝΟΕΜΒΡΙΟΣ 

1Η: 9 ΚΡ. 1Η: 7 ΚΡ. 1Η: 449 ΚΡ. 
2Η: 17 ΚΡ. 2Η: 5 ΚΡ. 2Η: 210 ΚΡ. 
3Η: 12 ΚΡ. 3Η: 11 ΚΡ. 3Η: 595 ΚΡ. 
4Η: 16 ΚΡ. 4Η: 9 ΚΡ. 4Η: 823 ΚΡ. 
5Η: 20 ΚΡ. 5Η: 2 ΚΡ. 5Η: 862 ΚΡ. 
6Η: 9 ΚΡ. 6Η: 8 ΚΡ. 6Η: 683 ΚΡ. 
7Η: 3 ΚΡ. 7Η: 16 ΚΡ. 7Η: 560 ΚΡ. 
8Η: 9 ΚΡ. 8Η: 33 ΚΡ. 8Η: 483 ΚΡ. 
9Η: 17 ΚΡ. 9Η: 25 ΚΡ. 9Η: 413 ΚΡ. 
10Η: 18 ΚΡ. 10Η: 11  ΚΡ. 10Η: 652 ΚΡ. 
11Η: 19 ΚΡ. 11Η: 19 ΚΡ. 11Η: 777 ΚΡ. 
12Η: 33 ΚΡ. 12Η: 6 ΚΡ. 12Η: 828 ΚΡ. 
13Η: 9 ΚΡ. 13Η: 36 ΚΡ. 13Η: 725 ΚΡ. 
14Η: 9 ΚΡ. 14Η: 38 ΚΡ. 14Η: 766 ΚΡ. 
15Η: 22 ΚΡ. 15Η: 56 ΚΡ. 15Η: 435 ΚΡ. 
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16Η: 26 ΚΡ. 16Η: 63 ΚΡ. 16Η: 491 ΚΡ. 
17Η: 18 ΚΡ. 17Η: 78 ΚΡ. 17Η: 595 ΚΡ. 
18Η: 12 ΚΡ. 18Η: 53 ΚΡ. 18Η: 905 ΚΡ. 
19Η: 5 ΚΡ. 19Η: 49 ΚΡ. 19Η: 774 ΚΡ. 
20Η: 11 ΚΡ. 20Η: 125 ΚΡ. 20Η: 673 ΚΡ. 
21Η: 5 ΚΡ. 21Η: 181 ΚΡ. 21Η: 606 ΚΡ. 
22Η: ΔΕΝ ΥΠΑΡΧΕΙ 
ΚΑΤΑΓΡΑΦΗ 

22Η: 188 ΚΡ. 22Η: 305 ΚΡ. 

23Η: 10 ΚΡ. 23Η: 197 ΚΡ. 23Η: 300 ΚΡ. 
24Η: 11 ΚΡ. 24Η: 217 ΚΡ. 24Η: 607 ΚΡ. 
25Η: 11 ΚΡ. 25Η: 181 ΚΡ. 25Η: 633 ΚΡ. 
26Η: 17 ΚΡ. 26Η: 84 ΚΡ. 26Η: 562 ΚΡ. 
27Η: 8 ΚΡ. 27Η: 291 ΚΡ. 27Η: 545 ΚΡ. 
28Η: 4 ΚΡ. 28Η: 384 ΚΡ. 28Η: 486 ΚΡ. 
29Η: 12 ΚΡ. 29Η: 275 ΚΡ. 29Η: 235 ΚΡ. 
30Η: 12 ΚΡ. 30Η: 540 ΚΡ. 30Η: 213 ΚΡ. 
 31Η: 839 ΚΡ.  
   
   
   
   
   
   
   
   
   
 

Από την ανωτέρω καταγραφή των κρουσμάτων για το τρίμηνο από Σεπτέμβριο 
του 2020 έως και Νοέμβριο του 2020 καθίσταται σαφές το χρονικό σημείο κατά το 
οποίο σημειώθηκε η πρώτη αξιοσημείωτη αύξηση τους καθώς και η μετέπειτα 
πορεία τους. Ήδη από την 15η Οκτωβρίου του 2020 τα κρούσματα στη 
Θεσσαλονίκη ανήλθαν στα 56 και από εκεί και πέρα η πορεία τους ήταν σχεδόν 
πάντα ανοδική.  

Σημειώνεται δε ότι τα περισσότερα γεγονότα, τα οποία παρέκκλιναν από τα 
επιβεβλημένα μέτρα προστασίας των εκάστοτε αρμοδίων ΚΥΑ, έλαβαν χώρα από 
την 17η Οκτωβρίου και εντεύθεν. Ενώ, δηλαδή, ήταν ήδη επιβαρυμένη ιικά η 
Θεσσαλονίκη.  

Αποτέλεσμα δε των παραβατικών γεγονότων ήταν η τραγική εικόνα του 
Νοεμβρίου με τα κρούσματα να έχουν τριψήφιο αριθμό ξεκινώντας με τα 449 την 1η 
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Νοεμβρίου του 2020, φτάνοντας εντός του 1ου δεκαπενθημέρου του Νοεμβρίου του 
2020 στα 862.  

Οι καταγραφές αυτές αποδεικνύουν την έκταση που έλαβαν οι 
εγκληματικές ενέργειες των διοργανωτών των εκάστοτε πάρτι αλλά και των 
συμμετεχόντων σε αυτά καθώς και ο συνωστισμός που δημιουργήθηκε στον 
εορτασμό του Αγ. Δημητρίου, στις λαϊκές αγορές αλλά και στα μέσα μαζικής 
συγκοινωνίας. 

Αυτό δε που δεν γνωρίζουμε επακριβώς είναι το σημαντικότερο, ήτοι οι 
θάνατοι που έλαβαν χώρα κατά το μήνα Οκτώβριο αλλά κυρίως το Νοέμβριο 
του 2020!  

Παραθέτω δε ενδεικτικά ορισμένα δημοσιεύματα που αναφέρονται στην έκρηξη 
του αριθμού των κρουσμάτων στη Θεσσαλονίκη και τα οποία έχουν κατ’ αντιγραφή 
ως ακολούθως: 

Α. www.tovima.gr 

17.10.2020 

Ηλεκτρονική διεύθυνση 

https://www.tovima.gr/2020/10/17/society/koronoios-i-xartografisi-ton-
krousmaton-se-oli-tin-ellada-pinakes/ 

 Τελευταία Νέα 

 Πολιτική 

 Ανάπτυξη 

 Γνώμες 

 Κόσμος 

 Science 

 Κοινωνία 

 Αθλητισμός 

 Πολιτισμός 

 Έντυπη Έκδοση 

 Περισσότερα  

Κοινωνία 
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Koρωνοιός: Αποκαλυπτικοί πίνακες – Τα κρούσματα σε όλη τη χώρα τον 
Οκτώβριο 

Τα 265 κρούσματα της Κοζάνης, τα 263 των Ιωαννίνων, η αναλογία 78 
ασθενών σε πληθυσμό 100.000 στην Αθήνα, οι περιοχές υψηλού επιδημιολογικού 
κινδύνου, ο «φόβος» της Θεσσαλονίκης, το «ρεκόρ» της Κύθνου κι οι περιοχές 
χωρίς φορείς του ιού. 

Λαμπρόπουλος Βασίλης Γ. 

17.10.2020, 14:12 

 

Στον εντυπωσιακό αριθμό των 265 και 263 έχουν ανέλθει από τις αρχές 
Οκτωβρίου-σύμφωνα με τον αποκαλυπτικό πίνακα του «Βήματος» – τα 
κρούσματα κορωνοϊού στην Κοζάνη και τα Ιωάννινα, τα οποία είναι κατ’ 
αναλογία πληθυσμού υπερδιπλάσιας «πυκνότητας» από αυτά της Αττικής. 

Η συσσώρευση φορέων του ιού σε αυτές τις περιοχές έχει οδηγήσει σε 
τοπικές καραντίνες και περιοριστικά μέτρα ενώ προκάλεσε και την έκτακτη 
άφιξη στις εν λόγω περιοχές του υφυπουργού Πολιτικής Προστασίας Νίκου 
Χαρδαλιά. 

Ο χαμένος μυστικισμός της αμερικανικής ήπιας ισχύος 
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Τα δεδομένα αυτά εξηγούν με απόλυτο τρόπο τη «χαρτογράφηση» του 
ΕΟΔΥ με χρωματισμούς των νομών λόγω της διασποράς κι εξάπλωσης του 
φονικού ιού. 

Σημειώνεται ότι λόγω της καταγραφής των δεδομένων το τελευταίο 
16ήμερο τα περισσότερα από τα κρούσματα που καταγράφονται σε αυτόν τον 
πίνακα είναι ενεργά, με συνεκτίμηση του κύκλου επώασης της νόσου. 

  

Στην πρώτη θέση η Αττική 
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Στον πίνακα του «Βήματος» διαπιστώνεται ότι στην πρώτη θέση επί 
αριθμού κρουσμάτων στο χρονικό διάστημα από την 1η Οκτωβρίου έως 16 
Οκτωβρίου είναι (σ.σ. όπως συμβαίνει από την αρχή της πανδημίας) η Αττική με 
2909 κρούσματα που αντιπροσωπεύει το 48% του συνόλου (5975) των 
καταγραφέντων φορέων την ίδια χρονική περίοδο. Όμως η Αττική έχει μία 
αναλογία 78 κρουσμάτων ανά 100.000 πληθυσμό κι υπάρχει εντυπωσιακή 
υπέρβαση αυτού του ποσοστού στην Κοζάνη με 176 κρούσματα στους 100.000 
κατοίκους, στα Ιωάννινα με 157 φορείς στο ίδιο πληθυσμιακό δείγμα, η 
Καστοριά με 155 και η Πέλλα με 142 κρούσματα πάλι στον ίδιο αριθμό 
κατοίκων κατά αντιστοιχία. 

 

Η περίπτωση της Κύθνου 

Ωστόσο, αξιοσημείωτο είναι ότι η περιοχή της χώρας με τον μεγαλύτερο 
αριθμό κρουσμάτων κατ´ αναλογία πληθυσμού είναι η… Κύθνος όπου το 
τελευταίο 16ήμερο έχουν εντοπισθεί 11 κρούσματα σε αυτήν την περιοχή των 
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1450 κατοίκων που σημαίνει αντιστοιχία 759 κρούσματα στο «θεωρητικό» 
πληθυσμιακό δείγμα των 100.000 κατοίκων. 

Θεσσαλονίκη 

Στη Θεσσαλονίκη που έχουν εντοπισθεί από τις αρχές Οκτωβρίου 345 
κρούσματα, η αναλογία είναι μόλις 31 φορείς ανά 100.000 κατοίκους, από τους 
σχετικά χαμηλότερους στη σχετική λίστα. Το ανησυχητικό όμως για τη 
συμπρωτεύουσα είναι η ραγδαία αύξηση των κρουσμάτων τα τελευταία 24ωρα 
(56 την Πέμπτη, 63 την Παρασκευή) με σημαντικές ανοδικές τάσεις. 

  

Στη λίστα των νομών με περισσότερα από 100 κρούσματα την ίδια χρονική 
περίοδο είναι η Αχαΐα με 111 νοσούντες από Covid-19 κι ακολουθούν η 
Κόρινθος, η η Λάρισα, τα Τρίκαλα και η Εύβοια που έχουν κι αυτές σημαντικό 
αριθμό διαγνώσεων (άνω των 63). 

Ακολουθούν σε χαμηλότερες θέσεις η Λέσβος, η Αιτωλοακαρανία, η 
Βοιωτία κι η Κέρκυρα, το Κιλκίς και η Πιερία. 

Στη Σαντορίνη όπου έχουν εντοπισθεί 12 φορείς του ιού υπάρχει 
αντιστοιχία 77 διαγνώσεων στον ίδιο αριθμό. Στη Μύκονο όπου εντοπίσθηκαν 
πέντε φορείς του Covid-19 η αναλογία είναι 45 στους 100.000 κι αντιστοίχως 
υψηλή είναι στις Σποράδες ( 71 φορείς στους 100.000) όπου έχουν βρεθεί 10 
νοσούντες και στη Νάξο όπου με 11 νοσούντες έχει την αντιστοίχηση των 58 
κρουσμάτων σε 100.000 κατοίκους. 
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Οι… ουραγοί 

Στις τελευταίες θέσεις της εν λόγω λίστας είναι η Αρκαδία, η Ζακυνθος, η 
Λευκάδα , το Λασίθι με ένα έως τρία κρούσματα ενώ δεν εντοπίσθηκαν φορείς 
του κορωνοϊού στην Ευρυτανία και στην Κεφαλλονιά. 

 

 

 

Β. www.tovima.gr 

01.11.2020 

Ηλεκτρονική διεύθυνση 

https://www.tovima.gr/2020/11/01/society/koronoios-sti-thessaloniki-ta-
proteia-30-fores-pano-ta-krousmata-se-dyo-evdomades/ 
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Κοινωνία 

Κορωνοϊός : Στη Θεσσαλονίκη τα «πρωτεία» – 30 φορές πάνω τα 
κρούσματα σε δύο εβδομάδες 

Τα αρνητικά ρεκόρ της συμπρωτεύουσας – Τα σενάρια «σοκ και δέους» και 
οι φόβοι για το μέλλον 



Σελίδα 106 από 138 
 

Λαμπρόπουλος Βασίλης Γ. 

01.11.2020, 11:07 

 

ΗΘεσσαλονίκη, με τα 839 κρούσματα που καταγράφηκαν το Σάββατο, έχει 
πλέον μακράν το ρεκόρ των περισσοτέρων φορέων σε αστική περιοχή της 
Ελλάδας από την έναρξη της πανδημίας και μία πρωτοφανή επιδημιολογική 
μεταμόρφωση που προκαλεί σοκ και αγωνία για περαιτέρω αύξηση των 
θυμάτων σε λίγες ημέρες. 

Κι αυτό, όταν από τους νέους φορείς (ποσοστό 70% των ενεργών 
κρουσμάτων είναι μικρότεροι των 45 ετών) νοσήσουν σταδιακά οι ηλικιωμένοι 
άνθρωποι όπου τα ποσοστά θνησιμότητας είναι πολύ μεγάλα. 

Ο χαμένος μυστικισμός της αμερικανικής ήπιας ισχύος 

Η συμπρωτεύουσα παρουσιάζει – το τελευταίο δεκαήμερο – τον ίδιο αριθμό 
διαγνώσεων για κορωνοϊό με την Αττική που έχει ωστόσο σχεδόν τετραπλάσιο 
πληθυσμό, μετατρέποντας τη Θεσσαλονίκη σε «πρωτεύουσα» και επίκεντρο της 
πανδημίας. Πλέον στη συμπρωτεύουσα συγκεντρώνεται ποσοστό 30-40% των 
νέων φορέων covid-19 όλης της Ελλάδας σε μία ιλιγγιώδη ανοδική πορεία των 
τελευταίων εβδομάδων, αφού στις αρχές του Οκτωβρίου το ποσοστό της ήταν 
μόλις 3% στον συνολικό αριθμό ασθενών όλης της χώρας. 
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Κι ίσως το πιο ανησυχητικό είναι ότι σύμφωνα με έκθεση επιδημιολόγων 
στα τεστ που πραγματοποιούνται στη Θεσσαλονίκη τα θετικά τεστ είναι της 
τάξης του 10%, όταν ο μέσος όρος σε εξετάσεις για covid-19 είναι 1-2%. Κι ίσως 
αυτό το ποσοστό στη «νύφη του Θερμαϊκού» και των πέριξ περιοχών αντιστοιχεί 
σε έναν πρωτοφανή αριθμό φορέων πολλών δεκάδων χιλιάδων. Κάτι που 
σημαίνει ότι θα υπάρχει και συνέχεια, για αρκετά μεγάλο χρονικό διάστημα στην 
εκθετική αυτή αύξηση. Καθώς και ότι στη Θεσσαλονίκη υπάρχει μια 
«υγειονομική βόμβα» μεγατόνων που δεν υπήρχε μέχρι τώρα σε καμιά άλλη 
περιοχή της χώρας. 

Εφιαλτικές συγκρίσεις 

Εκείνο λοιπόν που ξεχωρίζει στην κατανομή των 2.057 κρουσμάτων που 
ανακοινώθηκαν το Σάββατο (σ.σ. αριθμός –  ρεκόρ που ωστόσο αναμενόταν με 
βάση τα δεδομένα και τις τάσεις των προηγουμένων ημερών) είναι τα 
κρούσματα στη Θεσσαλονίκη που ήταν αυξημένα κατά 64% μέσα σε μόλις ένα 
24ωρο σε σχέση με αυτά της Παρασκευής (540 φορείς). Όμως οι συγκρίσεις που 
προκαλούν δέος δεν σταματούν εδώ. Στη Θεσσαλονίκη το τελευταίο δεκαήμερο 
σημειώθηκαν συνολικά 3.196 κρούσματα με μέσο όρο 319 κάθε ημέρα. Κάτι που 
αντιστοιχεί στον εντυπωσιακό αριθμό των 293 νέων φορέων ανά 100.000 
πληθυσμό. Είναι χαρακτηριστικό ότι το πρώτο δεκάημερο του Οκτωβρίου η 
συμπρωτεύουσα είχε συνολικά 127 κρούσματα (μέσος όρος 13 κάθε ημέρα) που 
αντιστοιχούσε σε 11 μόλις διαγνώσεις στους 100.000 κατοίκους. Δηλαδή 
πρόκειται για αύξηση της νόσου κατά 30 φορές μέσα σε μόλις 20 ημέρες. Κι 
ίσως αυτός ο μικρός αριθμός των νέων ασθενών στην περίοδο Σεπτεμβρίου – 
αρχών Οκτωβρίου οδήγησε – όπως και σε άλλες «λευκές» περιοχές της χώρας, 
όπως τις Σέρρες, τα Ιωάννινα – σε παραβίαση των υγειονομικών κανόνων με 
οδυνηρά αποτελέσματα. 

Είναι ενδεικτικό ότι στην Αττική το τελευταίο δεκαήμερο διαγνώσθηκαν 
με Covid-19 συνολικά 3.230 άτομα, όσα δηλαδή περίπου και στη Θεσσαλονίκη 
όμως λόγω του ότι έχει πληθυσμό σχεδόν τετραπλάσιο (3.742.000 σε σχέση με τα 
1.110.000 του νομού Θεσσαλονίκης) αυτό αντιστοιχεί σε 85 κρούσματα ανά 
100.000 κατοίκους. Δηλαδή πιο απλά ο νομός Θεσσαλονίκης έχει τετραπλάσιο 
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πρόβλημα από τον επιδημιολογικό φόρτο από την Αττική. Σημειώνεται ότι στο 
λεκανοπέδιο το πρώτο δεκαήμερο του Οκτωβρίου είχαν σημειωθεί 1.825 
κρούσματα που εκείνη την περίοδο ήταν το 51% των συνολικών κρουσμάτων 
όλης της χώρας (3603). 

 

Ηλικίας 18 έως 24 ετών το 33% των ενεργών κρουσμάτων στη 
συμπρωτεύουσα 

Σύμφωνα με την περαιτέρω ανάλυση, το 33% των ενεργών κρουσμάτων 
στη συμπρωτεύουσα (σ.σ. υπολογίζονται σε 4000-5000) είναι ηλικίας 18 έως 24 
ετών, κάτι που αποδίδεται στην έλλειψη προληπτικών μέτρων από πολλά νεαρά 
άτομα αλλά και στην ανεξέλεγκτη λειτουργία πολλών νυκτερινών κέντρων ή σε 
άλλες συναθροίσεις στην πρωτεύουσα. 

Είναι ακόμη ενδεικτικά τα στοιχεία που παρουσίασε χθες «Το Βήμα» ότι τα 
κρούσματα σε φοιτητές – δηλαδή κυρίως στην ίδια ηλικιακή ομάδα – στην 
συμπρωτεύουσα ήταν πολύ περισσότερα από αυτά της Αττικής, παρότι στην 
συμπρωτεύουσα σπουδάζουν κατά 40% λιγότεροι νέοι. 

Επιπλέον έχει διαπιστωθεί ότι, όταν υπήρξαν ορισμένοι περιορισμοί στη 
διασκέδαση στη συμπρωτεύουσα, ακολούθησε πιθανόν μετακίνηση νεαρών 
Θεσσαλονικέων προς τη… νυκτερινή ζωή των Σερρών, με αποτέλεσμα να 
υπάρξει κι εκεί ραγδαία αύξηση των νέων νφορέων και να βρεθεί σύντομα στην 
«κόκκινη ζώνη». Με κύριο πρόβλημα να υπάρχει σταδιακή μετακύλιση της 
νόσου στις ηλικίες άνω των 64 που σήμερα είναι μόνο το 4-5% των κρουσμάτων, 
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γεγονός που θα οδηγήσει από τις αρχές έως τα μέσα Νοεμβρίου σε ραγδαία 
αύξηση των νεκρών. 

 

Γ. www.cnn.gr 

03.11.2020 

Ηλεκτρονική διεύθυνση 

https://www.cnn.gr/ellada/story/241194/koronoios-ekriktiki-ayxisi-
kroymaton-se-attiki-kai-thessaloniki 
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Κορωνοϊός: Εκρηκτική αύξηση κρουσμάτων σε Αττική και Θεσσαλονίκη 
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15    

ΙΝΤΙΜΕ 

Ανησυχητική αύξηση κρουσμάτων κορωνοϊού παρατηρείται σε όλη τη 
χώρα. Στην Αττική σήμερα, Τρίτη, καταγράφηκα  542 κρούσματα, ενώ 595 
διαγνώστηκαν στη Θεσσαλονίκη. Ειδικότερα, για την Αττική, ο Γκίκας 
Μαγιορκίνης επισήμανε πως στην Αττική παρατηρείται 30% αύξηση 
κρουσμάτων συγκριτικά με την προηγούμενη εβδομάδα. 

Εκτός ελέγχου βαίνουν και άλλες περιοχές, όπως η Ροδόπη που κατέγραψε 
108 κρούσματα και η Λάρισα με 106 κρούσματα. 

Νέο αρνητικό ρεκόρ ημερήσιων κρουσμάτων ανακοίνωσε σήμερα, Τρίτη, ο 
ΕΟΔΥ. 

 ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΕΠΙΣΗΣ 

 

Νοσοκόμα του UCLA στο CNN Greece: Έκανα το εμβόλιο, είχα όλες τις 
παρενέργειες αλλά αυτό είναι καλό 
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Ταραντίλης: Η Επιτροπή θα συνεδριάζει κάθε Παρασκευή - Ανακοινώσεις 
από Χαρδαλιά 

 

Από τα επιπλέον 2.166 κρούσματα, τα 2.122 είναι εγχώρια κρούσματα και 
τα 22 συνδέονται με γνωστές συρροές. 

Αναλυτικότερα: 

* 40 κρούσματα κατά τους ελέγχους που διενεργήθηκαν στις πύλες εισόδου 
της χώρας 

* 4 εισαγόμενα κρούσματα που προσήλθαν αυτοβούλως για έλεγχο 

* 542 κρούσματα στην Περιφέρεια Αττικής, εκ των οποίων 4 συνδέονται με 
γνωστές συρροές 

* 595 κρούσματα στην Π.Ε. Θεσσαλονίκης, εκ των οποίων 3 συνδέονται με 
γνωστή συρροή 

* 6 κρούσματα στην Π.Ε. Αιτωλοακαρνανίας 

* 3 κρούσματα στην Π.Ε. Αργολίδας 

* 4 κρούσματα στην Π.Ε. Αρκαδίας 

* 2 κρούσμα στην Π.Ε. 'Αρτας 

* 18 κρούσματα στην Π.Ε. Αχαΐας 

* 7 κρούσματα στην Π.Ε Βοιωτίας 

* 2 κρούσματα στην Π.Ε. Γρεβενών 

* 46 κρούσματα στην Π.Ε. Δράμας, εκ των οποίων 1 συνδέεται με γνωστή 
συρροή 

* 42 κρούσματα στην Π.Ε. Έβρου, εκ των οποίων 1 συνδέεται με γνωστή 
συρροή 

* 7 κρούσματα στην Π.Ε. Εύβοιας 
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* 1 κρούσμα στην Π.Ε. Ευρυτανίας 

* 1 κρούσμα στην Π.Ε. Ζακύνθου 

* 4 κρούσματα στην Π.Ε. Ηλείας 

* 53 κρούσματα στην Π.Ε. Ημαθίας 

* 24 κρούσματα στην Π.Ε. Ηρακλείου 

* 2 κρούσματα στην Π.Ε. Θεσπρωτίας 

* 2 κρούσματα στην Π.Ε. Θήρας 

* 27 κρούσματα στην Π.Ε. Ιωαννίνων, εκ των οποίων 4 συνδέονται με 
γνωστές συρροές 

* 32 κρούσματα στην Π.Ε. Καβάλας 

* 15 κρούσματα στην Π.Ε. Καρδίτσας 

* 8 κρούσματα στην Π.Ε. Καστοριάς 

* 1 κρούσμα στην Π.Ε. Κέας-Κύθνου 

* 8 κρούσματα στην Π.Ε. Κέρκυρας 

* 26 κρούσματα στην Π.Ε. Κιλκίς 

* 22 κρούσματα στην Π.Ε. Κοζάνης 

* 6 κρούσματα στην Π.Ε. Κορινθίας 

* 106 κρούσματα στην Π.Ε. Λάρισας, εκ των οποίων 2 συνδέονται με 
γνωστή συρροή 

* 3 κρούσματα στην Π.Ε. Λασιθίου 

* 11 κρούσματα στην Π.Ε. Λέσβου 

* 11 κρούσματα στην Π.Ε. Μαγνησίας 

* 51 κρούσματα στην Π.Ε. Μεσσηνίας, εκ των οποίων 2 συνδέονται με 
γνωστή συρροή 

* 25 κρούσματα στην Π.Ε. Ξάνθης 

* 78 κρούσματα στην Π.Ε. Πέλλας 

* 32 κρούσματα στην Π.Ε Πιερίας 

* 3 κρούσματα στην Π.Ε. Πρέβεζας 
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* 1 κρούσμα στην Π.Ε. Ρεθύμνου 

* 108 κρούσματα στην Π.Ε. Ροδόπης, εκ των οποίων 4 συνδέονται με 
γνωστές συρροές 

* 11 κρούσματα στην Π.Ε. Ρόδου 

* 37 κρούσματα στην Π.Ε. Σερρών, εκ των οποίων 1 συνδέεται με γνωστή 
συρροή 

* 2 κρούσματα στην Π.Ε. Σποράδων 

* 13 κρούσματα στην Π.Ε. Τρικάλων 

* 12 κρούσματα στην Π.Ε. Φθιώτιδας 

* 17 κρούσματα στην Π.Ε. Φλώρινας 

* 7 κρούσματα στην Π.Ε. Φωκίδας 

* 38 κρούσματα στην Π.Ε. Χαλκιδικής 

* 12 κρούσματα στην Π.Ε. Χανίων 

* 3 κρούσματα στην Π.Ε. Χίου 

Τέλος, 35 κρούσματα βρίσκονται υπό διερεύνηση. 

Νέα αρνητικά ρεκόρ 

Ειδικότερα, καταγράφονται 2.166 νέες μολύνσεις στη χώρα, εκ των 
οποίων 22 συνδέονται με συρροές και 40 εντοπίστηκαν κατόπιν ελέγχων στις 
πύλες εισόδου της χώρας.Ο συνολικός αριθμός των κρουσμάτων είναι 44.246, εκ 
των οποίων το 54.7% άνδρες. 

Tα 4.225 (9.5%) θεωρούνται σχετιζόμενα με ταξίδι από το εξωτερικό και 
14111 (31.9%) είναι σχετιζόμενα με ήδη γνωστό κρούσμα. 

169 συμπολίτες μας νοσηλεύονται διασωληνωμένοι. Η διάμεση ηλικία τους 
είναι 65 ετών. 38 (22.5%) είναι γυναίκες και οι υπόλοιποι άνδρες. To 89.3%, των 
διασωληνωμένων, έχει υποκείμενο νόσημα ή είναι ηλικιωμένοι 70 ετών και 
άνω. 300 ασθενείς έχουν εξέλθει από τις ΜΕΘ. 

Τέλος, έχουμε 13 ακόμα καταγεγραμμένους θανάτους και 655 θανάτους 
συνολικά στη χώρα. 255 (38.9%) γυναίκες και οι υπόλοιποι άνδρες. Η διάμεση 
ηλικία των θανόντων συμπολιτών μας ήταν τα 79 έτη και το 96.3% είχε κάποιο 
υποκείμενο νόσημα ή/και ηλικία 70 ετών και άνω. 
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PHOTO 1 / 6 

Νωρίτερα, μιλώντας στην ΕΡΤ, ο Πρόεδρος του ΕΟΔΥ Παναγιώτης 
Αρκουμανέας είπε πως ο σχεδιασμός για μαζικά rapid tests σύντομα θα 
περιλαμβάνει νοσοκομεία και Κέντρα Υγείας, ενώ οι κινητές μονάδες συνεχίζουν 
στη Βόρεια Ελλάδα, με επόμενους σταθμούς την Κομοτηνή και τη Δράμα. 

Να δούμε τις επόμενες ημέρες αν θα καταφέρουμε έστω 
σταθεροποίηση ειδικά στη Βόρεια Ελλάδα, ανέφερε ο κ.Αρκουμανέας, 
επιμένοντας να υπενθυμίζει ότι αν οι υπερμεταδότες είναι το 10%, η διασπορά 
που προκαλούν φτάνει στο 80%. 

Ανεξάρτητα του τεστ κάποιος που ιχνηλατήθηκε ως στενή επαφή πρέπει να 
τηρήσει υποχρεωτική καραντίνα 14 ημερών, επεσήμανε για μία ακόμη φορά. 

Στη Β. Ελλάδα γίνεται αξιολόγηση και εξετάζονται σε κάποιες περιοχές και 
οι μαθητές ανέφερε, εξηγώντας ότι, όπως προβλέπει το πρωτόκολλο, γίνεται 
εκτίμηση ρίσκου, δηλαδή αν πρόκειται για συρροή ή όχι. 

«Προτεραιότητά μας να προφυλάξουμε το σύστημα υγείας, είναι οι 
ευπαθείς ομάδες», τόνισε ο κ. Αρκουμανέας. 
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Δ. www.iatronet.gr 

16.11.2020 

Ηλεκτρονική διεύθυνση 

https://www.iatronet.gr/eidiseis-nea/epistimi-zwi/news/58827/covid-19-
thanatoi-8-minwn-se-16-meres-59-akomi-nekroi-2198-nees-loimwxeis.html 

 

Δίκτυο Συνεργατών | Α’ Βοήθειες | Τηλέφωνα Α’ 
Ανάγκης | Προειδοποιήσεις Φαρμάκων 
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 Γυναίκα 
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 Τρίτη Ηλικία 

Αναζήτηση
 

Αναλυτική αναζήτηση 

Τελευταία Ενημέρωση: 11/1/2021 

Είσοδος Μελών 

ΑρχικήΕιδήσεις - ΝέαΕπιστήμη & Ζωή 

CoViD-19: Θάνατοι 8 μηνών σε 16 μέρες - 59 ακόμη νεκροί, 2.198 νέες 
λοιμώξεις 

Οι 492 αφορούν την Αττική, οι 491 τη Θεσσαλονίκη, οι 147 τη Δράμα, οι 
122 από την Πέλλα και οι υπόλοιπες από άλλες περιοχές της χώρας. 

Δημοσίευση: 16 Νοεμβρίου 2020 

 517  0  0  2 

0σχόλια 
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Απογοήτευση προκαλεί το καθημερινό επιδημιολογικό δελτίο του Εθνικού 
Οργανισμού Δημόσιας Υγείας (ΕΟΔΥ) για τα κρούσματα κορωνοϊού. 

Οι υπεύθυνοι του ΕΟΔΥ ανακοίνωσαν τη Δευτέρα 59 ακόμη θανάτους 
ασθενών με CoViD-19 και 2.198 νέες λοιμώξεις από τον ιό. 

Από την αρχή του μήνα, έχουν χάσει τη ζωή τους 539 ασθενείς, ενώ όλους 
τους προηγούμενους μήνες οι νεκροί ήταν 626. 

Ισχυρή είναι η πίεση και στις μονάδες εντατικής θεραπείας, με 400 ασθενείς 
να νοσηλεύονται διασωληνωμένοι. Ενδεικτικό είναι ότι τις 8 τελευταίες μέρες 
χρησιμοποιήθηκαν 220 ακόμη κλίνες σε ΜΕΘ. 

Τα παραπάνω έχουν επίπτωση στο γράφημα με την πορεία της 
επιδημίας και διαμορφώνουν συνοπτικά την εικόνα ως εξής: 

 2.198 νέα κρούσματα (1.698 χθες). 

 76.403 συνολικά κρούσματα (74.205 χθες). 

 59 επιπλέον θάνατοι (71 χθες). 

 1.165 έχουν χάσει συνολικά τη ζωή τους (1.106 χθες). 

 400 ασθενείς νοσηλεύονται διασωληνωμένοι (392 χθες). 

 383 ασθενείς έχουν πάρει εξιτήριο από ΜΕΘ (376 χθες). 

 Έχουν διενεργηθεί 2.104.235 συνολικά τεστ κορωνοϊού (2.092.324 
χθες). 

 Τεστ ημέρας: 11.911 (14.262 χθες). 

 Ποσοστό θετικών τεστ: 18,453% (11,905% χθες). 
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Το ποσοστό θετικών τεστ αποτελεί μία ακόμη αρνητική επίδοση, με τους 
ειδικούς του Ευρωπαϊκού Οργανισμού Ειδικών Λοιμώξεων (ECDC) να θεωρούν 
ως όριο το 4%. 

Από τα παραπάνω κρούσματα: 

 492 αφορούν την Αττική (405 χθες). 

 491 είναι από τη Θεσσαλονίκη (435 χθες). 

 147 προέρχονται από τη Δράμα (29 χθες). 

 122 είναι από την Πέλλα (69 χθες). 

 110 αφορούν τη Λάρισα (76 χθες). 

 105 προέρχονται από τις Σέρρες (30 χθες). 

 25 είναι εισαγόμενα (25 και χθες). 

Κατανομή 

Τα υπόλοιπα κατανέμονται σε άλλες 44 Περιφερειακές Ενότητες ως εξής 
(με bold τα διψήφια): 

 25 στην Π.Ε. Αιτωλοακαρνανίας. 

 2 στην Π.Ε. Αργολίδας. 

 1 στην Π.Ε. Αρκαδίας. 

 1 στην Π.Ε. Άρτας. 

 30 στην Π.Ε. Αχαϊας. 

 4 στην Π.Ε. Βοιωτίας. 

 38 στην Π.Ε. Γρεβενών. 

 52 στην Π.Ε. Έβρου. 

 8 στην Π.Ε. Εύβοιας. 

 5 στην Π.Ε. Ευρυτανίας. 

 6 στην Π.Ε. Ηλείας. 

 38 στην Π.Ε. Ημαθίας. 

 28 στην Π.Ε. Ηρακλείου. 

 1 στην Π.Ε. Θεσπρωτίας. 
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 2 στην Π.Ε. Θήρας. 

 7 στην Π.Ε. Ιωαννίνων. 

 48 στην Π.Ε. Καβάλας. 

 27 στην Π.Ε. Καρδίτσας. 

 13 στην Π.Ε. Καστοριάς. 

 11 στην Π.Ε. Κέρκυρας. 

 1 στην Π.Ε. Κεφαλληνίας. 

 18 στην Π.Ε. Κιλκίς. 

 37 στην Π.Ε. Κοζάνης. 

 3 στην Π.Ε. Λακωνίας. 

 2 στην Π.Ε. Λασιθίου. 

 6 στην Π.Ε. Λέσβου. 

 1 στην Π.Ε. Λήμνου. 

 45 στην Π.Ε. Μαγνησίας. 

 13 στην Π.Ε. Μεσσηνίας. 

 1 στην Π.Ε. Μυκόνου. 

 1 στην Π.Ε. Νάξου. 

 7 στην Π.Ε. Ξάνθης. 

 66 στην Π.Ε. Πιερίας. 

 1 στην Π.Ε. Πρέβεζας. 

 9 στην Π.Ε. Ρεθύμνου. 

 9 στην Π.Ε. Ροδόπης. 

 10 στην Π.Ε. Ρόδου. 

 37 στην Π.Ε. Τρικάλων. 

 6 στην Π.Ε. Φθιώτιδας. 

 29 στην Π.Ε. Φλώρινας. 

 2 στην Π.Ε. Φωκίδας. 
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 10 στην Π.Ε. Χαλκιδικής. 

 11 στην Π.Ε. Χανίων. 

 5 στην Π.Ε. Χίου. 

29 κρούσματα βρίσκονται υπό διερεύνηση (12 χθες). 

 

Βελτίωση 

Σχολιάζοντας τη σημερινή επιδημιολογική εικόνα, η καθηγήτρια Βάνα 
Παπαευαγγέλου ανέφερε πως οφείλεται στην εκθετική αύξηση της επιδημίας τις 
προηγούμενες εβδομάδες και σημείωσε πως έρχεται μία ακόμη δύσκολη 
εβδομάδα. 

Εξέφρασε, ωστόσο, την εκτίμηση πως η κατάσταση θα βελτιωθεί το 
επόμενο διάστημα, αρκεί να τηρούμε τα μέτρα. 

Η καθηγήτρια τόνισε πως το περασμένο Σαββατοκύριακο έχασαν τη ζωή 
τους από CoViD-19 δύο γιατροί, ηλικίας 42 και 52 ετών. 

Σε σχέση με τους μαθητές, είπε πως δεν είναι υπερμεταδότες, αλλά 
σχετίζεται με αυξημένη κινητικότητα των γονέων, των εκπαιδευτικών και του 
προσωπικού των σχολείων. 

Ο επίκουρος καθηγητής Γκίκας Μαγιορκίνης επισήμανε πως η πλειονότητα 
των κρουσμάτων καταγράφεται εκτός Αττικής και Θεσσαλονίκης. Έκανε λόγο 
για "πιθανή βελτίωση" της κατάστασης, αλλά η Θεσσαλονίκη έχει αναλογικά 
πενταπλάσια κρούσματα από το Λεκανοπέδιο. 

Ως προς τις ηλικιακές ομάδες, σημείωσε πως υπάρχει αύξηση στις ηλικίες 
19 έως 39 ετών, η οποία οδήγησε σε υπερμετάδοση στις ομάδες 40 ετών και άνω. 

Εκτίμησε πως ο αριθμός των ενεργών κρουσμάτων είναι 100.000 και πως 
ο δείκτης μετάδοσης του ιού Rt ήταν στο 1,5 την περασμένη εβδομάδα, 
θεωρώντας πως θα υποχωρήσει. 
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Ανακοίνωση 

Παρατίθεται το πλήρες κείμενο της σημερινής ανακοίνωσης του ΕΟΔΥ: 

"Σήμερα, ανακοινώνουμε 2.198 νέα κρούσματα του νέου ιού στη χώρα, εκ 
των οποίων 21 εντοπίστηκαν κατόπιν ελέγχων στις πύλες εισόδου της χώρας. Ο 
συνολικός αριθμός των κρουσμάτων είναι 76.403, εκ των οποίων το 53,9% 
άνδρες. 

4.675 (6,1%) θεωρούνται σχετιζόμενα με ταξίδι από το εξωτερικό και 
19.638 (25,7%) είναι σχετιζόμενα με ήδη γνωστό κρούσμα. 

400 συμπολίτες μας νοσηλεύονται διασωληνωμένοι. Η διάμεση ηλικία τους 
είναι 65 ετών. 126 (31,5%) είναι γυναίκες και οι υπόλοιποι άνδρες. To 79,5%, 
των διασωληνωμένων, έχει υποκείμενο νόσημα ή είναι ηλικιωμένοι 70 ετών και 
άνω. 383 ασθενείς έχουν εξέλθει από τις ΜΕΘ. 

Τέλος, έχουμε 59 ακόμα καταγεγραμμένους θανάτους και 1.165 θανάτους 
συνολικά στη χώρα. 473 (40,6%) γυναίκες και οι υπόλοιποι άνδρες. Η διάμεση 
ηλικία των θανόντων συμπολιτών μας ήταν τα 80 έτη και το 97,2% είχε κάποιο 
υποκείμενο νόσημα ή και ηλικία 70 ετών και άνω". 

Δημ.Κ. 

 

 

ΧΡΟΝΟΛΟΓΙΚΗ ΣΕΙΡΑ ΚΟΙΝΩΝ ΥΠΟΥΡΓΙΚΩΝ ΑΠΟΦΑΣΕΩΝ 
(Κ.Υ.Α.) 

1) Δ1α΄/Γ.Π. οικ. 52973/28.08.2020 
ΑΝΤΙΚΑΤΑΣΤΑΘΗΚΕ ΑΠΟ 
Δ1α΄/Γ.Π. οικ. 56425/15.09.2020 
 
2) Δ1α΄/Γ.Π. οικ. 53080/28.08.2020 
ΑΝΤΙΚΑΤΑΣΤΑΘΗΚΕ ΑΠΟ 
Δ1α΄/Γ.Π. οικ. 56435/15.09.2020 
 
3) Δ1α΄/Γ.Π. οικ. 56425/15.09.2020 
ΑΝΤΙΚΑΤΑΣΤΑΘΗΚΕ ΑΠΟ 
Δ1α΄/Γ.Π. οικ. 59634/25.09.2020 
 
4) Δ1α΄/Γ.Π. οικ. 59626/25.09.2020 
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ΑΝΤΙΚΑΤΑΣΤΑΘΗΚΕ ΑΠΟ 
Δ1α΄/Γ.Π. οικ. 61927/02.10.2020 
 
5) Δ1α΄/Γ.Π. οικ. 56344/15.09.2020 
ΑΝΤΙΚΑΤΑΣΤΑΘΗΚΕ ΑΠΟ 
Δ1α΄/Γ.Π. οικ. 60936/30.09.2020 
 
6) Δ1α΄/Γ.Π. οικ. 59634/25.09.2020 
ΑΝΤΙΚΑΤΑΣΤΑΘΗΚΕ ΑΠΟ 
Δ1α΄/Γ.Π. οικ. 61940/02.10.2020 
 
7) Δ1α΄/Γ.Π. οικ. 61940/02.10.2020 
ΑΝΤΙΚΑΤΑΣΤΑΘΗΚΕ ΑΠΟ 
Δ1α΄/Γ.Π. οικ. 64450/11.10.2020 
 
8) Δ1α΄/Γ.Π. οικ. 64450/11.10.2020 
ΑΝΤΙΚΑΤΑΣΤΑΘΗΚΕ ΑΠΟ 
Δ1α΄/Γ.Π. οικ. 67924/23.10.2020 
 
9) Δ1α΄/Γ.Π. οικ. 67924/23.10.2020 
ΑΝΤΙΚΑΤΑΣΤΑΘΗΚΕ ΑΠΟ 
Δ1α΄/Γ.Π. οικ. 69863/02.11.2020 

 
10) Δ1α΄/Γ.Π. οικ. 71342/06.11.2020 
ΑΝΤΙΚΑΤΑΣΤΑΘΗΚΕ ΑΠΟ 
Δ1α΄/Γ.Π. οικ. 72687/12.11.2020 

 
11) Δ1α΄/Γ.Π. οικ. 69863/02.11.2020 
ΑΝΤΙΚΑΤΑΣΤΑΘΗΚΕ ΑΠΟ 
Δ1α΄/Γ.Π. οικ. 71342/06.11.2020 

 
12) Δ1α΄/Γ.Π. οικ. 71342/06.11.2020 
ΑΝΤΙΚΑΤΑΣΤΑΘΗΚΕ ΑΠΟ 
Δ1α΄/Γ.Π. οικ. 76629/28.11.2020 
 
13) Δ1α΄/Γ.Π. οικ. 76629/28.11.2020 
ΑΝΤΙΚΑΤΑΣΤΑΘΗΚΕ ΑΠΟ 
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Δ1α΄/Γ.Π. οικ. 78363/05.12.2020 
 
14) Δ1α΄/Γ.Π. οικ. 78363/05.12.2020 
ΑΝΤΙΚΑΤΑΣΤΑΘΗΚΕ ΑΠΟ 
Δ1α΄/Γ.Π. οικ. 80189/12.12.2020 
 
15) Δ1α΄/Γ.Π. οικ. 80189/12.12.2020 
ΑΝΤΙΚΑΤΑΣΤΑΘΗΚΕ ΑΠΟ 
Δ1α΄/Γ.Π. οικ. 80588/15.12.2020 
 

 Η Δ1α΄/Γ.Π. οικ. 69239/29.10.2020 ΤΡΟΠΟΠΟΙΗΣΕ ΤΗΝ ΥΠΟ 
ΣΤΟΙΧΕΙΑ Δ1α΄/Γ.Π. οικ. 67924/23.10.2020. 

 Η Δ1α΄/Γ.Π. οικ. 68952/28.10.2020 ΤΡΟΠΟΠΟΙΗΣΕ ΤΗΝ ΥΠΟ 
ΣΤΟΙΧΕΙΑ Δ1α΄/Γ.Π. οικ. 67924/23.10.2020. 

 Η Δ1α΄/Γ.Π. οικ. 67723/22.10.2020 ΤΡΟΠΟΠΟΙΗΣΕ ΤΗΝ ΥΠΟ 
ΣΤΟΙΧΕΙΑ Δ1α΄/Γ.Π. οικ. 64450/11.10.2020. 
 
 

ΙX. ΝΟΜΙΚΟ ΜΕΡΟΣ 

Σύμφωνα με το άρθρο 285 του Ποινικού Κώδικα: 
 Παραβίαση μέτρων για  την πρόληψη ασθενειών 
 1. Όποιος παραβιάζει τα μέτρα που έχει διατάξει ο νόμος ή η αρμόδια αρχή για 

να αποτραπεί η εισβολή ή η διάδοση μιας μεταδοτικής ασθένειας τιμωρείται: α) με 
φυλάκιση έως τρία έτη ή χρηματική ποινή αν από την πράξη μπορεί να προκύψει 
κοινός κίνδυνος για ζώα, β) με φυλάκιση και χρηματική ποινή αν από την πράξη 
μπορεί να προκύψει κίνδυνος μετάδοσης της ασθένειας σε αόριστο αριθμό ανθρώπων. 

 2. Αν η παραβίαση είχε ως αποτέλεσμα μεταδοθεί η ασθένεια σε ζώα, 
επιβάλλεται φυλάκιση τουλάχιστον τριών ετών και χρηματική ποινή, και αν είχε ως 
αποτέλεσμα να μεταδοθεί σε άνθρωπο, επιβάλλεται κάθειρξη έως δέκα έτη. 

 3. Αν η παραβίαση είχε ως αποτέλεσμα το θάνατο άλλου επιβάλλεται κάθειρξη 
τουλάχιστον δέκα ετών και αν προκλήθηκε ο θάνατος μεγάλου αριθμού ανθρώπων, το 
δικαστήριο μπορεί να επιβάλει ισόβια κάθειρξη. 

 
 4. Όποιος στις περιπτώσεις της παραγράφου 1 παραβιάζει τα μέτρα από αμέλεια, 

τιμωρείται: α) στην περίπτωση του στοιχείου α` με χρηματική ποινή ή παροχή 
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κοινωφελούς εργασίας και β) στην περίπτωση του στοιχείου β` με φυλάκιση έως δύο 
έτη ή χρηματική ποινή. 

 
 Σύμφωνα με το άρθρο 288 του Ποινικού Κώδικα: 
 
 Παρεμπόδιση αποτροπής κοινού κινδύνου 
 και παράλειψη οφειλόμενης βοήθειας 
 1. Όποιος ματαιώνει ή δυσχεραίνει την ενέργεια που είναι αναγκαία για να 

αποτραπεί ή να κατασταλεί ένας κοινός κίνδυνος που υπάρχει ή που επίκειται για 
τη ζωή ή την υγεία ανθρώπου ή για ξένες ιδιοκτησίες τιμωρείται με φυλάκιση έως 
τρία έτη ή χρηματική ποινή. 

 2. Όποιος σε περίπτωση δυστυχήματος ή κοινού κινδύνου ή κοινής ανάγκης δεν 
προσφέρει τη βοήθεια που του ζητήθηκε και που μπορούσε να προσφέρει, χωρίς ο ίδιος 
να διατρέξει ουσιώδη κίνδυνο, τιμωρείται με χρηματική ποινή ή παροχή κοινωφελούς 
εργασίας. 

  
Το έγκλημα αυτό προβλέπει την παρακώλυση της αναγκαίας ενέργειας προς 

αποτροπή ή καταστολή υφιστάμενου ή εγγύς επικείμενου κινδύνου. 
Για την τέλεση του εγκλήματος απαιτούνται: α) Κοινός κίνδυνος που υπάρχει ή 

επίκειται για τη ζωή ή την υγεία ανθρώπου ή για ξένες ιδιοκτησίες. 
Μπορεί να προέρχεται από τρίτον ή από το δράστη του παρόντος εγκλήματος ή 

και συμμέτοχο του 
β) Ματαίωση ή δυσχέρανση από τον υπαίτιο  της ενέργειας  που είναι αναγκαία 

για την αποτροπή ή την καταστολή του κοινού κινδύνου. 
Αναγκαία ενέργεια είναι κάθε ανθρώπινη ενέργεια που ενόψει των ειδικών 

συνθηκών είναι επιβεβλημένη για να κατασταλεί ή αποτραπεί ο υπάρχων ή 
επικείμενος κίνδυνος 

  
 Περαιτέρω, σύμφωνα με το άρθρο 259 του Ποινικού Κώδικα: Υπάλληλος 

που με πρόθεση παραβαίνει τα καθήκοντα της υπηρεσίας του με σκοπό να 
προσπορίσει στον εαυτό του ή σε άλλον παράνομο όφελος ή να βλάψει το κράτος ή 
κάποιον άλλο τιμωρείται με φυλάκιση έως δύο έτη ή χρηματική ποινή, αν η πράξη 
αυτή δεν τιμωρείται με άλλη ποινική διάταξη. 

 
 Από την ως άνω διάταξη προκύπτει, ότι υπάλληλος που με πρόθεση παραβαίνει 

τα καθήκοντα της υπηρεσίας του με σκοπό να προσπορίσει στον εαυτό του ή σε 
άλλον παράνομο όφελος ή για να βλάψει το κράτος ή κάποιον άλλον τιμωρείται με 
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φυλάκιση μέχρι δύο ετών, αν η πράξη αυτή δεν τιμωρείται με άλλη ποινική διάταξη. 
Το έγκλημα αυτό είναι ιδιαίτερο, διαπραττόμενο μόνο από υπάλληλο και 
προστατεύει το έννομο αγαθό της λειτουργίας των δημοσίων υπηρεσιών 
αποκλειστικά προς το συμφέρον της πολιτείας και της κοινωνίας, που έχουν ταχθεί 
να εξυπηρετούν οι υπάλληλοι με χρηστότητα και καθαρότητα.  

Για την στοιχειοθέτηση του αδικήματος της παραβάσεως καθήκοντος, όπως εκ 
των διατάξεων του άνω άρθρου προκύπτει, απαιτείται να συντρέχουν, εκτός από την 
ιδιότητα του δράστη ως υπαλλήλου, κατά την έννοια των άρθρων 13 εδ.α’ και 263 
Α’ του ίδιου Κώδικα αντικειμενικώς: α) παράβαση υπηρεσιακού καθήκοντος (όχι 
απλού υπαλληλικού καθήκοντος), όπως καθορίζεται από το νόμο ή την διοικητική 
πράξη ή με ιδιαίτερες οδηγίες της προισταμένης αρχής ή ενυπάρχει στη φύση της 
υπηρεσίας του υπαλλήλου β) δόλος του δράστη (αρκούντος και του ενδεχομένου 
δόλου), ήτοι πρόθεση που περιέχει την θέληση παραβάσεως του καθήκοντος της 
υπηρεσίας και γ) σκοπός του δράστη να προσπορίσει στον εαυτό του ή σε άλλον 
παράνομη υλική ή ηθική ωφέλεια ή να βλάψει το κράτος ή κάποιον άλλο, χωρίς να 
απαιτείται και η επίτευξη του άνω σκοπού. Για να συντρέχει δε αυτός πρέπει όχι 
μόνον η βούληση του δράστη να κατατείνει προς αυτόν, αλλά και η συμπεριφορά 
του, όπως αναπτύσσεται, να δύναται αντικειμενικώς να οδηγήσει στην επίτευξή του 
αφού ο όρος του σκοπού του προσπορισμού στον εαυτό του ή σε κάποιον άλλον 
παρανόμου οφέλους ή βλάβης του κράτους ή κάποιου άλλου σημαίνει ότι η πράξη 
όπως επιχειρείται από τον δράστη, δύναται να οδηγήσει στην απόκτηση παρανόμου 
οφέλους ή στην πρόκληση βλάβης τρίτου (αντικειμενικό στοιχείο) και επιπλέον η 
βούληση του δράστη κατευθύνεται στην απόκτηση του οφέλους ή στην πρόκληση 
της βλάβης (υποκειμενικό στοιχείο). Έτσι, μεταξύ της πράξεως και του σκοπού 
οφέλους ή βλάβης πρέπει να υπάρχει τέτοια αιτιώδης σχέση ώστε η πράξη της 
παραβάσεως καθήκοντος αν δεν είναι ο αποκλειστικός τρόπος, πάντως πρέπει να 
είναι πρόσφορος τρόπος περιποιήσεως του σκοπουμένου οφέλους ή βλάβης, πράγμα 
που συμβαίνει όταν το σκοπούμενο όφελος, η βλάβη δεν δύναται να επιτευχθεί παρά 
μόνο με την παράβαση του συγκεκριμένου καθήκοντος ή και με την παράβαση 
αυτού.  

 

  
Περαιτέρω, σύμφωνα με το άρθρο 306 του Ποινικού Κώδικα 
 1. Όποιος εκθέτει άλλον και έτσι τον καθιστά αβοήθητο, καθώς και όποιος 

αφήνει αβοήθητο ένα πρόσωπο που το έχει στην προστασία του ή που έχει υποχρέωση 
να το διατρέφει και να το περιθάλπει ή να το μεταφέρει, ή ένα πρόσωπο που ο ίδιος 
υπαίτια τραυμάτισε, τιμωρείται με φυλάκιση τουλάχιστον έξι μηνών. 
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 2. Αν η πράξη προκάλεσε στον παθόντα: α) βαριά σωματική βλάβη, επιβάλλεται 
φυλάκιση τουλάχιστον τριών ετών, β) θάνατο, επιβάλλεται κάθειρξη έως δέκα έτη. 

Ο πρώτος τρόπος τέλεσης της έκθεσης (έκθεση με στενή έννοια) συνιστά κοινό 
έγκλημα, καθόσον υποκείμενο του εγκλήματος μπορεί να είναι οποιοσδήποτε 

 Υλικό αντικείμενο της πράξης μπορεί να είναι κάθε άλλο, πλην του δράστη 
πρόσωπο. Αβοήθητο καθίσταται συνήθως πρόσωπο ανήλικο, ασθενές ή υπό την 
επήρεια ουσιών, χωρίς  εντούτοις αυτό να είναι αιτιολογικώς απαραίτητο 

Κατά μία άποψη, για τη στοιχειοθέτηση της εν στενή εννοία εκθέσεως 
προϋποτίθεται τοπική-χωροταξική μετατόπιση του θύματος από μια ασφαλή σε μία 
ανασφαλή θέση. Εκφράζεται όμως και η άποψη ότι η περιαγωγή του θύματος σε 
status ελαττωμένης ασφάλειας καταφάσκεται ανεξαρτήτως μετακίνησης του 
«καθόσον δεν αποτελεί  στοιχείο αναγκαίο για την τέλεση του εγκλήματος η 
χωροταξική μετατόπιση…. αλλά εξαρκεί απλώς η αλλαγή των τοπικών σχέσεων του 
θύματος με τον εξωτερικό κόσμο..». (ΣυμβΑΠ 1222/2010 ΠοινΧρ 2011,360). Κατά 
την άποψη αυτή, τελείται έκθεση ακόμα και στην περίπτωση που το θύμα δεν 
μετακινείται μεν από την ασφαλή θέση στην οποία ευρίσκεται, αλλά συγκεκριμένος 
κίνδυνος μεταφέρεται  από τον δράστη στο σημείο που βρίσκεται το θύμα, καθώς και 
στην περίπτωση που ο δράστης στερεί από το θύμα πρόσωπα ή αντικείμενα που θα 
το συνέδραμαν, αφού δεν υφίσταται διαφορά απαξίας ανάμεσα στην τοποθέτηση του 
θύματος στην ανασφαλή θέση και στη δημιουργία της ανασφαλούς θέσης στο σημείο 
που βρίσκεται το θύμα.   

Η νομολογία δέχεται για την πλήρωση της αντικειμενικής υπόστασης του 
άρθρου 306 ΠΚ αρκεί και ενδεχόμενος κίνδυνος (ΑΠ 467/1991). 

Στη νομολογία αναφέρεται ότι είναι αδιάφορο, εάν το θύμα τελικά διασωθεί με 
την παρέμβαση τρίτων ή από τύχη, διότι στα εγκλήματα συγκεκριμένης 
διακινδύνευσης η συμπεριφορά του δράστη εξαντλείται στην πρόκληση του κινδύνου 
και δεν συνδέεται με την επέλευση της βλάβης, ώστε είναι αδιάφορο αναμένεται με 
βεβαιότητα ή με υψηλή πιθανότητα η παροχή βοήθειας από τρίτο (ΣυμβΑΠ 
1959/2006, ΣυμβΑΠ 1371/2006) 

 
Για τη συγκρότηση της υποκειμενικής υπόστασης του εγκλήματος της έκθεσης 

απαιτείται δόλος του δράστη, έστω και ενδεχόμενος, ήτοι γνώση, έστω και με την 
έννοια της αμφιβολίας, ότι ο παθών περιάγεται με την κρίσιμη ενέργεια σε 
κατάσταση κινδύνου και μάλιστα ιδιαίτερης έντασης. Από τη διάταξη αυτή 
προκύπτει ότι η αντικειμενική υπόσταση του εγκλήματος της εκθέσεως, το οποίο 
είναι έγκλημα συγκεκριμένης διακινδυνεύσεως, τελείται με δύο τρόπους και 
ειδικότερα, είτε με την έκθεση άλλου, έτσι ώστε να καταστεί αβοήθητος (έκθεση εν 
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στενή εννοία), είτε με την άφεση αβοήθητου του προσώπου που βρίσκεται υπό την 
προστασία κ.λπ. του δράστη. Η έννοια των φράσεων του νόμου "καθιστά αβοήθητο" 
και "αφήνει αβοήθητο" είναι ότι και στις δύο αυτές περιπτώσεις δημιουργείται 
κατάσταση "ενδεχομένου" κινδύνου για τη ζωή ή την υγεία του παθόντος ή 
επιτάσεως του επισυμβάντος κινδύνου. Ειδικότερα, ο πρώτος τρόπος τελέσεως του 
εγκλήματος της εκθέσεως, υπάρχει όταν με μια θετική ενέργεια (ή παράλειψη) του 
δράστη, το θύμα μεταφέρεται από μία σχετικώς ασφαλή θέση σε μία άλλη ανασφαλή 
και έτσι εκτίθεται σε κίνδυνο η ζωή ή υγεία του. Η αβοήθητη θέση στην οποία 
περιάγεται το θύμα, πρέπει να  είναι τέτοια, που να μην μπορεί να βοηθήσει  τον 
εαυτό του και να μην αναμένεται με ασφάλεια ή έστω μεγάλη πιθανότητα βοήθεια 
απ` έξω για την αποτροπή του κινδύνου. Το έγκλημα της εκθέσεως, ως έγκλημα 
ενεργείας, μπορεί να τελεσθεί και με παράλειψη (άρθρο 15 Π.Κ). 
 
Εν προκειμένω,  

Σύμφωνα με το ΦΕΚ 4484/Β/11-10-2020 η Κοινή Υπουργική Απόφαση Αριθμ. 
ΔΙα/Γ.Π.οικ. 64450 με τους νέους Κανόνες τήρησης αποστάσεων και άλλα μέτρα 
προστασίας στο σύνολο της Επικράτειας, προς περιορισμό της διασποράς του 
κορωνοϊού COVID-19 το χρονικό διάστημα από 12/10/2020 έως 25/10/2020 η 
περιφερειακή ενότητα Θεσσαλονίκης εντάσσεται στο δεύτερο επίπεδο των 
προληπτικών μέτρων (μέτριο) όπου όσον αφορά το σκέλος των συναθροίσεων 
επιτρέπεται η λήψη μέτρων για περιορισμό συναθροίσεων ανάλογα με την 
επιδημιολογική κατάσταση των όμορων περιοχών και του συνόλου της χώρας, η 
παρουσία μέχρι 50 άτομα με μάσκες και η τήρηση απόστασης 1.5 μ. 

 
Ενώ οι κυβερνητικές αρχές είχαν υποχρέωση κατόπιν και της κραυγής 

αγωνίας από την πλευρά των τοπικών αρχών προκειμένου να μην εκδηλωθούν 
εορτασμοί για την εορτή του Αγίου Δημητρίου και να παρθούν μέτρα προς 
αποφυγή εξάπλωσης του COVID-19 τούτο δε συνέβη από πλευράς των 
αρμόδιων Υπουργών με αποτέλεσμα να τεθεί σε αδιαμφισβήτητο κίνδυνο η 
υγεία των συμπολιτών μας και αρκετοί μάλιστα να βρουν άδικο θάνατο. 

 
ΕΠΕΙΔΗ προσάγω και επικαλούμαι: 
1. Το από 18.10.2020 άρθρο με τίτλο «Θεσσαλονίκη: Κορωνοϊο – πάρτι στο 

ΑΠΘ με 1.500 άτομα! (VIDEO)» αναρτημένο στην ιστοσελίδα www.thesstoday.gr. 

2. Το από 18.10.2020 άρθρο με τίτλο «ΑΠΘ: Πάρτι με αναρίθμητους 
φοιτητές στο campus του πανεπιστημίου – Η απάντηση του πρύτανη» 
αναρτημένο στην ιστοσελίδα www.lifo.gr. 
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3. Το από 20.10.2020 άρθρο με τίτλο «Κορόνα – πάρτι στο ΑΠΘ: Είχαμε 
ειδοποιήσει την Αστυνομία λέει ο πρύτανης» αναρτημένο στην ιστοσελίδα 
www.tanea.gr. 

4. Το από 17.10.2020 άρθρο με τίτλο «Θεσσαλονίκη: Αύξηση 290% στη 
συγκέντρωση κορωνοϊού στα λύματα της πόλης» αναρτημένο στην ιστοσελίδα 
www.lifo.gr. 

5. Την από 16.12.2020 ΑΙΤΗΣΗ μου προς την Γενική Αστυνομική 
Διεύθυνση Θεσσαλονίκης (Γ.Α.Δ.Θ.). 

6. Το από 18.10.2020 άρθρο με τίτλο «Κορωνοϊός: «Χαμός» χθες στη 
Θεσσαλονίκη - Συνωστισμός στην πλατεία Αριστοτέλους» αναρτημένο στην 
ιστοσελίδα www.protothema.gr. 

7. Το από 18.10.2020 άρθρο με τίτλο «Κορωνοϊός-Θεσσαλονίκη: Πάρτι με 
1.500 άτομα στο ΑΠΘ, εικόνες απίστευτου συνωστισμού -Xαμός και στην 
Αριστοτέλους [βίντεο]» αναρτημένο στην ιστοσελίδα www.iefimerida.gr. 

8. Το από 18.10.2020 άρθρο με τίτλο «Θεσσαλονίκη: Εικόνες συνωστισμού 
σε ΑΠΘ και πλατεία Αριστοτέλους – Βίντεο» αναρτημένο στην ιστοσελίδα 
www.sputniknews.gr. 

9. Το από 26.10.2020 άρθρο με τίτλο «Εορτασμός Αγίου Δημητρίου: 
Συνωστισμός και μικροεντάσεις για τον Πολιούχο της Θεσσαλονίκης» 
αναρτημένο στην ιστοσελίδα www.ethnos.gr. 

10. Το από 26.10.2020 άρθρο με τίτλο «Αγίου Δημητρίου – Θεσσαλονίκη: 
Συρρέουν οι πιστοί στον Άγιο Δημήτριο παρά τα περιοριστικά μέτρα» 
αναρτημένο στην ιστοσελίδα www.protothema.gr. 

11. Το από 26.10.2020 άρθρο με τίτλο «Θεσσαλονίκη: Τιμάται ο Άγιος 
Δημήτριος, ¨περίπατο πάνε¨ τα μέτρα (ΦΩΤΟ)» αναρτημένο στην ιστοσελίδα 
www.thesstoday.gr. 

12. Το από 25.10.2020 άρθρο με τίτλο «Κορωνοϊός: Τεράστιες ουρές στον 
Αγ. Δημήτριο στη Θεσσαλονίκη [βίντεο]» αναρτημένο στην ιστοσελίδα 
www.iefimerida.gr. 

13. Το από 16.11.2020 άρθρο με τίτλο «Κυρίζογλου σε Μητσοτάκη: Η 
αυτοδιοίκηση ζήτησε μέτρα νωρίτερα στη Θεσσαλονίκη» αναρτημένο στην 
ιστοσελίδα www.typosthes.gr. 
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14. Το από 05.01.2021 άρθρο με τίτλο «Παραδοχή Γεωργιάδη: «Από 
σεβασμό στην πίστη, δεν βάλαμε καραντίνα πριν του Αγ. Δημητρίου» 
αναρτημένο στην ιστοσελίδα www.news247.gr. 

15. Το από 21.10.2020 άρθρο με τίτλο «Κορονοϊός: Πάρτι σε υπόγεια και 
ταράτσες στη Θεσσαλονίκη - Εκτακτα μέτρα Χρυσοχοΐδη» αναρτημένο στην 
ιστοσελίδα www.ethnos.gr. 

16. Το από 30.10.2020 άρθρο με τίτλο «Θεσσαλονίκη: Συνωστισμός σε πάρτι 
στα Λαδάδικα πριν από το Lockdown (VIDEOS)» αναρτημένο στην ιστοσελίδα 
www.thesstoday.gr. 

17. Το από 30.10.2020 άρθρο με τίτλο «Γλέντι μέχρι το τελευταίο λεπτό πριν 
το lockdown στη Θεσσαλονίκη»  αναρτημένο στην ιστοσελίδα 
www.protothema.gr. 

18. Το από 30.10.2020 άρθρο με τίτλο «Δεν παίρνουν από λόγια οι 
Θεσσαλονικείς – Ξέφρενο πάρτι μία μέρα πριν το lockdown» αναρτημένο στην 
ιστοσελίδα www.tanea.gr. 

19. Το από 29.11.2020 άρθρο με τίτλο «Τι πήγε τόσο λάθος στην περίπτωση 
της Θεσσαλονίκης;» αναρτημένο στην ιστοσελίδα www.news247.gr. 

20. Το από 21.10.2020 άρθρο με τίτλο «"Βόμβες" κορωνοϊο- πάρτι σε 
υπόγεια και ταράτσες στη Θεσσαλονίκη» αναρτημένο στην ιστοσελίδα 
www.thesstoday.gr. 

21. Το από 07.11.2020 άρθρο με τίτλο «Θεσσαλονίκη: Εικόνες συνωστισμού 
για ακόμη ένα Σάββατο στη λαϊκή της Βούλγαρη (ΦΩΤΟ+VIDEO)» 
αναρτημένο στην ιστοσελίδα www.thesstoday.gr. 

22. Το από 30.09.2020 άρθρο με τίτλο «Κορονοϊός – Σαρηγιάννης: ¨Τον 
Νοέμβριο τα κρούσματα θα φτάνουν τα 800¨» αναρτημένο στην ιστοσελίδα 
www.news247.gr. 

23. Το από 01.10.2020 άρθρο με τίτλο «Κορωνοϊός – «Καμπανάκι» ΑΠΘ: 
Προβλέψεις για 500 κρούσματα ημερησίως Νοέμβριο – 700 Δεκέμβριο» 
αναρτημένο στην ιστοσελίδα www.skai.gr. 

24. Το από 19.10.2020 άρθρο με τίτλο «Κορονοϊός – Σαρηγιάννης ΑΠΘ: 
20.000 τα κρυφά κρούσματα – Μάσκες παντού σε επιβαρυμένες περιοχές» 
αναρτημένο στην ιστοσελίδα www.ethnos.gr. 
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25. Το από 17.10.2020 άρθρο με τίτλο «Koρωνοιός: Αποκαλυπτικοί πίνακες 
– Τα κρούσματα σε όλη τη χώρα τον Οκτώβριο» αναρτημένο στην ιστοσελίδα 
www.tovima.gr. 

26. Το από 01.11.2020 άρθρο με τίτλο «Κορωνοϊός: Στη Θεσσαλονίκη τα 
«πρωτεία» - 30 φορές πάνω τα κρούσματα σε δύο εβδομάδες»  αναρτημένο στην 
ιστοσελίδα www.tovima.gr. 

27. Το από 03.11.2020 άρθρο με τίτλο «Κορωνοϊός: Εκρηκτική αύξηση 
κρουσμάτων σε Αττική και Θεσσαλονίκη» αναρτημένο στην ιστοσελίδα 
www.cnn.gr. 

28. Το από 16.11.2020 άρθρο με τίτλο «CoViD-19: Θάνατοι 8 μηνών σε 
μέρες – 59 ακόμη νεκροί, 2.198 λοιμώξεις» αναρτημένο στην ιστοσελίδα 
www.iatronet.gr. 

29. Την από 01/09/2020 έως 30/09/2020 ΗΜΕΡΗΣΙΑ ΚΑΤΑΓΡΑΦΗ 
ΚΡΟΥΣΜΑΤΩΝ στη Θεσσαλονίκη από την ιστοσελίδα ΟΔΗΓΟΣ ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΗ ( 
www.odigostoupoliti.eu). 

30. Την από 01/10/2020 έως 31/10/2020 ΗΜΕΡΗΣΙΑ ΚΑΤΑΓΡΑΦΗ 
ΚΡΟΥΣΜΑΤΩΝ στη Θεσσαλονίκη από την ιστοσελίδα ΟΔΗΓΟΣ ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΗ ( 
www.odigostoupoliti.eu). 

31.  Την από 01/11/2020 έως 30/11/2020 ΗΜΕΡΗΣΙΑ ΚΑΤΑΓΡΑΦΗ 
ΚΡΟΥΣΜΑΤΩΝ στη Θεσσαλονίκη από την ιστοσελίδα ΟΔΗΓΟΣ ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΗ ( 
www.odigostoupoliti.eu). 

32. Το ΕΓΓΡΑΦΟ με την χρονολογική σειρά των Κοινών Υπουργικών 
Αποφάσεων (Κ.Υ.Α.) που εκδόθηκαν το διάστημα Σεπτεμβρίου – Δεκεμβρίου. 

33. Το CD στο οποίο καταγράφονται σκηνές συνωστισμού στον Άγιο 
Δημήτριο Θεσσαλονίκης κατά την εκκλησιαστική λειτουργία στις 26.10.2020. 

34. Το CD στο οποίο περιλαμβάνονται καταγεγραμμένες σκηνές από το πάρτι 
στο Α.Π.Θ. και τη λαϊκή στην οδό Βούλγαρη. 

35. Το CD στο οποίο περιλαμβάνονται: α) video από την εκκλησιαστική 
λειτουργία στον Άγιο Δημήτριο στις 26.10.2020 β)  video με σκηνές παράνομης 
συνάθροισης από το πάρτι στο Α.Π.Θ. στις 17.10.2020 γ) video στο οποίο 
καταγράφεται ο συνωστισμός στη λαϊκή της Βούλγαρη Θεσσαλονίκης. 

36. Το από 17.12.2020 άρθρο με τίτλο «ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ: ΤΙ 
ΚΑΤΗΓΓΕΙΛΑΝ ΟΙ ΠΟΛΙΤΕΣ ΣΤΟΥΣ ΣΥΜΠΑΡΑΣΤΑΤΕΣ ΜΕΣΑ ΣΤΗΝ 
ΠΑΝΔΗΜΙΑ» αναρτημένο στην ιστοσελίδα www.voria.gr. 

 
ΕΠΕΙΔΗ μάρτυρες προς απόδειξη των ανωτέρω προτείνω: 
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1.Γιαννάκος Μιχαήλ, δημόσιος υπάλληλος (Πρόεδρος Π.Ο.Ε.Δ.Η.Ν.) , 
κάτοικος δήμου Αθηνών, οδός Αριστοτέλους αρ. 22, με αριθμό δελτίου ταυτότητας 
ΑΜ 158695/09/04/2015 εκδοθείσας στο Τ.Α. Χαϊδαρίου. 

2. Φιλοκώστας Ιωάννης, Πρόεδρος Εστιατόρων, Ψητοπωλών και  καφέ – μπαρ 
στο νομό Θεσσαλονίκης (βλ. σελίδα 54, δημοσίευμα από www.ethnos.gr). 

3. Λυκοβαρδάκης Στράτος, Ταμίας του Συλλόγου Επαγγελματιών Λαδάδικων 
(βλ. σελίδα 69, δημοσίευμα από www.news247.gr). 

4.Τζιτζικώστας Απόστολος, Περιφερειάρχης του νομού Κεντρικής 
Μακεδονίας (βλ. σελίδες 46-51, δημοσίευμα από www.typosthes.gr). 

5. Δήμκας Ιωάννης, Οδηγός και Πρόεδρος των εργαζομένων του Ο.Α.Σ.Θ. (βλ. 
σελίδες 69-70 δημοσίευμα από www.news247.gr). 

6. Σαρηγιάννης Δημοσθένης, Καθηγητής Υγειονομικής και Περιβαλλοντικής 
Μηχανικής στο Α.Π.Θ. 

Ειδικά ως προς τον παραπάνω μάρτυρα παραθέτω στην παρούσα μήνυσή μου 
δηλώσεις- προβλέψεις και προειδοποιήσεις του στα μέσα μαζικής ενημέρωσης για 
ραγδαία αύξηση των κρουσμάτων στη χώρα αλλά και στη Θεσσαλονίκη για τους 
μήνες Οκτώβριο, Νοέμβριο και Δεκέμβριο του 2020 καθώς και συστάσεις πρόληψης 
αυστηρών μέτρων κατά του κορωνοϊού,  για τις οποίες κλητευόμενος θα αναφερθεί 
με λεπτομέρειες δηλώνοντας εκτός των άλλων και τους αρμόδιους φορείς στους 
οποίους τυχόν απέστειλε αυτές και τις γνωστοποίησε εγγράφως καθώς και τις τυχόν 
απαντήσεις που έλαβε από αυτούς.   

7. Μάνος Φραγκιουδάκης, δημοσιογράφος του site www.news247.gr,  
συνέταξε το ρεπορτάζ της 29/11/2020 με τίτλο «Τί πήγε τόσο λάθος στην περίπτωση 
της Θεσσαλονίκης;», για να δώσει με την κατάθεσή του στοιχεία και λεπτομέρειες για 
τα όσα καταγγέλλει στο παραπάνω ρεπορτάζ και να επιβεβαιώσει τις δηλώσεις 
εκπροσώπων Σωματείων, ενώσεων και φορέων της Θεσσαλονίκης που 
περιλαμβάνονται σε αυτό.   

8. Χρήστος Μπαρούνης, δημοσιογράφος του site www.news247.gr ,  συνέταξε 
το ρεπορτάζ της 29/11/2020 με τίτλο «Τί πήγε τόσο λάθος στην περίπτωση της 
Θεσσαλονίκης;», για να δώσει με την κατάθεσή του στοιχεία και λεπτομέρειες για τα 
όσα καταγγέλλει στο παραπάνω ρεπορτάζ και να επιβεβαιώσει τις δηλώσεις 
εκπροσώπων Σωματείων, ενώσεων και φορέων της Θεσσαλονίκης που 
περιλαμβάνονται σε αυτό. 
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ΑΙΤΗΜΑΤΑ ΠΡΟΣ ΤΗΝ ΕΙΣΑΓΓΕΛΙΚΗ ΑΡΧΗ 

Ι)  Να διερευνηθεί ποια άτομα και φορείς συμμετείχαν στη σύσκεψη που 
πραγματοποιήθηκε την Πέμπτη 22-10-2020 και ώρα 19:00 στη Περιφέρεια 
Κεντρικής Μακεδονίας, παρουσία του Υφυπουργού Πολιτικής Προστασίας, κ. 
Νίκου Χαρδαλιά, του Περιφερειάρχου Κεντρικής Μακεδονίας, κ. Απόστολου 
Τζιτζικώστα, του Δημάρχου Θεσσαλονίκης, κ. Ζέρβα, του Προέδρου της 
Περιφερειακής Ένωσης Δήμων Κεντρικής Μακεδονίας (ΠΕΔΙΚΜ), κ. Ιγνάτιου 
Καϊτεζίδη, του Πρυτάνεως του Α.Π.Θ., κ. Παπαϊωάννου, του Α΄ Αντιπροέδρου 
Κεντρικής Μακεδονίας Ένωσης Δήμων Ελλάδος, Κυρίζογλου και άλλων, ΣΧΕΤΙΚΑ 
ΜΕ ΤΗΝ ΠΡΑΓΜΑΤΟΠΟΙΗΣΗ Ή ΜΗ ΤΩΝ ΕΚΔΗΛΩΣΕΩΝ ΤΟΥ ΤΡΙΗΜΕΡΟΥ 
ΕΟΡΤΑΣΜΟΥ ΤΟΥ ΑΓΙΟΥ ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ ΚΑΙ ΤΗΝ ΠΡΑΓΜΑΤΟΠΟΙΗΣΗ Ή 
ΜΗ ΤΗΣ ΕΠΙΣΚΕΨΕΩΣ ΤΟΥ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΤΗΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ. (βλ. από 
16/11/2020 ανοιχτή επιστολή του κ. Κυρίζογλου προς τον κ. Πρωθυπουργό) 

1) Να ζητηθούν ΑΜΕΣΑ επίσημα φωτοαντίγραφα των Πρακτικών της 
συσκέψεως αυτής, για να διαπιστωθεί ποια ακριβώς άποψη εξέφρασε έκαστος των 
συμμετεχόντων και ποια ακριβώς στοιχεία εισφέρθηκαν σχετικά με το 
επιδημιολογικό καθεστώς του Covid- 19 στην ευρύτερη περιοχή του νομού της 
Θεσσαλονίκης, αλλά και στο αστικό κέντρο και στον ιστό αυτής (πόλεως), τόσον 
μέχρι την ημέρα της συσκέψεως όσον και για τις επόμενες ημέρες (εορτασμού 
κ.λ.π.). Επίσης να διερευνηθεί ποια μέτρα εφαρμογής της Κ.Υ.Α που ίσχυε, 
προτάθηκαν και ποιος θα εφήρμοζε και θα επέβλεπε την συντέλεση τους.  

Πρέπει να διευκρινιστεί περαιτέρω ποιος είχε την πρωτοβουλία διενέργειας της 
συσκέψεως αυτής, ποιος προΐστατο αυτής και ποιος τελικά έλαβε την απόφαση να 
διενεργηθούν οι εκδηλώσεις του εορτασμού του Αγίου Δημητρίου. (βλ., εκτός των 
άλλων, από 16-11-2020 ανοιχτή επιστολή κ. Κυρίζογλου προς τον Πρωθυπουργό, 
δήλωση του Υπουργού Ανάπτυξης κ. Άδωνη Γεωργιάδη, στο με ημερομηνία 05-01-
2021 δημοσίευμα της δημοσιογραφικής ιστοσελίδας «www.news247.gr»). 

2) Να διερευνηθεί, ενόψει των ανωτέρω, ποια ήταν η θέση- εισήγηση της 
Επιτροπής λοιμωξιολόγων του Υπουργείου Υγείας σχετικά με την διενέργεια 
των εκδηλώσεων του εορτασμού του Αγίου Δημητρίου και να ζητηθεί 
αντίγραφο αυτής άλλως των σχετικών πρακτικών.   

Ας σημειωθεί, ότι λόγω της συμμετοχής τους στο Αρχιερατικό Συλλείτουργο 
του Αγίου Δημητρίου προσβλήθηκαν από κορωνοϊό ο Μητροπολίτης Λαγκαδά, ο 
οποίος τελικά απεβίωσε και ο Μητροπολίτης Ιερισσού, ο οποίος τελικά επέζησε.   

ΙΙ) Να διερευνηθούν οι ευθύνες της Ελληνικής Αστυνομίας, της Δημοτικής 
Αστυνομίας και κάθε άλλου υπεύθυνου για την παραβίαση των μέτρων της 
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ισχύουσας ΚΥΑ για τον ΣΥΝΩΣΤΙΣΜΟ ΣΤΗ ΠΛΑΤΕΙΑ ΑΡΙΣΤΟΤΕΛΟΥΣ 
ΤΗΣ 17-10-2020, ΛΟΓΩ ΔΡΩΜΕΝΟΥ ΝΕΑΡΩΝ ΠΟΥ ΕΛΑΒΕ ΧΩΡΑ ΣΤΗΝ 
ΠΛΑΤΕΙΑ, την ώρα που τα κρούσματα του κορωνοϊού αυξάνονταν  δραματικά στη 
Θεσσαλονίκη, η οποία βρέθηκε στο δεύτερο επίπεδο του επιδημιολογικού χάρτη. Οι 
παρευρισκόμενοι στέκονταν ο ένας δίπλα στον άλλον, χωρίς να τηρούν το παραμικρό 
μέτρο προστασίας, χωρίς να φοράνε μάσκες και χωρίς να τηρούν τις απαραίτητες 
αποστάσεις. (βλ. www.protothema.gr της 18-10-2020 με δημοσίευμα και 
φωτογραφίες, www.iefimerida.gr της 18-10-2020, www.sputniknews.gr της 18-12-
2020) 

ΙΙΙ) Να διερευνηθούν οι ευθύνες της Ελληνικής Αστυνομίας, της Δημοτικής 
Αστυνομίας και κάθε άλλου υπεύθυνου για την παραβίαση των μέτρων της 
ισχύουσας ΚΥΑ, λόγω των πάρτυ σε υπόγεια, σε ταράτσες και σε οποιοδήποτε άλλο 
δημόσιο ή ιδιωτικό, εξωτερικό ή εσωτερικό χώρο στη Θεσσαλονίκη, για τα μπαράκια 
και καφέ και πάρκα στη Θεσσαλονίκη, όπως επίσης για τον καθημερινό συνωστισμό 
στην περιοχή της Αρχαίας Ρωμαϊκής Αγοράς, στο περίβολο της εκκλησίας της Αγίας 
Σοφίας και στην πλατεία Ναυαρίνου (ΔΗΛΑΔΗ ΣΤΟ ΚΕΝΤΡΟ ΤΗΣ 
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ).   

IV) Να διερευνηθούν οι ευθύνες της Ελληνικής Αστυνομίας, της Δημοτικής 
Αστυνομίας και κάθε άλλου υπεύθυνου για την παράβαση των μέτρων προστασίας 
της ισχύουσας ΚΥΑ, λόγω του επανειλημμένου συνωστισμού στις λαϊκές αγορές και 
δη στη λαϊκή της Βούλγαρη Θεσσαλονίκης. 

V) Να διερευνηθούν οι ευθύνες της Ελληνικής Αστυνομίας, της Δημοτικής 
Αστυνομίας και κάθε άλλου υπεύθυνου για την παράβαση των μέτρων προστασίας 
της ισχύουσας ΚΥΑ, λόγω του επανειλημμένου συνωστισμού στα μέσα μαζικής 
μεταφοράς της Θεσσαλονίκης. 

ΑΠΟΔΕΙΚΤΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ- ΠΗΓΕΣ: 

α) www.ethnos.gr της 21-10-2020, 14:59, 15:16, με δηλώσεις του Προέδρου 
της Ένωσης Εστιατόρων- ψητοπώλων και καφέ- μπαρ του Νομού Θεσσαλονίκης, 
ΓΙΑΝΝΗ ΦΙΛΟΚΩΣΤΑ («Το πρόβλημα δημιουργείται μετά τις 00:30  όταν οι 
πελάτες φεύγουν από τα μαγαζιά και συνεχίζουν την διασκέδασή τους σε μπαρ και 
πάρκα. Εκεί μαζεύονται κάθε βράδυ συνολικά 2000 άτομα.») 

β) Ακολούθησε το ΕΘΝΟΣ στο Google News! Live όλες οι εξελίξεις λεπτό 
προς λεπτό, με την υπογραφή του www.ethnos.gr, με δηλώσεις του Περιφερειάρχη 
Κεντρικής Μακεδονίας, ότι: «από την Τετάρτη 21 Οκτωβρίου, η Θεσσαλονίκη θα 
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μεταφερθεί από το επίπεδο 2 στο επίπεδο 3 ΕΠΙΚΙΝΔΥΝΌΤΗΤΟΣ, αναφορικά με την 
πανδημία του κορωνοϊού… η σχετική απόφαση θα ληφθεί την Τετάρτη στη σύσκεψη 
των ειδικών λοιμωξιολόγων». Επίσης, ο ίδιος επεσήμανε, στο www.ethnos.gr, ότι: 
«σε περίπτωση που δεν τηρηθούν υπεύθυνα τα νέα υγειονομικά μέτρα που θα 
επιβληθούν στην περιοχή, είναι απολύτως ορατό το ενδεχόμενο η Θεσσαλονίκη να 
οδηγηθεί σε Lockdown με καταστροφικές συνέπειες για την κοινωνία και την 
οικονομία… ΠΡΕΠΕΙ Η ΣΤΑΣΗ ΟΛΩΝ ΜΑΣ ΝΑ ΕΙΝΑΙ ΣΥΛΛΟΓΙΚΗ ΚΑΙ 
ΥΠΕΥΘΥΝΗ.» 

γ) www.thesstoday.gr 30-10-2020. (Εικόνες συνωστισμού σε μαγαζί στα 
Λαδάδικα λίγες ώρες πριν την εφαρμογή της καραντίνας  στη Θεσσαλονίκη- Εικόνες 
και βίντεο στο Instagram.) Καταστηματάρχες και θαμώνες εγκληματούν εις βάρος 
των υπολοίπων πολιτών αδιαφορώντας για το γεγονός ότι η πόλη βρίσκεται ήδη με 
βεβαρημένο επιδημιολογικό φορτίο και σε λίγες ώρες, στις 6 το πρωί, μπαίνει σε 
καθεστώς Lockdown.  

δ) www.protothema.gr 30-10-2020, 00:55, ΦΡΙΞΟΣ ΔΡΑΚΟΝΤΙΔΗΣ, 
φωτογραφίες, sms, βίντεο, σε πολλά από τα οποία αναφέρονται τα μαγαζιά CASPER 
και VERYKOKO  στα Λαδάδικα της Θεσσαλονίκης. 

ε) www.tanea.gr 30-10-2020. 

στ)  Για τα αίτια που οδήγησαν στην ραγδαία αύξηση του κορωνοϊού στη 
Θεσσαλονίκη στη διάρκεια των μηνών Οκτωβρίου και Νοεμβρίου 2020 αναφέρονται 
σε ρεπορταζ της 29-11-2020 στο www.news247.gr , με τίτλο «Τί πήγε τόσο λάθος στη 
περίπτωση της Θεσσαλονίκης;»,  οι δημοσιογράφοι Μάνος Φραγκιουδάκης και 
Χρήστος Μπαρούνης, οι οποίοι σαφέστατα αναφέρονται εκτός των άλλων και σε 
«ΑΝΟΧΗ ΤΩΝ ΑΡΧΩΝ», οι οποίοι ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΚΛΗΤΕΥΤΟΥΝ ΚΑΙ ΝΑ 
ΚΑΤΑΘΕΣΟΥΝ ΟΣΑ ΓΝΩΡΙΖΟΥΝ. 

ζ)   Δηλώσεις του ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΤΩΝ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ του ΟΑΣΘ, ΓΙΑΝΝΗ 
ΔΗΜΚΑ για τον συνωστισμό στα λεωφορεία του ΟΑΣΘ, τουλάχιστον μέχρι τα μέσα 
του μήνα Οκτωβρίου 2020 στο www.news247.gr της 29-11-2020. 

η)   Συγκλονιστικές για την ευθύνη των αρχών της αστυνομίας, της δημοτικής 
αστυνομίας και όλων των αρμοδίων για την τήρηση της ισχύουσας ΚΥΑ, αλλά και 
για την ραγδαία εξάπλωση του κορωνοϊού στη Θεσσαλονίκη είναι οι δηλώσεις του 
ΤΑΜΙΑ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΩΝ ΛΑΔΑΔΙΚΩΝ 
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ, ΣΤΑΥΡΟΥ ΛΥΚΟΒΑΡΔΑΚΗ, στο ίδιο ρεπορτάζ του 
www.new247.gr των δημοσιογράφων, Μάνου Φραγκιουδάκη και Χρήστου 
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Μπαρούνη της 29-11-2020, το οποίο φωτογραφίζει υπευθύνους και παραλείψεις, έχει 
δε αυτό, κατ’ αντιγραφή ως εξής: «ΥΠΟ ΤΗΝ ΑΝΟΧΗ ΤΩΝ ΑΡΧΩΝ». 

Τι επικρατούσε, όμως, στην πόλη τους πρώτους μήνες του φθινοπώρου; Οι 
αναφορές για παράνομα πάρτι τις ημέρες που το δεύτερο κύμα της πανδημίας 
είχε περάσει το κατώφλι της πόλης, έδειχναν πως τέτοια φαινόμενα έπαιξαν τον 
δικό τους ρόλο στη διασπορά. "Τον Σεπτέμβριο τα μαγαζιά στα Λαδάδικα ήταν 
όλα ανοιχτά και είχαν βγάλει σταντ και ηχεία έξω καθώς ο καιρός ήταν 
καλός". εξηγεί Ο ΤΑΜΙΑΣ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΩΝ ΛΑΔΑΔΙΚΩΝ, 
ΣΤΡΑΤΟΣ ΛΥΚΟΒΑΡΔΑΚΗΣ. "Άνοιγαν περίπου στις 20:00 και μέχρι τις 12:00 
γινόταν χαμός. Γίνονταν πάρτι και σε περίπου 150 μέτρα μαζεύονταν 2.000 άτομα. 
Παίρναμε τηλέφωνο την Αστυνομία, η οποία αντί να επιβάλει πρόστιμα, έκανε 
απλώς παρατηρήσεις. Με το ζόρι τελικά έκλεισε κάποια καταστήματα. Σε ένα 
μήνα, από όσα έπαιζαν παρανόμως μουσική, έκλεισε μόνο τρία. Μάλιστα, υπήρξε 
περίπτωση όπου σε κατάστημα με κλειδωμένες πόρτες, μπήκαν μέσα και αυτό 
ήταν γεμάτο κόσμο". 

Επίσης, 

Από την άλλη πλευρά, ο ΜΠΑΡΜΑΝ ΒΕΝΙΑΜΙΝ ΑΪΒΑΖΙΔΗΣ, εκτιμά πως 
η πλειοψηφία των καταστημάτων τηρούσε τα μέτρα προστασίας, χωρίς αυτό να 
αναιρεί πως υπήρχαν εξαιρέσεις. «Σίγουρα έγιναν λάθος κινήσεις και από τον κόσμο. 
Εγώ στα μαγαζιά έβλεπα ότι τηρούσαν τα μέτρα και πολλοί προσπάθησαν να 
προσαρμόσουν τον τρόπο που δουλεύουν. Φυσικά υπήρχαν και εξαιρέσεις που αντί να 
προσαρμοστούν, απλώς διαμαρτύρονταν για τις νέες συνθήκες. Επιχειρηματίες, 
καταναλωτές, υπάρχει μία μειοψηφία που προσπαθεί να εκμεταλλευτεί καταστάσεις». 

Ο κ. Αϊβαζίδης, θεωρεί επίσης πως το κλείσιμο καταστημάτων στις 12 τα 
μεσάνυχτα, είχε ως αποτέλεσμα να δημιουργείται συνωστισμός κατά την αποχώρηση 
των πελατών. «Την ώρα που έκλειναν τα μαγαζιά, στους δρόμους ήταν σαν 
πρωτοχρονιά» λέει χαρακτηριστικά. «Η ευθύνη όμως βαραίνει αυτόν που ηγείται. 
Θεωρώ πως είναι λάθος διαχείριση από το κράτος, τα αποτελέσματα αυτό δείχνουν. Τα 
μέσα μεταφοράς είναι ανύπαρκτα, υπάρχει μία επιλογή, του ΟΑΣΘ, τα λεωφορεία είναι 
πολύ λίγα, δεν υπάρχει καμία συνέπεια όσον αφορά στους χρόνους και την οριοθέτηση 
των ανθρώπων που μεταβαίνουν σε αυτά και σίγουρα έπαιξε ρόλο στο να χειροτερέψει 
η κατάσταση, πιθανότατα σε μεγαλύτερο βαθμό και από την εστίαση». 

θ) Στις ίδιες δηλώσεις πρέπει να προστεθούν και οι παρακάτω:  
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Ως προκύπτει από τα ανωτέρω, αξιοσημείωτη είναι η καταγγελία του προέδρου 
της ένωσης εστιατόρων- ψητοπωλών και καφέ μπαρ του νομού Θεσσαλονίκης, 
Γιάννη Φιλοκώστα, ο οποίος δήλωσε την 21.10.2020 στη δημοσιογραφική 
ιστοσελίδα www.ethnos.gr επί λέξει τα εξής: «Έχουμε ακούσει για 5 με 6 μπαρ στη 
Θεσσαλονίκη που παραβιάζουν το προβλεπόμενο ωράριο και λειτουργούν μετά τις 
00.30. Είμαστε κατά της παραβατικότητας. Και δεν καλύπτουμε κανένα. Αυτός είναι 
αθέμιτος ανταγωνισμός.». Ο ίδιος δε, λίγες σειρές παρακάτω, στο ίδιο δημοσίευμα, 
πρόσθεσε «Το πρόβλημα δημιουργείται μετά τις 00.30 όταν οι πελάτες φεύγουν από τα 
μαγαζιά και συνεχίζουν τη διασκέδασή τους σε μπαρ και πάρκα. Εκεί μαζεύονται 
κάθε βράδυ συνολικά 2.000 άτομα.(…)». 

Τα ανωτέρω επιρρωνύει και ο Ταμίας του Συλλόγου Επαγγελματιών 
Λαδάδικων, Στράτος Λυκοβαρδάκης, ο οποίος ανέφερε σε δημοσίευμα της 
δημοσιογραφικής ιστοσελίδας www.news247.gr επί λέξει τα εξής: «Τον Σεπτέμβριο 
τα μαγαζιά στα Λαδάδικα ήταν όλα ανοιχτά και είχαν βγάλει σταντ και ηχεία έξω 
καθώς ο καιρός ήταν καλός. (…) Άνοιγαν περίπου στις 20.00 και μέχρι τις 12.00 
γινόταν χαμός. Γίνονταν πάρτι και σε περίπου 150 μέτρα μαζεύονταν 2.000 άτομα. 
Παίρναμε τηλέφωνο την Αστυνομία, η οποία αντί να επιβάλει πρόστιμα, έκανε 
απλώς παρατηρήσεις. Με το ζόρι τελικά έκλεισα κάποια καταστήματα. Σε ένα μήνα, 
από όσα έπαιζαν παρανόμως μουσική, έκλεισε μόνο τρία. Μάλιστα, υπήρξε 
περίπτωση όπου σε κατάστημα με κλειδωμένες πόρτες, μπήκαν μέσα και αυτό 
ήταν γεμάτο κόσμο.» 

Εν καιρώ, δηλαδή, ραγδαίας αύξησης των κρουσμάτων στη Θεσσαλονίκη και 
ενώ η προαναφερθείσα πόλη έχει ενταχθεί στο «μέτριο» (και αργότερα στο 
«υψηλό») επιδημιολογικό επίπεδο, όπου έχει τεθεί ρητή απαγόρευση λειτουργίας 
των καταστημάτων διασκέδασης- μπαρ μετά τις 00.30, ετέθη σε γνώση της 
Ελληνικής Αστυνομίας, αρμόδιας για την επιβολή των μέτρων των αρμόδιων ΚΥΑ 
τόσο από τα δημοσιεύματα εκείνης της περιόδου (βλ. www.ethnos.gr 21.10.2020 
δήλωση του προέδρου της ένωσης εστιατόρων-ψητοπωλών, Γιάννη Φιλοκώστα) 
όσο και από τον Ταμία του Συλλόγου Επαγγελματιών Λαδάδικων, Στράτο 
Λυκοβαρδάκη, η παράνομη λειτουργία ορισμένων μπαρ της πόλης. Ωστόσο, από 
δηλώσεις του ίδιου του Ταμία του Συλλόγου Επαγγελματιών Λαδάδικων, 
Στράτου Λυκοβαρδάκη, η Ελληνική Αστυνομία είτε δεν επέβαλε τις εκ του 
νόμου επιβαλλόμενες κυρώσεις είτε τις επέβαλε καθυστερημένα και σε 
ορισμένους εκ των παραβατών.  

Παρά τις ανωτέρω καταγγελίες, όπως του κ. Φιλοκώστα, προέδρου της ένωσης 
εστιατόρων- ψητοπωλών και καφέ μπαρ του νομού Θεσσαλονίκης, η οποία 
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δημοσιεύτηκε την 21.10.2020, την 30.10.2020, 3 ημέρες πριν την οριστική 
απαγόρευση λειτουργίας (Lockdown) σχεδόν κάθε ανθρώπινης δραστηριότητας 
στη Θεσσαλονίκη (03.11.2020), μερίδα νυκτερινών κέντρων διασκέδασης, όπως 
το “Casper at Verykoko” (www.protothema.gr 30.10.2020), διοργάνωσαν πάρτι 
ΜΗ ΤΗΡΩΝΤΑΣ ΚΑΝΕΝΑ ΑΠΟΛΥΤΩΣ ΜΕΤΡΟ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΚΑΤΑ 
ΤΟΥ ΚΟΡΩΝΟΪΟΥ, ΕΚΘΕΤΟΝΤΑΣ ΠΛΗΘΟΣ ΣΥΜΠΟΛΙΤΩΝ ΜΑΣ ΣΤΟΝ 
ΕΝ ΛΟΓΩ ΙΟ ΚΑΙ ΑΔΙΑΦΟΡΩΝΤΑΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΝΔΕΧΟΜΕΝΗ ΟΛΕΘΡΙΑ 
ΣΥΝΕΠΕΙΑ ΤΟΥ ΘΑΝΑΤΟΥ ΣΕ ΟΡΙΣΜΕΝΟΥΣ ΑΠΟ ΑΥΤΟΥΣ!!!  

Από αναρτημένα βίντεο στις ανωτέρω, ενδεικτικά, παρατιθέμενες 
δημοσιογραφικές ιστοσελίδες, αντιλαμβάνεται κανείς με σαφήνεια τη δυνατή 
μουσική που ακούγεται εντός του νυκτερινού κέντρου διασκέδασης-μπαρ, 
διαφαίνεται ξεκάθαρα μεγάλο πλήθος συμπολιτών μας, οι οποίοι είναι όρθιοι, δεν 
φέρουν μάσκα και δεν τηρούν τις απαραίτητες αποστάσεις ασφαλείας προς 
αποτροπή μετάδοσης του κορωνοϊού. 

Τα ανωτέρω δε έλαβαν χώρα την περίοδο όπου τα επιβαλλόμενα μέτρα της 
τότε ισχύουσας ΚΥΑ υποχρέωναν τα νυκτερινά κέντρα διασκέδασης να μην 
αναπαράγουν ζωντανή μουσική, να διαθέτουν το ανώτερο τέσσερα (4) άτομα ανά 
τραπέζι, ο αριθμός των ΚΑΘΗΜΕΝΩΝ ατόμων εντός των κέντρων 
διασκέδασης να μην υπερβαίνει τα εκατόν πενήντα (150) σε κέντρα με 
χωρητικότητα τριακοσίων (300) ατόμων και τα ενενήντα (90) σε κέντρα με 
χωρητικότητα κάτω των τριακοσίων (300) ατόμων, η απόσταση των τραπεζιών 
να είναι 1,8 μέτρα μεταξύ τους ανεξαρτήτως καθισμάτων και να παύουν τη 
λειτουργία τους από τις 00.00 έως τις 05.00. 

Ωστόσο, ΟΥΔΕΙΣ ΑΡΜΟΔΙΟΣ ΠΡΟΕΒΗ ΣΤΗΝ ΑΠΟΤΡΟΠΗ 
ΔΙΕΝΕΡΓΕΙΑΣ ΤΩΝ ΕΝ ΛΟΓΩ ΠΑΡΤΙ Ή ΣΤΗ ΔΙΑΚΟΠΗ ΤΟΥΣ ΚΑΘΩΣ 
ΕΠΙΣΗΣ ΟΥΔΕΙΣ ΑΡΜΟΔΙΟΣ ΠΡΟΕΒΗ ΣΤΗΝ ΕΠΙΒΟΛΗ ΤΩΝ ΕΚ ΤΟΥ 
ΝΟΜΟΥ ΠΡΟΒΛΕΠΟΜΕΝΩΝ ΚΥΡΩΣΕΩΝ, ΟΥΤΩΣ ΩΣΤΕ ΝΑ 
ΠΡΟΣΤΑΤΕΥΤΟΥΝ ΟΙ ΠΟΛΙΤΕΣ ΤΗΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ ΑΠΟ ΤΗ 
ΜΕΤΑΔΟΣΗ ΤΟΥ ΚΟΡΩΝΟΪΟΥ! 

Αρμόδιοι δε για την επιβολή κυρώσεων σε περίπτωση παράβασης των 
επιβαλλόμενων από την τότε ισχύουσα ΚΥΑ, ήταν, σύμφωνα με το άρθρο 5, τόσο ή 
Ελληνική Αστυνομία όσο και η Δημοτική Αστυνομία. 

Τέλος, στο με ημερομ. 21.10.2020 δημοσίευμα της δημοσιογραφικής 
ιστοσελίδας www.ethnos.gr, ο συντάξας αυτό δημοσιογράφος κάνει αναφορά στη 
διενέργεια κρυφών πάρτι σε ταράτσες και υπόγεια της Θεσσαλονίκης, στα οποία 
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συγκεντρώνονταν περί τα 50 με 60 άτομα, χωρίς κανένα μέτρο προστασίας και χωρίς 
να τηρούνται οι απαραίτητες αποστάσεις για να εξασφαλιστεί η μη διασπορά του ιού. 

Ενώ, λοιπόν, οι αρμόδιοι πληροφορήθηκαν από την εν λόγω ιστοσελίδα, η 
οποία δεν ήταν η μόνη που ανήρτησε το προαναφερθέν δημοσίευμα, ότι κατά το 
μήνα Οκτώβριο του 2020 διενεργούνταν κρυφά πάρτι σε ταράτσες και υπόγεια της 
πόλης, ΟΥΔΕΙΣ ΑΡΜΟΔΙΟΣ ΔΙΕΞΗΓΑΓΕ ΕΡΕΥΝΑ ΠΡΟΣ ΕΝΤΟΠΙΣΜΟ 
ΤΩΝ ΑΝΩΤΕΡΩ ΠΑΡΤΙ ΚΑΙ ΕΝ ΣΥΝΕΧΕΙΑ ΠΡΟΣ ΕΠΙΒΟΛΗ ΤΩΝ 
ΠΡΟΒΛΕΠΟΜΕΝΩΝ ΚΥΡΩΣΕΩΝ! ΑΥΤΟ ΕΙΧΕ ΣΑΝ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑ ΤΗΝ 
ΠΕΡΑΙΤΕΡΩ  ΔΙΑΔΟΣΗ ΤΟΥ ΚΟΡΩΝΟΪΟΥ, ΤΗΝ ΕΚΘΕΣΗ ΠΟΛΛΩΝ 
ΣΥΜΠΟΛΙΤΩΝ ΜΑΣ ΣΤΟΝ ΚΙΝΔΥΝΟ ΝΑ ΥΠΟΣΤΟΥΝ ΣΟΒΑΡΕΣ 
ΣΩΜΑΤΙΚΕΣ ΒΛΑΒΕΣ ΑΠΟ ΤΗ ΜΟΛΥΝΣΗ ΤΟΥΣ ΑΠΟ ΤΟΝ ΙΟ Ή ΚΑΙ 
ΣΤΟ ΘΑΝΑΤΟ ΤΟΥΣ ΚΑΘΩΣ ΕΠΙΣΗΣ ΚΑΙ ΣΤΗΝ ΚΑΤΑΡΡΕΥΣΗ ΤΟΥ 
ΗΔΗ ΑΝΕΠΑΡΚΟΥΣ ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΟΥ ΣΥΣΤΗΜΑΤΟΣ ΤΗΣ 
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ! 

  

ΤΕΛΕΙΩΝΩ ΤΗΝ ΠΑΡΟΥΣΑ ΜΗΝΥΣΗ ΜΟΥ, ΑΝΑΦΕΡΟΝΤΑΣ ΑΥΤΟ ΤΟ 
ΟΠΟΙΟ ΑΝΕΓΡΑΨΑ ΣΤΗΝ ΑΡΧΗ ΑΥΤΗΣ: 

ΑΝΟΧΥΡΩΤΗ ΠΟΛΗ. ΑΝΟΧΗ ΑΡΧΩΝ- ΤΑ ΜΕΤΡΑ ΒΡΙΣΚΟΝΤΑΝ 
ΔΙΑΡΚΩΣ ΕΝΑ ΒΗΜΑ ΠΙΣΩ, ΑΚΟΛΟΥΘΩΝΤΑΣ ΤΑ ΕΠΙΔΗΜΙΟΛΟΓΙΚΑ 
ΔΕΔΟΜΕΝΑ, ΑΝΤΙ ΝΑ ΔΙΑΒΑΣΟΥΝ ΚΑΙ ΝΑ ΠΡΟΛΑΒΟΥΝ ΤΗΝ 
ΕΚΘΕΤΙΚΗ ΤΑΣΗ. 

 
Εν όψει των ανωτέρω εκτεθέντων, 

και με ρητή επιφύλαξη κάθε ετέρου νομίμου δικαιώματός μου 
 
 ΜΗΝΥΩ ΚΑΙ ΕΞΑΙΤΟΥΜΑΙ την κατά νόμο τιμωρία παντός υπευθύνου, 

υφ’ οιανδήποτε μορφή συμμετοχής του στις παρακάτω αναλυτικά περιγραφόμενες 
άδικες, παράνομες και αξιόποινες πράξεις και παραλείψεις οι οποίες είχαν σαν 
αποτέλεσμα την ταχύτατη και ευρεία εξάπλωση του κορονοϊού (COVID-19) στην 
πόλη της Θεσσαλονίκης, κατά τους μήνες Οκτώβριο και Νοέμβριο 2020 και μετά, με 
αποτέλεσμα την προσβολή και θάνατο μεγάλου αριθμού συμπολιτών μας, από τον 
Covid 19.  

 Δηλώνω ότι παρίσταμαι προς υποστήριξη της κατηγορίας, έχων έννομο 
προς τούτο συμφέρον, δεδομένου ότι τυγχάνω μόνιμος κάτοικος Θεσσαλονίκης από 
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της γεννήσεως μου μέχρις και σήμερον, ενταύθα και επί της οδού 26ης  Οκτωβρίου 
αρ. 26, Τ.Κ. 54627, τηλ. 2310 526845.  

 

Μετά τιμής 
Ο μηνύων και παριστάμενος 

 της υποστήριξη της κατηγορίας 

 

 


